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Trenutačne smjernice odnose se na pripremu prijedloga projekta za podnošenje 
javnom naručitelju u okviru potprograma za okoliš programa LIFE. Njihova je 
namjena pomoći podnositelju zahtjeva da pripremi sadržaj prijedloga projekta. 

 

Ovaj dokument odnosi se isključivo na navedeni poziv na podnošenje prijedloga 
projekta u okviru programa LIFE („LIFE 2017.”). Nadalje, ove se smjernice odnose 
samo na zahtjeve za sljedeću vrstu „tradicionalnih” projekata u prioritetnom 
području okolišno upravljanje i informacije: „projekti informiranja, podizanja svijesti 
i širenja informacija”. Posebni dokumenti sa smjernicama dostupni su na web-
mjestu programa LIFE za druge komponente poziva za program LIFE za 2017. 

 

Orijentacijskim dokumentom programa LIFE (koji je dostupan i na web-mjestu 
programa LIFE) podnositeljima zahtjeva pružaju se smjernice u pogledu toga kako 
prepoznati najprikladniji potprogram i prioritetno područje programa LIFE u okviru 
kojih mogu podnijeti svoj prijedlog. Dokumentom se razmatraju i razlike među 
programom LIFE i drugim programima izravnog financiranja EU-a. 

 

Ove su smjernice dio paketa za prijavu projekata poziva na podnošenje ponuda za 
2017. koji uključuje i sljedeće dokumente koje bi trebalo pažljivo pročitati prije 
podnošenja prijedloga u okviru programa LIFE: 
- vodič za ocjenjivanje prijedloga projekta u okviru programa LIFE 

- model ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE s posebnim i 
općim uvjetima. 
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Novosti u 2017. 
 
Kako bi dobio bod za uzimanje u obzir rezultata istraživačkih projekata financiranih 
sredstvima EU-a prema AW7, podnositelj zahtjeva mora na kratak, ali sveobuhvatan način 
opisati koji su posebni rezultati projekata okvirnih programa EU-a/Obzora 2020. važni za 
uzimanje u obzir te kako će se ti rezultati koristiti za provedbu projekta u okviru programa 
LIFE (vidi obrazac B3). 
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1. Uvod u program LIFE 
 

 

1.1. Što je program LIFE? 
 

 

LIFE je europski Program za okoliš i klimatske aktivnosti za razdoblje od 1. siječnja 2014. 

do 31. prosinca 2020. Pravna je osnova programa LIFE Uredba (EU) br. 1293/2013 

Europskog parlamenta i Vijeća od 11. prosinca 2013.1 (dalje u tekstu „Uredba o programu 

LIFE”). 

 
Program LIFE strukturiran je u dva potprograma: potprogram za okoliš i potprogram za 

klimatske aktivnosti. 
 

Potprogram za okoliš obuhvaća tri prioritetna područja: 
 

¶ okoliš i učinkovito korištenje resursa u okviru programa LIFE 

¶ priroda i bioraznolikost u okviru programa LIFE 

¶ okolišno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE. 

 
Tematski prioriteti svakog prioritetnog područja detaljnije su opisani u Prilogu III. Uredbi o 

programu LIFE. 
 

Potprogram za klimatske aktivnosti obuhvaća tri prioritetna područja: 
 

¶ ublažavanje klimatskih promjena u okviru programa LIFE 

¶ prilagodba klimatskim promjenama u okviru programa LIFE 

¶ upravljanje i informacije na području klime u okviru programa LIFE. 

 
Ukupna financijska omotnica za provedbu programa LIFE iznosi 3,457 milijardi EUR, od 
kojih se 75 % dodjeljuje potprogramu za okoliš (2 592 491 250 EUR). 

 
Prema članku 17. stavku 4. Uredbe o programu LIFE najmanje 81 % ukupnih proračunskih 

sredstava dodjeljuje se projektima koji se podržavaju bespovratnim sredstvima za 

aktivnosti ili, kada je prikladno, financijskim instrumentima. Prvim višegodišnjim programom 

rada za program LIFE za razdoblje 2014. – 2017. predviđa se proračun od 1 347,1 milijuna 

EUR za potprogram za okoliš2. 
 

Tijekom razdoblja 2014. – 2020. javni će naručitelj godišnje objaviti jedan poziv na 

podnošenje prijedloga projekata za program LIFE. 

                                                
1 Uredba (EU) br. 1293/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. prosinca 2013. objavljena u Službenom 

listu L 347/185 od 20. prosinca 2013. 
2 http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2013:347:0185:0208:EN:PDF 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2013:347:0185:0208:EN:PDF
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1.2. „Tradicionalni” projekti 
 

 

Člankom 2. Uredbe o programu LIFE utvrđuju se različite vrste projekata koji se mogu 

podržati programom LIFE za razdoblje 2014. – 2020. Dok su neke vrste projekata (npr. 

„integrirani projekti” i „projekti izgradnje sposobnosti”) novi u programu LIFE, ostale vrste 

projekata slične su onima koje već podržavaju program LIFE+ i prethodni programi LIFE. 
 

U „tradicionalne” vrste projekata ubrajaju se: 
 

¶ „pilot-projekti” znači projekti u kojima se primjenjuju tehnike ili metode koje se nisu 
primjenjivale ili testirale prije toga niti negdje drugdje, koje pružaju potencijalne 
prednosti za okoliš ili klimu u usporedbi s trenutačnom najboljom praksom i koje se 
naknadno i u većem razmjeru mogu primijeniti u sličnim situacijama; 

 

¶ „demonstracijski projekti” znači projekti kojima se u praksi izvode, testiraju, ocjenjuju 
i šire mjere, metodologije ili pristupi koji su novi ili nepoznati u kontekstu 
specifičnom za projekt, npr. geografskom, okolišnom ili socioekonomskom 
kontekstu te koji bi se mogli primjenjivati drugdje u sličnim okolnostima; 

 

¶ „projekti najbolje prakse” znači projekti u kojima se primjenjuju odgovarajuće, 
isplative i tehnički najmodernije tehnike, metode i pristupi uzimajući u obzir poseban 
kontekst projekta; 

 

¶ „projekti informiranja, podizanja svijesti i širenja informacija” znači projekti kojima je 
cilj podržati komunikaciju, širenje informacija i podizanje svijesti na područjima 
potprograma za okoliš i klimatske aktivnosti. 

 
 
 

U sljedećoj tablici prikazano je koja se vrsta projekta može podnijeti za koje prioritetno 
područje: 

 

 

Potprogram 
Prioritetno 
područje 

Vrste prihvatljivih tradicionalnih 
projekata 

Okoliš Okoliš i učinkovito 
korištenje resursa 

¶ Demonstracijski projekti 

¶ Pilot projekti 

Okoliš Priroda i bioraznolikost ¶ Projekti najbolje prakse 

¶ Demonstracijski projekti 

¶ Pilot projekti 

Okoliš Okolišno upravljanje i 
informacije 

¶ Projekti informiranja, 

podizanja svijesti i širenja 

informacija 

Ovaj vodič obuhvaća te vrste 

projekata 

Klimatske aktivnosti Ublažavanje klimatskih 
promjena 

¶ Projekti najbolje prakse 

¶ Demonstracijski projekti 

¶ Pilot projekti 

Klimatske aktivnosti Prilagođavanje 
klimatskim promjenama 

¶ Projekti najbolje prakse 

¶ Demonstracijski projekti 

¶ Pilot projekti 
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Klimatske aktivnosti Upravljanje i informacije 
na području klime 

¶ Projekti informiranja, podizanja 

svijesti i širenja informacija 

 
 
 

Iznos dostupan za bespovratna sredstva za sufinanciranje aktivnosti za sve vrste 
„tradicionalnih” projekata u okviru potprograma za okoliš okvirno je utvrđen na 
207 880 100 EUR. 

 

Projekti financirani programom LIFE prema jednom prioritetnom području izbjegavaju 
ugrožavanje okolišnih ili klimatskih ciljeva na drugom prioritetnom području i, kada je to 
moguće, promiču sinergiju između različitih ciljeva te upotrebu zelene javne nabave. 

 
 
 

1.3. Uloga tema projekata 
 

 

Višegodišnjim programom rada za program LIFE za razdoblje 2014. – 2017. utvrđuju se 
teme projekata kojima se provode tematski prioriteti za potprogram za okoliš naveden u 
Prilogu III. Uredbi o programu LIFE za pilot-projekte, demonstracijske projekte, projekte 
najbolje prakse i projekte informiranja, podizanja svijesti i širenja informacija („tradicionalne” 
projekte). Oni odražavaju prioritete na koje bi projekti trebali biti usredotočeni tijekom 
odgovarajućeg razdoblja. Prihvatljivim prijedlozima koji ostvare ili prekorače minimalne 
bodove za prolaz (vidi odjeljak 5.1.1. višegodišnjeg programa rada za projekt LIFE za 
razdoblje 2014. – 2017.) i koji su usmjereni na temu projekta dat će se prednost pred 
projektima slične kvalitete koji nisu obuhvaćeni jednom od tema projekta. Za dodatne 
podatke o dodjeljivanju bodova prijedlozima vidi i Vodiļ za ocjenjivanje prijedloga projekta 
za program LIFE za 2017. 

 

Imajte na umu da bi projekt trebao biti u skladu sa svim elementima određene teme i 

aktivnosti projekta trebale bi biti jasno usmjerene na tu temu kako bi se projekt smatrao 

odgovarajućim za jednu od tema projekta. Na primjer, projekt za regionalnu kampanju za 

podizanje svijesti neće se smatrati odgovarajućim za temu „Nacionalne kampanje za 

podizanje svijesti...”. 
 

 
 
 

1.4. Kako, gdje i kada podnijeti prijedlog? 
 

 

Podnositelji zahtjeva za financiranje iz programa LIFE za „tradicionalne” projekte svoje 

prijedloge moraju podnijeti uporabom web-alata eProposal dostupnog na web-mjestu 

programa LIFE. 
 

Alat za podnošenje zahtjeva sadržava sve potrebne administrativne (A), tehničke (B i C) i 
financijske (F) obrasce i funkcionalnosti za prilaganje odgovarajućih dokumenata (karata, 
fotografija, dijagrama, grafikona, obveznih administrativnih i financijskih priloga). Za 
potpune podatke o obrascima zahtjeva pogledajte odjeljak 3. ovog dokumenta. Za potpune 
informacije o upotrebi alata eProposal pogledajte Prilog 3. ovom dokumentu. 
 

Podnositelji zahtjeva moraju podnijeti svoje prijedloge javnom naručitelju putem alata 
eProposal do 14. rujna 2017. u 16:00 po lokalnom vremenu u Bruxellesu. 

 

Prijedlog se može izmijeniti, provjeriti i (ponovno) podnijeti koliko god je puta 
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potrebno do 14. rujna 2017. (16:00 sati po lokalnom vremenu u Bruxellesu). 
Preporučuje se da svoj nacrt (svoje nacrte) podnosite redovito tijekom cijelog 
razdoblja za podnošenje kako biste izbjegli probleme s internetskom vezom ili druge 
informatičke kvarove u zadnjem trenutku. Svakim naknadnim podnošenjem briše se 
prethodno podnesena verzija (ranije se verzije ne arhiviraju i stoga više nisu dostupne). 

Za prijedloge obuhvaćene ovim smjernicama javni je naručitelj Izvršna agencija za mala i 
srednja poduzeća (EASME). 

 
Pri pripremi prijedloga podnositelji zahtjeva mogu se odlučiti savjetovati s odgovarajućom 
nacionalnom kontaktnom točkom programa LIFE; cjelovit popis imena i kontaktnih adresa 
nacionalnih/regionalnih tijela za program LIFE u državama članicama može se pronaći na 
web-mjestu programa LIFE na sljedećoj poveznici: 

 
http://ec.europa.eu/environment/life/contact/nationalcontact/index.htm 

 

 
 

1.5. Kako će se birati projekti u okviru programa LIFE? 
 

 

Tehnička metodologija za postupak odabira projekata i kriteriji za odabir i dodjelu opisani 
su u odjeljku 5. višegodišnjeg programa rada za program LIFE za razdoblje 2014. – 2017. 
Za detaljan opis provedbe postupka pogledajte „Vodič za ocjenjivanje prijedloga 
projekata za program LIFE za 2017.” 

 
Vrlo važno: Potrebno je napomenuti da će adresu e-pošte koju podnositelj zahtjeva 
navede kao adresu e-pošte osobe za kontakt u obrascu A2 javni naručitelj rabiti kao 
jedinu kontaktnu točku za svu korespondenciju s podnositeljem zahtijeva tijekom 
postupka ocjenjivanja. Stoga navedena adresa mora odgovarati valjanom i aktivnom 
računu e-pošte koji se svakodnevno provjerava tijekom trajanja postupka 
ocjenjivanja. 

 

Očekuje se da će javni naručitelj pojedinačne ugovore o dodjeli bespovratnih sredstava 
potpisivati u svibnju/lipnju 2018. (detaljan raspored nalazi se u Prilog 1.). 

 
Najraniji je mogući datum početka projekata 1. srpnja 2018. 

 
 

1.6. Opće smjernice za podnositelje zahtjeva 
 

 

U ovom se poglavlju odgovara na neka često postavljena pitanja o tome kako osmisliti 

prijedlog projekta za program LIFE. Za posebne smjernice pogledajte odjeljak 2,, a za 

preporuke o ispunjavanju tehničkih i financijskih obrazaca pogledajte odjeljke 2., 3. i 4. 

ovog dokumenta. 

 

1.6.1. Na kojem se jeziku prijedlog može podnijeti? 
 

Javni naručitelj toplo preporučuje da podnositelji zahtjeva tehnički dio te posebno financijski 
dio prijedloga popune samo na engleskom jeziku, iako se prijedlozi mogu podnijeti na bilo 
kojem od službenih jezika EU-a, osim irskog i malteškog. 

 

Obratite pozornost na to da ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava, upravljanje projektom, 

službeno izvješćivanje, ključni isporučivi proizvodi i sva komunikacija s javnim naručiteljem 

moraju biti na engleskom jeziku. 

http://ec.europa.eu/environment/life/contact/nationalcontact/index.htm
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Naziv prijedloga i obrazac B1 („Sažeti opis projekta”) uvijek se moraju podnijeti na jasnom 
engleskom jeziku. Obrazac B1 može se dodatno podnijeti i na jeziku prijedloga. 

1.6.2. Tko može podnijeti prijedlog? 
 

Prijedlog može podnijeti svaka pravna osoba registrirana u Europskoj uniji. 
 
Subjekti koji sudjeluju u prijedlogu mogu se svrstati u tri vrste korisnika: (1) javna tijela, (2) 

privatne komercijalne organizacije i (3) privatne nekomercijalne organizacije (uključujući 

NVO-e). 
 

Termin „javna tijela” prema definiciji se odnosi na nacionalna javna tijela, bez obzira na 
njihov oblik organizacije – središnju, regionalnu ili lokalnu strukturu – ili različita tijela pod 
njihovom kontrolom, pod uvjetom da ona djeluju u ime predmetnih nacionalnih javih tijela te 
pod njihovom odgovornošću. Subjekti registrirani kao tijela privatnog prava koja u svrhu 
navedenog poziva žele da ih se smatra jednakima „javnim pravnim tijelima” trebali bi 
dostaviti dokaz toga da ispunjavaju sve kriterije koji se primjenjuju na tijela koja se uređuju 
javnim pravom, a u slučaju prestanka djelatnosti tih organizacija, njihova prava i dužnosti, 
obveze i dugovi bit će preneseni na javno tijelo. Za cjelovitu definiciju pogledajte prilog 
„Izjava javnog tijela” koju moraju ispuniti svi korisnici koji žele da ih se smatra „javnim 
tijelom” te tako postupa s njima. Jedina se iznimka odnosi na središnju (npr. ministarstvo) i 
lokalnu upravu (npr. pokrajine, općine, regije itd.) za koje je očito da su „javno tijelo”. 

 

Obratite pozornost na to da se „trgovci pojedinci” (tj. subjekti u vlasništvu pojedinca i pod 
njegovim vodstvom kod kojih ne postoji pravna razlika između vlasnika i poduzeća) 
smatraju fizičkim osobama i stoga ne mogu sudjelovati kao korisnik ili povezano društvo u 
predmetnom pozivu. 

 
Pogledajte dokument Vodiļ za ocjenjivanje prijedloga projekata za potprogram za okoliġ u 
okviru programa LIFE za 2017. u pogledu svih podataka o obveznim administrativnim 
dokumentima koje treba dostaviti uz prijedlog, ovisno o pravnom statusu korisnika 
koordinatora. 

 

Kad se prijedlog odobri za sufinanciranje, podnositelj zahtjeva postaje korisnik koordinator 
koji je odgovoran za osiguravanje provedbe projekta. Korisnik koordinator bit će jedina 
kontaktna točka za javnog naručitelja i jedini korisnik koji izravno izvješćuje javnog 
naručitelja o tehničkom i financijskom napretku projekta. 

 

Korisnik koordinator prima financijski doprinos EU-a od javnog naručitelja i osigurava 
njegovu raspodjelu kako je utvrđeno sporazumima o partnerstvu sklopljenima s pridruženim 
korisnicima (ako postoje; vidi u nastavku). Korisnik koordinator mora biti izravno uključen u 
tehničku provedbu projekta i širenje rezultata projekta. 

 

Korisnik koordinator mora snositi dio troškova projekta i stoga financijski doprinositi 

proračunu projekta. Prema tome, ne mogu mu se u potpunosti nadoknaditi nastali troškovi. 
 

Korisnik koordinator mora dokazati svoj pravni status (popunjavanjem obrasca zahtjeva A2) 
kojim potvrđuje pravnu registraciju u EU-u. 

 
Osim korisnika koordinatora, prijedlog u okviru programa LIFE može uključivati i jednog ili 

više pridruženih korisnika i/ili jednog ili više sufinancijera projekta. 
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Pridruženi korisnik može biti pravno registriran izvan Europske unije, pod uvjetom da 
korisnik koordinator ima sjedište u EU-u. Da bi se smatrao pridruženim korisnikom, subjekt 
je odgovoran za provođenje aktivnosti izvan EU-a i te aktivnosti moraju biti nužne za 
ostvarivanje okolišnih ciljeva EU-a te osiguravanje učinkovitosti intervencija koje se 
provode na području država članica na koje se primjenjuju Ugovori. Drugim riječima, 
sudjelovanje subjekta s poslovnim nastanom izvan EU-a koji će doprinositi samo svojim 
praktičnim iskustvom ili će sudjelovati radi provedbe aktivnosti u EU-u neće se smatrati 
dovoljnim. Pridruženi korisnik uvijek mora tehnički doprinijeti prijedlogu i tako biti odgovoran 
za provedbu jedne ili više aktivnosti projekta. Pridruženi korisnik mora projektu doprinijeti i 
financijski. Nadalje, mora dostaviti korisniku sve potrebne dokumente nužne za izvršenje 
njegovih obveza izvješćivanja javnog naručitelja. 

 

Ne postoji prethodno određeni broj pridruženih korisnika koji mogu biti uključeni u prijedlog 
u okviru programa LIFE. Prijedlog podnesen bez drugog sudionika osim samog korisnika 
koordinatora prihvatljiv je. Ipak, korisnik se ne bi trebao ustručavati uključiti druge korisnike 
ako bi to projektu donijelo dodanu vrijednost, kao kad partnerstvo povećava izvedivost ili 
ojačava demonstracijsku značajku prijedloga, njegovu europsku dodanu vrijednost, njegov 
učinak i/ili prenosivost rezultata i stečenog znanja. 

 

Javna poduzeća čiji je kapital u javnom vlasništvu i koja se smatraju instrumentom ili 

tehničkom službom javne uprave te podliježu njezinoj kontroli, ali su u suštini posebni 

pravni subjekti, moraju postati korisnici ako javna uprava namjerava povjeriti provedbu 

određenih aktivnosti projekta tim poduzećima3. 
 

Svi pridruženi korisnici moraju dokazati svoj pravni status (popunjavanjem obrasca 

zahtjeva A5) i dostaviti potpune podatke o državi članici ili trećoj zemlji u kojoj su 

registrirani. Osim toga, svi korisnici, bez obzira na to jesu li registrirani u EU-u ili ne, moraju 

izjaviti da nisu ni u jednoj situaciji predviđenoj člankom 106. stavkom 1. i člankom 107. 

Financijske uredbe EU-a4 (potpisivanjem obrasca zahtjeva A3 ili A4; vidi upute u odjeljku 4. 

ovog dokumenta). 
 

U pogledu privatnih korisnika javni naručitelj može prihvatiti da povezani subjekti 
korisnika sudjeluju u projektu dok god su ispunjeni svi uvjeti navedeni u modelu ugovora o 
dodjeli bespovratnih sredstava i njegovu prilogu X. (financijske i administrativne smjernice). 
Međutim, pridruživanje subjekata kao povezanih društava može strukturu projekta učiniti 
složenijom i tako imati negativan učinak na njegovu tehničku i financijsku usklađenost. 
Stoga je odluka o prihvaćanju povezanih subjekata u potpunosti diskrecijsko pravo 
upravnog odlučivanja javnog naručitelja, a povezani se subjekti koji nisu u skladu s opisom 
povezanih subjekata u nastavku ni u kojem slučaju neće prihvatiti kao javni korisnici ili 
subjekti. 

 

Povezani subjekti trebaju biti u skladu s kriterijima prihvatljivosti i kriterijima za 

neisključivanje koji se primjenjuju na podnositelje zahtjeva i trebala bi postojati strukturna 

povezanost s predmetnim korisnikom (tj. pravna ili kapitalna povezanost) koja nije 

ograničena na projekt niti uspostavljena samo u svrhu provedbe projekta (dakle, veza 

postoji neovisno o dodjeli bespovratnih sredstava; trebali bi postojati prije poziva na 

podnošenje prijedloga i biti valjana nakon završetka projekta). 
 

Kao povezani subjekti mogu se prihvatiti subjekti pod izravnom kontrolom korisnika (tj. 

                                                
3 3 Ovo vrijedi, primjerice, u Španjolskoj za „empresas públicas”, javne tvrtke poput TRAGSA ili EGMASA, i 

u Grčkoj za regionalne razvojne agencije. 
4 Uredba (EU, Euratom) br. 966/2012 Europskog parlamenta i Vijeća od 25. listopada 2012. o financijskim 

pravilima koja se primjenjuju na opći proračun Unije i o stavljanju izvan snage Uredbe Vijeća (EZ, Euratom) 

br. 1605/2002, SL L 298 od 26. 10. 2012., str. 1. 
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društva kćeri ili društva kćeri prve razine), subjekti koji kontroliraju korisnika (matično 
društvo) ILI u slučaju članstava, korisnik mora biti pravno definiran kao mreža, savez, 
udruženje u kojem sudjeluju predloženi povezani subjekti. Međutim, ako nekoliko 
korisnika želi surađivati s istim „povezanim društvom”, to „povezano društvo” 
trebalo bi predložiti kao korisnika. 

 

Sufinancijer projekta projektu doprinosi samo financijskim sredstvima te nema nikakvih 
tehničkih odgovornosti i ne može imati koristi od financijskog doprinosa EU-a. Nadalje, u 
kontekstu projekta sufinancijer ne može djelovati kao podizvođač nijednog od korisnika 
projekta. Međutim, prijedlozi projekata koji uključuju sufinanciranje iz poslovnog sektora 
blagonaklono će se razmotriti tijekom postupka ocjenjivanja ako takvo sufinanciranje 
doprinosi vjerojatnoj održivosti rezultata projekta. 

 

Za posebne zadatke s određenim trajanjem prijedlogom se može predvidjeti uporaba 
podizvođača. Podizvođači pružaju vanjske usluge korisnicima projekta koji za njih u 
potpunosti pokrivaju troškove. Korisnici (uključujući njihove povezane subjekte) ne mogu 
djelovati kao podizvođači. Podizvođači obično u prijedlogu ne bi trebali biti navedeni 
nazivom, a ako jesu, i dalje treba poštovati opće uvjete modela ugovora o dodjeli 
bespovratnih sredstava za program LIFE. 

 

Za detaljniji opis predmetnih pravila u pogledu korisnika koordinatora, pridruženih korisnika, 
povezanih društava, sufinancijera i podizvođača pogledajte opće uvjete modela ugovora o 
dodjeli bespovratnih sredstava u okviru programa LIFE. 

 

 1.6.3. Koji je optimalan proračun projekta okolišnog upravljanja i informacija u 
okviru programa LIFE? 

 

Ne postoji zadani najmanji proračun projekta. Podnositeljima zahtjeva savjetuje se da 
osiguraju dovoljno velik obuhvat (a time i proračun) predloženih aktivnosti kako bi osigurali 
da će se projektom ostvariti važni rezultati sa znatnom dodanom vrijednošću EU-a. Mali 
projekti (tj. s troškovima nižima od 500 000 EUR) rijetko su uspijevali zbog ograničenog 
izlaznog učinka i posljedične niske dodane vrijednosti. 

 

Pri pripremi proračuna projekta podnositelji zahtjeva trebali bi u obzir uzeti i okvirne 

nacionalne dodjele po državi članici za projekte financirane potprogramom za okoliš za 

razdoblje 2014. – 2017. Prijedlog projekta kojim se traži financijski doprinos EU-a veći od 

ukupne okvirne nacionalne dodjele5 za državu članicu podnositelja zahtjeva imat će manju 

vjerojatnost da ga se odabere za sufinanciranje u okviru programa LIFE. 

 

1.6.4. Koja je najveća stopa sufinanciranja EU-a u okviru programa LIFE? 
 

Tijekom trajanja prvog višegodišnjeg programa rada za program LIFE za razdoblje 2014. – 
2017., najveća stopa sufinanciranja EU-a za „tradicionalne” projekte u okviru programa 
LIFE iznosi 60 % ukupnih prihvatljivih troškova projekta. 

 

 Kao iznimka može se dodijeliti stopa sufinanciranja do 75 % ukupnih prihvatljivih troškova 

prijedlozima u podruļju prirode i bioraznolikosti u okviru programa LIFE koji su usmjereni 
na konkretne aktivnosti očuvanja za prioritetne vrste ili vrste staništa Direktiva o pticama i 

staništima, kad su aktivnosti projekta potrebne za ispunjenje cilja očuvanja. 
 

                                                
5 Nacionalne dodjele mogu se pronaći u odjeljku 5. višegodišnjeg programa rada za program LIFE za razdoblje 

2014. – 2017. i u Vodiļu za ocjenjivanje prijedloga projekata za program LIFE za 2017. 
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1.6.5. Koliko bi korisnici projekta trebali doprinijeti proračunu projekta? 
 

Očekuje se da korisnik koordinator i svi pridruženi korisnici u razumnoj mjeri financijski 
doprinesu proračunu projekta. Financijski doprinos korisnika smatra se dokazom njegove 
obveze provedbe ciljeva projekta; vrlo malen financijski doprinos stoga se može smatrati 
nepostojanjem ili manjkom obveze. 

 

Prijedlog se ne može podnijeti ako financijski doprinos bilo kojeg od korisnika proračunu 

prijedloga iznosi 0 EUR. 
 

Osim toga, u projektima u koje su javna tijela uključena kao korisnik koordinator i/ili 
pridruženi korisnik zbroj njihova financijskog doprinosa proračunu projekta mora 
premašivati (za najmanje 2 %) zbroj troškova plaća pripisanih projektu za osoblje koje se 
ne smatra „dodatnim”. Za više podataka pogledajte odjeljak 4.3 ovog dokumenta. 

 

1.6.6. Koji je optimalan datum početka i trajanje projekta? 
 

Pri pripremi vremenskog plana projekta korisnici bi trebali biti svjesni toga da se 

potpisivanje ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za projekte u okviru programa LIFE 

za 2017. očekuje u svibnju ili lipnju 2018. Najraniji je mogući datum početka tih projekata 

1. srpnja 2018. Svi troškovi nastali prije datuma početka projekta neće se smatrati 

prihvatljivima i ne mogu biti uključeni u proračun projekta. 
 

Ne postoji unaprijed određeno trajanje projekta u okviru programa LIFE. Općenito govoreći, 

trajanje projekta mora odgovarati razdoblju potrebnom za dovršenje svih aktivnosti projekta 

i postizanje svih ciljeva projekta. Većina projekata traje od dvije do pet godina. 
 

Samo u izvanrednim okolnostima javni naručitelj može odlučiti odobriti produljenje trajanja 
projekta. Iskustvo prethodnih programa LIFE pokazalo je da su mnogi projekti imali 
poteškoća sa završetkom svih aktivnosti unutar predloženog trajanja projekta, većinom 
zbog nepredviđenih kašnjenja i poteškoća nastalih tijekom projekta. Korisnicima se zato 
toplo savjetuje da uklope prikladnu granicu sigurnosti (npr. šest mjeseci) u raspored svog 
prijedloga. 

 

Korisnici bi također trebali biti svjesni toga da za projekt za koji se sve aktivnosti dovrše 
prije očekivanog datuma završetka mogu podnijeti svoje završno izvješće prije rasporeda i 
primiti završnu isplatu prije službenog datuma završetka navedenog u ugovoru o dodjeli 
bespovratnih sredstava. 

 

1.6.7. Gdje se može provesti projekt u okviru programa LIFE? 

Projekti LIFE provode se na području država članica Europske unije. Programom LIFE 
mogu se financirati aktivnosti izvan EU-a i u prekomorskim zemljama i područjima (PZP-
ovima), pod uvjetom da korisnik koordinator ima sjedište u EU-u i dostavljeni su čvrsti 
dokazi toga da su aktivnosti koje će se provoditi izvan EU-a nužne za ostvarivanje okolišnih 
ciljeva EU-a te osiguravanje učinkovitosti intervencija koje se provode na području država 
članica na koje se primjenjuju Ugovori (npr. aktivnosti kojima se podupiru ptice selice ili 
aktivnosti koje se provode na prekograničnoj rijeci). Potrebno je napomenuti da se Ugovori 
ne odnose na PZP-ove. Kriteriji prihvatljivosti pripravljeni u obavijesti Europske komisije 
br. 2013/C-205/05 (SLEU C-205 od 19. 7. 2013., str. 9. – 11.), koji se odnose na 
prihvatljivost izraelskih subjekata i njihovih aktivnosti na područjima koje je Izrael okupirao 
od lipnja 1967. za bespovratna sredstva, nagrade i financijske instrumente koje financira 
EU od 2014. nadalje primjenjivat će se na sve aktivnosti obuhvaćene ovim pozivom na 
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podnošenje prijedloga, uključujući u pogledu trećih strana navedenih u članku 137. 
Financijske uredbe EU-a. 

 

1.6.8. Tko bi trebao upravljati projektom u okviru programa LIFE? 
 

Očekuje se da upravljanje projektom obavlja osoblje korisnika koordinatora. Međutim, na 

temelju prikladnog opravdanja, upravljanje može obavljati podizvođač pod izravnom 

kontrolom korisnika koordinatora. Bilo kakvo drugo uređenje upravljanja projektom mora se 

objasniti i opravdati na odgovarajući način. Također se toplo savjetuje da svaki projekt 

ima voditelja projekta s punim radnim vremenom. 
 

U prijedlogu se mora jasno opisati tko će biti zadužen za upravljanje projektom, koliko 
osoblja i vremena će biti posvećeno zadatku te kako i tko će donositi odluke o projektu 
tijekom razdoblja njegove provedbe (tj. kako i tko će kontrolirati upravljanje projektom). 

 

1.6.9. Eksternalizacija aktivnosti projekta 
 

Korisnici bi trebali posjedovati tehničke i financijske sposobnosti i kompetencije za 
provedbu predloženih aktivnosti projekta. Stoga se očekuje da udio proračuna projekta 
dodijeljen vanjskoj pomoći bude manji od 35 %. Veći udio može se prihvatiti jedino ako se 
za to pruži odgovarajuće opravdanje u prijedlogu projekta. 

 

Opći uvjeti modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE moraju se 

poštovati pri uporabi bilo kakve vanjske pomoći. 
 

U skladu s člankom 19. Uredbe korisnicima (javnim i privatnim) toplo se savjetuje upotreba 
„zelene” nabave. Europska komisija ustanovila je alat u tu svrhu. Više informacija može se 
pronaći na sljedećoj adresi: http://ec.europa.eu/environment/gpp/toolkit_en.htm 

 

1.6.10. Pod kojim se uvjetima u programu LIFE prednost daje transnacionalnim 
projektima? 
 

Uredbom o programu LIFE utvrđuje se da javni naručitelj pri odabiru projekata za 
sufinanciranje posebnu pozornost pridaje transnacionalnim projektima kada je 
transnacionalna suradnja ključna za jamčenje zaštite okoliša ili prirode. Na temelju kriterija 
za dodjelu 7. prijedlogu se mogu dodijeliti dodatni bodovi ako postoje dovoljni dokazi u 
pogledu dodane vrijednosti transnacionalnog pristupa. Ako se takav dokaz može dostaviti, 
prijedlog će se razmotriti za dodjelu više bodova u postupku odabira projekta i stoga će 
imati veće izglede da bude odabran za sufinanciranje. 

 

NAPOMENA: Značenje „transnacionalan” kao što je predviđeno u Uredbi o programu LIFE 
obuhvaća samo suradnju država članica te suradnju država članica i trećih zemalja koje 
sudjeluju u programu LIFE u skladu s člankom 5. Uredbe o programu LIFE. Aktivnosti izvan 
Unije ili u prekomorskim zemljama i područjima, iako su predviđene člankom 6. Uredbe o 
programu LIFE, neće donijeti dodatne bodove za kriterij za dodjelu 7. 

 

1.6.11. Koliko bi se trebalo razraditi prijedlog u okviru programa LIFE? 
 

Prijedlog bi trebao biti što sažetiji i jasniji. Podnositelji zahtjeva trebali bi izbjegavati 

opsežne prijedloge i ne bi trebali dostavljati pretjerano detaljne opise projektnih područja, 

tehnologija za zaštitu okoliša, popisa vrsta itd. 

http://ec.europa.eu/environment/gpp/toolkit_en.htm
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Međutim, trebalo bi dostaviti jasne i detaljne opise za sve aktivnosti projekta. Karte bi 

trebalo priložiti kad god su korisne za prikaz mjesta predloženih aktivnosti (potrebno je 

napomenuti da su u nekim slučajevima obvezne). 
 

Ne bi se trebalo prilagati brošure, životopise i slične dokumente koji će se zanemariti ako 

budu dostavljeni. 

 

1.6.12. Tekuće aktivnosti 
 

Aktivnosti koje već traju prije početka projekta nisu prihvatljive. 
 
Ako su aktivnosti koje će se provoditi tijekom projekta znatno drukčije od prethodnih ili 
tekućih aktivnosti u smislu učestalosti ili intenziteta, one se ne smatraju tekućima. 
Podnositelj zahtjeva mora pružiti odgovarajuće informacije u prijedlogu koje omogućuju 
procjenu tog aspekta. 

 

Iznimno, u slučaju aktivnosti koje su poduzete i dovršene u prošlosti te čije se ponavljanje 

predlaže uz sličnu učestalost ili intenzitet tijekom projekta, podnositelj zahtjeva mora 

dostaviti dokaz toga da se te aktivnosti ne bi provodile bez projekta u okviru programa 

LIFE. 

 

1.6.13. Dugoročna održivost projekta i njegovih aktivnosti 
 

Projekti u okviru programa LIFE predstavljaju znatno ulaganje i Europska unija pridaje 
veliku važnost dugoročnoj održivosti tih ulaganja. Obvezno je da tijekom čitavog trajanja 
projekta korisnici razmatraju kako će se takva ulaganja osiguravati, održavati, razvijati, 
iskorištavati ili primjenjivati u drugim područjima nakon završetka projekta. Navedeno bi 
trebalo uvrstiti u prijedlog. Taj aspekt pažljivo će se provjeriti tijekom postupka ocjenjivanja, 
posebno u okviru kriterija za dodjelu 1. 

 

Svakim se prijedlogom treba dostaviti jasan dokaz dodane vrijednosti EU-a u pogledu 

pokrivenosti, mogućnosti primjene u drugim područjima, prenosivosti ili transnacionalnog 

opsega. 

 

1.6.14. Mogućnost primjene u drugim područjima i prenosivosti 
 

Mogućnost primjene u drugim područjima i prenosivosti projekta označavaju mogućnost za 
repliciranje projekta i prenošenje tijekom i nakon provedbe. Uspješna mogućnost primjene 
u drugim područjima i prenosivosti zahtijevaju strategiju koja uključuje zadaće 
umnožavanja učinaka rješenja projekta i mobilizaciju šireg prihvaćanja, koja će postići 
kritičnu masu za vrijeme projekta i/ili kratkoročno ili srednjoročno po završetku provedbe 
projekta LIFE. To premašuje samo prenošenje znanja i umrežavanje i uključuje primjenu 
tehnika, metoda ili strategija razvijenih ili primijenjenih u projektu u praksi na drugim 
mjestima. 

Mogućnost primjene u drugim područjima i prenosivosti nadilaze širenje i odnose se na 
aktivnosti i pristupe, integrirane u sve odgovarajuće aktivnosti projekta, kojima se olakšava 
mogućnost primjene u drugim područjima i/ili prenošenje rezultata projekta i iskustava 
izvan projekta, uključujući u druge sektore, subjekte, regije ili zemlje. 
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1.6.15. Istraživačke aktivnosti 
 

Iako su sredstva EU-a za istraživačke aktivnosti osigurana u okviru Okvirnog programa za 

istraživanja i inovacije Obzor 2020. (2014. – 2020.)6, moguće je izvršiti i ograničeno 

istraživanje unutar projekta u okviru programa LIFE s ciljem poboljšanja i unapređenja 

podataka o saznanjima koja čine temelj projekta. Istraživanje mora biti strogo ograničeno i 

suštinski povezano s ciljevima projekta, a podnositelj zahtjeva detaljno objašnjava kako se 

uredna provedba projekta oslanja na te istraživačke aktivnosti, pokazujući da je postojeći 

znanstveni temelj nedovoljan i kako će se dodatno znanje biti iskoristiti za provedbu 

aktivnosti projekta. U tom slučaju znanstvene publikacije smatraju se važnim isporučivim 

proizvodima projekta. 

 

1.6.16. Komplementarnost s drugim programima financiranja EU-a 
 

Prema članku 8. Uredbe o programu LIFE aktivnosti podržane programom LIFE moraju 
osigurati dosljednost i sinergije te izbjeći preklapanje s drugim programima financiranja 
Unije. Posebno, javni naručitelj i države članice moraju osigurati koordinaciju s Europskim 
fondom za regionalni razvoj, Europskim socijalnim fondom, Kohezijskim fondom, 
Europskim poljoprivrednim fondom za ruralni razvoj, Europskim fondom za pomorstvo i 
ribarstvo te Obzorom 2020. 

 

Zbog toga je od ključne važnosti da prije podnošenja prijedloga javnom naručitelju korisnici 

temeljito provjere bi li se aktivnosti predložene u sklopu projekta u praksi mogle 

financirati ili se financiraju iz drugih fondova EU-a. 
 

Korisnici moraju obavijestiti javnog naručitelja o svakom povezanom financiranju 
dobivenom iz proračuna EU-a, kao i o bilo kakvom povezanom tekućem zahtjevu za 
financiranje iz proračuna EU-a. Korisnici isto tako moraju provjeriti da trenutačno ne 
primaju bespovratna sredstva za poslovanje iz programa LIFE (ili drugih programa EU-a) 
što bi dovelo do dvostrukog financiranja. 

U slučaju da se to ne navede u odgovarajućem obrascu A7, prijedlog se može odbiti.  

 

Imajte na umu da je ovo sve problematičnije područje jer dokazi pokazuju da se sve 
veći broj sličnih ili istih prijedloga podnosi za različite programe. Javni naručitelji 
provode sve strože provjere i unakrsne provjere. Slučajevi kada se ne dostavi izjava 
o tome je li isti ili sličan prijedlog podnesen za drugi program (ili u gorem slučaju, da 
je već djelomično financiran) mogu imati ozbiljne posljedice. 

 

Nadalje, u fazi revizije projekta od podnositelja zahtjeva može se zatražiti i da navede 
korake koji su poduzeti kako bi se osigurala koordinacija i komplementarnost financiranja iz 
programa LIFE s drugim programima financiranja EU-a. 

 

1.6.17. Prijedlozi koji se nastavljaju na prethodne projekte u okviru programa 
LIFE ili se temelje na njima 
 

Ako podnositelj zahtjeva predlaže nastavak prethodnog projekta u okviru programa LIFE, 
treba u obrascu A7 jasno opisati zašto je nužna dodatna faza projekta i kako će to dopuniti 
rezultate postignute prethodnim projektom. Podnositelj zahtjeva isto bi tako u pogledu 
održivosti (obrazac B6) trebao objasniti kako će se daljnji nastavak osigurati sredstvima 

                                                
6 6 Uredba (EU) br. 1290/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. prosinca 2013. o utvrđivanju pravila za 

sudjelovanje u Okvirnom programu za istraživanja i inovacije Obzor 2020. (2014.–2020.) i širenje njegovih 

rezultata te stavljanju izvan snage Uredbe (EZ) br. 1906/2006 (SL L 347, 20.12.2013., str. 81.). 
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izvan programa LIFE. I na kraju, no ne manje važno, u opisu svake ključne aktivnosti 
(obrasci C) podnositelj zahtjeva trebao bi navesti precizne informacije o tome kako se ta 
aktivnost nadovezuje na slične aktivnosti provedene u fazi prethodnog projekta te kako će 
ih dopuniti. 

 

Podnositelji zahtjeva isto tako trebaju pokazati da su uzeli u obzir druge projekte 
financirane u okviru programa LIFE koji su se bavili sličnim pitanjem. Moraju objasniti kako 
se njihov prijedlog nadovezuje na druge ili razlikuje od njih i kako će se koordinirati s njima 
ako ti projekti još uvijek budu trajali. 

 

Ti će se aspekti pažljivo provjeriti tijekom postupka ocjenjivanja. Ne dostave li se potpuni 

podatci o tim aspektima, to će imati negativan učinak na konačnu ocjenu. 
 
 

1.6.18. Brojčano izražavanje pozitivnih učinaka na okoliš 

Veća uspješnost/veće prednosti predstavljene predloženim rješenjem moraju se brojčano 
izraziti u pogledu očekivanih pozitivnih učinaka na okoliš. To treba učiniti jasnim 
navođenjem odabrane osnove. Pozitivni učinci na okoliš moraju se prema potrebi 
predstaviti pristupom životnog ciklusa i te su jasni, znatni, ambiciozni te vjerodostojni. U 
tom se smislu osigurava dosljednost pozitivnih učinaka na okoliš opisanih u odgovarajućim 
obrascima prijedloga i vrijednosti navedenih u tablici pokazatelja uspješnosti. 

 

NAPOMENA: Za projekte okolišnog upravljanja i informacija posebni savjeti i upute 
dostupni su u odjeljku 2. 

 

 

1.6.19. Zahtjevi u pogledu koordinacije višestrukih prijedloga usmjerenih na 
isto/slično pitanje 

Dokazi pokazuju da se podnosi sve veći broj prijedloga usmjerenih na isto ili slično pitanje, 
često u istoj državi članici. To se češće događa u prioritetnom području prirode i 
bioraznolikosti. 

 

Kako bi se izbjegle takve situacije, podnositeljima zahtjeva toplo se preporučuje da 
se obrate nacionalnim kontaktnim točkama 
 (http://ec.europa.eu/environment/life/contact/nationalcontact/ ) kako bi provjerili 
bave li se drugi podnositelji zahtjeva istom temom kao i oni. Ako je tako, podnositelji 
zahtjeva potiču se da ostvare suradnju kako bi izbjegli moguća preklapanja i 
povećali sinergije. 

http://ec.europa.eu/environment/life/contact/nationalcontact/%20)
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1.7. Smanjenje „ugljičnog otiska” projekta i zelena nabava 
 

 

Napori usmjereni na smanjenje „ugljičnog otiska” projekta: Morate objasniti kako 

namjeravate osigurati da „ugljični otisak” vašeg projekta bude što manji što je to razumno 

moguće. Podatci o naporima koji će se usmjeriti na smanjenje emisije CO2 tijekom trajanja 

projekta uključuju se u opis projekta. Međutim, trebali biste biti svjesni toga da se troškovi 

neutraliziranja emisija stakleničkih plinova neće smatrati prihvatljivim troškovima. 
 

Za sve projekte u okviru programa LIFE očekuje se da primjene „zelenu nabavu” pri 

eksternalizaciji usluga i nabave. Prijedlozima koji sadrže jasan i detaljan mehanizam za 

široku uporabu zelene nabave kojom se koristi većina korisnika ili svi korisnici dodijelit će 

se dodatni bodovi u okviru kriterija za dodjelu 7. 
 
 

 

1.8. Klauzula o zaštiti osobnih podataka 
 

 

Osobni podatci dostavljeni s vašim prijedlogom, odnosno naziv, adresa i drugi podatci za 
kontakt korisnika i sufinancijera bit će pohranjeni u bazu podataka ESAP koja će biti 
dostupna institucijama i agencijama EU-a te timu vanjskih ocjenjivača obvezanih ugovorom 
o povjerljivosti. ESAP se koristi isključivo za upravljanje ocjenjivanjem prijedloga za 
program LIFE. 

 

Isti osobni podatci iz uspješnih projekata prenijet će se u drugu bazu podataka zvanu 
BUTLER koja će biti dostupna institucijama i agencijama EU-a te vanjskom timu za 
praćenje obvezanom ugovorom o povjerljivosti. BUTLER se koristi isključivo za upravljanje 
projektima u okviru programa LIFE. 

 

Sažetak svakog projekta, uključujući naziv i podatke za kontakt korisnika koordinatora, bit 
će postavljen na web-mjesto programa LIFE i dostupan općoj javnosti. U određenom 
trenutku korisnik koordinator bit će pozvan provjeriti točnost tog sažetka. 

 

Popis uspješnih korisnika i odgovarajućih iznosa dodijeljenih odabranim projektima isto će 

tako biti objavljen u javnoj bazi podataka zvanoj Sustav financijske transparentnosti (eng. 

Financial Transparency System)7. 
 
Javni naručitelj ili njegovi izvođači isto se tako mogu koristiti osobnim podatcima 

neuspješnih podnositelja zahtjeva za naknadne aktivnosti povezane s budućim zahtjevima. 
 

Tijekom čitavog postupka javni naručitelj i njegovi podizvođači poštovat će Uredbu (EZ) 
br. 45/2001 Europskog parlamenta i Vijeća od 18. prosinca 2000. o zaštiti pojedinaca u vezi 
s obradom osobnih podataka u institucijama i tijelima Zajednice i o slobodnom kretanju 
takvih podataka. Međutim, imat ćete pravo pristupiti podatcima u našem posjedu koji se 
odnose na vas i zatražiti ispravke. 

 

Podnošenjem prijedloga podrazumijeva se da prihvaćate da osobni podatci iz vašeg 

prijedloga budu dostupni kako je prethodno opisano. Osobni podatci neće se koristiti ni u 

kakve druge svrhe osim onih prethodno opisanih. 

                                                
7 Financial Transparency System (FTS) - European Commission 

http://ec.europa.eu/budget/fts/about_en.htm
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2. Okolišno upravljanje i informacije u okviru programa 
LIFE 

 

 

2.1. Što je okolišno upravljanje i informacije u okviru programa 
LIFE? 

 

 

Okolišno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE 
 
Okolišno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE posebno je usmjereno na 
doprinos razvoju i provedbi politika i zakonodavstva EU-a u području okoliša. Financirani 
projekti moraju imati europsku dodanu vrijednost i dopunjavati aktivnosti koje se mogu 
financirati putem drugih fondova EU-a tijekom razdoblja 2014. – 2020. 

 

Napomena: pri ocjenjivanju europske dodane vrijednosti predloženih projekata uzima se u 

obzir zemljopisno područje primjene informacija, komunikacija i kampanja za podizanje 

svijesti. 
 

Posebni su ciljevi prioritetnog područja okolišno upravljanje i informacije u okviru 
programa LIFE sljedeći: 

 
- promicati podizanje svijesti o pitanjima okoliša, uključujući stvaranje javne potpore i 

potpore dionika za razvoj politika Unije na području okoliša te promicati spoznaje o 
održivom razvoju i nove modele za održivu potrošnju 

 

- podupirati komuniciranje i širenje informacija na području okoliša i upravljanje njima te 

olakšati razmjenu znanja o uspješnim okolišnim rješenjima i praksama, između ostalog 

razvijanjem platformi za suradnju dionika te osposobljavanjem 
 

- promicati učinkovitije usklađivanje sa zakonodavstvom Unije o okolišu i njegovu 

provedbu te doprinijeti učinkovitijem usklađivanju i provedbi, a posebno promicanjem 

razvoja i širenja najboljih praksi i pristupa politikama 
 

- promicati bolje okolišno upravljanje većom uključenošću dionika, uključujući i nevladine 

organizacije, u savjetovanje o politikama i njihovu provedbu. 
 
 

 
U Prilogu III. Uredbi o programu LIFE opisani su tematski prioriteti za okolišno upravljanje 
i informacije u okviru programa LIFE kako slijedi: 

 
a) informacije, komunikacija i kampanje za podizanje razine svijesti u skladu s prioritetima 

Sedmog akcijskog programa za okoliš; 
 

b) aktivnosti pružanja podrške učinkovitom postupku kontrole kao i poštovanju mjera 

promicanja u vezi s zakonodavstvom Unije o okolišu, i pružanja podrške informacijskim 

sustavima i informacijskim alatima pri provedbi zakonodavstva Unije o okolišu. 
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2.2. Tematski prioriteti i teme projekata za prioritetno područje 
okolišno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE 

 

 

U tom odjeljku podnositelji zahtjeva pronaći će tematske prioritete i teme projekta kojima će 

se dati prednost. To ne isključuje mogućnost podnošenja prijedloga koji se bave temama 

projekata ili tematskim prioritetima koji nisu ondje navedeni, u skladu s Prilogom III. Uredbi 

o programu LIFE. Podnositelji zahtjeva trebali bi jasno objasniti može li se njihov prijedlog 

svrstati u jednu ili više tema projekata te kako. U tom smislu, imajte na umu da će se 

bodovi iz kriterija za dodjelu 4. ĂDoprinos temama projekataò dodijeliti samo prijedlozima 

koji su jasno i potpuno u skladu s temama projekata navedenim u nastavku (za dodatne 

informacije o kriteriju 4. pogledajte Vodiļ za ocjenjivanje prijedloga projekata za program 

LIFE za 2017.). Podnositelji zahtjeva moraju odabrati najviše dvije teme projekata u 

alatu eProposal i moraju jasno objasniti uklapa li se njihov prijedlog i zašto u odabrane 

teme projekata. Ispituje se samo usklađenost s temama koje je podnositelj zahtjeva naveo. 

Ako ne odabere temu projekata, podnositelj zahtjeva izjavljuje da prijedlog ne ispunjava 

nijednu od tema projekata i potvrđuje da se bodovi iz kriterija 4. ne mogu dodijeliti projektu. 
 

Tematski prioriteti za okoliġno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE provode se 

putem tema projekata koje su definirane u višegodišnjem programu rada za program LIFE 

za razdoblje 2014. – 2017. (VPR), a to su sljedeći: 
 

2.2.1. Tematski prioritet za informacije, komunikaciju i kampanje podizanja svijesti – 

točka (a) odjeljak C Prilog III. Uredbi o programu LIFE: 
 

Teme projekata 
 

Voda 
 

1.   Podizanje svijesti o obvezama i prilikama iz Okvirne direktive o vodama usmjereno 
na nadležna tijela i druge dionike koji mogu pridonijeti identifikaciji troškovno učinkovitih 
rješenja koja će biti uključena u Planove za upravljanje riječnim slivovima i u vezi sa 
zaštitom od poplava, upravljanjem talozima, hidroenergijom, navigacijom, prometom, 
prostornim planiranjem, kemijskom industrijom i poljoprivredom. 

 

2. Projekti za razvoj i ispitivanje politika određivanja cijene vode utemeljenih na 
inovativnim pristupima u okviru kojih se načelu onečišćivač plaća dodaje načelo plaća 
onaj koji pretjerano koristi, u kojima su definirani jasni i mjerljivi ciljevi učinkovitosti za 
svako područje aktivnosti na mjerodavnoj razini. 

 

3.  Projekti usmjereni na pokretanje programa čišćenja plaža i mora kao sredstva za 
podizanje svijesti o učincima otpada u moru, čime se podiže svijest o pitanjima u vezi 
sa zaštitom morskog okoliša koja su predmet Okvirne direktive o pomorskoj strategiji 
(2008/56/EZ). 

 

4.  Podizanje svijesti o obvezama i prilikama iz Okvirne direktive o pomorskoj strategiji 
(ODMS-a) (osim morskog otpada, vidjeti prethodnu točku 3. ) usmjereno na nadležna 
tijela i druge dionike, posebno iz sektora ribarstva i pomorstva koji mogu pridonijeti 
utvrđivanju troškovno učinkovitih rješenja koja će biti uključena u morske strategije i 
programe mjera radi ostvarenja „dobrog stanja okoliša” u skladu s 11 deskriptora 
navedenih u Prilogu I. ODMS-u. 

 

5. Projekti u kojima dionici i nadležna tijela transnacionalno surađuju preko granica 
nacionalnih nadležnosti u provedbi Strategija za morske bazene. 
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Otpad 
 

1. Podizanje svijesti i osposobljavanje o postupnom ukidanju odlaganja na odlagališta 
otpada koji se može reciklirati ili obnoviti (kako bi se odlaganje otpada na 
odlagališta ograničilo na preostali otpad, odnosno otpad koji se ne može reciklirati ili 
obnoviti). 

 

2. Informativne kampanje za podizanje svijesti i poticanje promjena u ponašanju u vezi s 
ključnim pitanjima s naglaskom na smanjenje otpada, posebno u vezi s električnom 
i elektroničkom opremom za otpad (WEEE) i plastičnim otpadom. 

 

Učinkovito iskorištavanje resursa, uključujući tlo i šume te zeleno i kružno 
gospodarstvo: 

 

1. Podizanje svijesti i razvoj materijala za europske korisnike genetskih resursa, 
posebno istraživače i MSP-ove, radi olakšavanja usklađenosti za zahtjevima Uredbe o 
pristupu i podjeli koristi te poticanju aktivnosti za europske zbirke genetskih resursa, na 
primjer, za unaprjeđenje organizacije i dokumentiranja uzoraka. 

 

2.  Kampanje podizanja svijesti kojima se promiče održiva potrošnja s naglaskom na otpad 
od hrane i optimalno skladištenje hrane. 

 

3. Kampanje podizanja svijesti kojima se promiče održiva potrošnja s naglaskom na 
potrošnju tla i zemljišnih resursa. 

 

4.  Podizanje svijesti i aktivne intervencijske informativne kampanje (aktivne intervencije i 
opće podizanje svijesti) o gospodarskim i financijskim koristima učinkovitog 
korištenja resursima, uključujući tlo. 

 

5.  Kampanje izgradnje sposobnosti kojima se omogućava koordinacija i smjernice o 
mjerodavnim i reprezentativnim informacijama iz EU-a o šumama i šumskim 
požarima. Ti bi projekti trebali biti usmjereni na koordinaciju informacija u vezi s 
nacionalnim i transnacionalnim šumskim požarima u odnosu na emisije od šumskih 
požara, ocjenjivanje štete od požara, uključujući smjernice o troškovno učinkovitom 
korištenju resursima za sprječavanje šumskih požara i izgorjelih područja, posebno 
mjesta mreže Natura 2000. Njima bi se trebale dati smjernice o zajedničkom pristupu 
na razini Unije. 

 

Kvaliteta zraka i emisije, uključujući urbanu okolinu 
 

1. Podizanje svijesti i osposobljavanje o kvaliteti zraka u urbanim područjima i njenom 
utjecaju na zdravlje kada su ljudi i ekosustavi izloženi visokim razinama onečišćivača. 

 

2. Podizanje svijesti promicanjem povoljnih sustava za praćenje i ocjenjivanje kvalitete 
zraka. 

 

3. Razvoj i predstavljanje integriranih sustava kojima se omogućuje jednostavan pristup 
javno dostupnim informacijama o industrijskim pogonima, uključujući o dozvolama, 
podatcima o emisijama i izvješćima inspekcija. 

 

Okoliš i zdravlje, uključujući kemikalije i buku 
 

1. Podizanje svijesti građana i potrošača o upozorenjima na opasnost kemikalija u 
tvarima. 

 

2.  Podizanje svijesti građana i potrošača o sigurnoj uporabi kemikalija u proizvodima s 
etiketama sa sigurnosnim upozorenjima. 

 

3.  Podizanje svijesti poduzeća (uvoznika, proizvođača, maloprodajnih korisnika, poduzeća 
u maloprodaji, uključujući MSP-ove) o njihovim dužnostima u okviru REACH-a da 
obavijeste o prisutnosti zabrinjavajućih tvari u artiklima koje proizvode, i/ili dužnostima 
poduzeća u okviru Uredbe o biocidnim proizvodima u odnosu na tretirane artikle. 
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4. Komunikacijske kampanje o podatcima o buci u okolišu i učincima buke na zdravlje 
stanovništva u skladu s Direktivom o buci u okolišu 2002/49/EZ. 

 

Priroda i bioraznolikost 
 

1. Nacionalne i transnacionalne kampanje podizanja svijesti s ciljem podizanja svijesti 
javnosti o mreži Natura 2000. Te bi se kampanje trebale osmisliti na takav način da 
osiguraju znatnu promjenu u svijesti o prirodnim vrijednostima (uključujući usluge 
ekosustava) radi kojih je osnovana Natura 2000 i kako bi možda dovele do pozitivnih 
promjena u ponašanju u velikom broju ciljanih javnih i/ili posebnih društvenih, 
administrativnih ili gospodarskih sektora. 

 

2. Kampanje podizanja svijesti o velikim mesožderima na mjerodavnoj razini populacije 

vrsta. 
 

3. Nacionalne i transnacionalne informativne kampanje i kampanje podizanja svijesti o 
Strategiji EU-a za bioraznolikost čiji je cilj podizanje svijesti i razumijevanja građana i 
ključnih dionika, uključujući donositelje politika, poduzeća i lokalne, regionalne ili 
nacionalne vlasti, o ciljevima Strategije. 

 

4. Nacionalne i transnacionalne kampanje podizanja svijesti o invazivnim stranim 
vrstama (ISV) usmjerene na opću javnost i ključne dionike, uključujući donositelje 
politika, poduzeća lokalna, regionalna ili nacionalna tijela vlasti. 

 

5. Kampanje podizanja svijesti o zelenoj infrastrukturi usmjerene na ključne skupine 
dionika kojima se promiče najbolja praksa i/ili unaprjeđuje stvaranje, analiza i širenje 
tehničkih i prostornih podataka za korištenje zelenom infrastrukturom. 

 

Upravljanje i izvršavanje 
 

1. Podizanje svijesti i osposobljavanje o pristupu pravosuđu u području okoliša, 
uključujući o načinu osiguranja i mjerenja učinkovitosti i djelotvornosti postupaka 
preispitivanja koji se odnose na sudstvo, tijela odgovorna za pravosuđe, javnu uporabu 
i odvjetnike za javni interes. 

 

2. Podizanje svijesti o Direktivi o ekološkoj odgovornosti (DEO) među industrijskim 
subjektima, procjeniteljima štete, stručnjacima za procjenjivanje rizika, decentraliziranim 
nadležnim tijelima (u državama članicama u kojima se nadležna tijela određuju na 
lokalnoj ili regionalnoj razini) i NVO-ima za zaštitu okoliša o pravima i obvezama svake 
skupine dionika. 

 

3. Podizanje svijesti i razvoj materijala za istraživače, MSP-ove i javna tijela kao Europske 
korisnike genetskih resursa radi lakšeg postizanja usklađenosti za zahtjevima 
Uredbe o pristupu i podjeli koristi te aktivnostima podrške europskim zbirkama 
genetskih resursa, na primjer za unaprjeđenje organizacije i dokumentiranja uzoraka. 

 

2.2.2. Tematski prioritet za aktivnosti pružanja podrške učinkovitom postupku 

kontrole kao i mjerama promicanja usklađenosti – točka (b) odjeljak C Prilog III. 

Uredbi o programu LIFE: 

 
Teme projekata 

 

Izvršavanje, inspekcije i nadzor 
 

1. Projekti usmjereni na povećanje učinkovitosti i djelotvornosti okolišnih inspekcija i 
nadzora putem: 

 

¶ primjenjivanja kriterija rizika na strateški način u cilju ocjenjivanja, evaluacije i 
ublažavanja najozbiljnijih vrsta neusklađenosti sa zakonodavstvom EU-a o zaštiti 
okoliša; 
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¶ promicanja suradnje i koordinacije između različitih inspekcijskih i nadzornih tijela u 
cilju usmjeravanja i optimizacije uporabe resursa za inspekciju i nadzor; 

¶ stvaranja i korištenja elektroničke evidencije o inspekcijama i nadzoru u cilju 
poticanja učinkovitosti i djelotvornosti takvog rada kako bi se on mogao lakše mjeriti 
i ocjenjivati; i/ili 

 

¶ optimizacije priopćavanja i širenja javnosti rezultata aktivnosti inspekcija i nadzora. 
 

2. Projekti usmjereni na povećanje učinkovitosti i djelotvornosti aktivnosti usmjerenih na 
borbu protiv ekološkog zločina putem: 

 

¶ poticanja i širenja iskustava i najbolje prakse između javnih tijela zaduženih za 
istragu, kazneni progon i suđenje ekoloških kaznenih djela; 

 

¶ optimizacije širenja podataka i informacija između javnih tijela nadležnih za istrage 
ekoloških kaznenih djela, u prvom redu kaznenih djela prekograničnog kretanja 
otpada, divljih životinja i trgovine drvom ili kemikalijama, uključujući osposobljavanje 
službenika za provedbu, jedinica za financijske istrage, carinskih dužnosnika, 
policajaca koji rade na ekološkim kaznenim djelima, tužitelja i sudstva. 

 

 
Razmjena najbolje prakse 

 

1. Projekti kojima se podupire razmjena najbolje prakse i razvoj vještina upravitelja 
područja Natura 2000 na temelju preporuka novih biogeografskih seminara Nature 
2000. 

 

2. Projekti usmjereni na razvoj i podržavanje uloge mreža dobrovoljaca u cilju osiguranja 
njihovog dugotrajnog doprinosa aktivnom upravljanju mrežom Natura 2000. 

 

3. Projekti za jačanje integracije znanosti i politike prenošenjem rezultata i/ili najbolje 
prakse radi osiguranja čvrste tehničke pozadine kao potpore REACH-u, Uredbi o 
ispitnim metodama8 ili drugom zakonodavstvu o kemikalijama ili Direktivi o zaštiti 
životinja koje se koriste u znanstvene svrhe9. 

 

4. Projekti kojima se promiče razmjena najbolje prakse u području zakonodavstva o 
kvaliteti zraka s naglaskom na praćenje i oblikovanje, inventare emisija, praksu 
upravljanja, dodjelu izvora, razmjenu informacija, koordinaciju i potporu. 

 

5. Razmjena znanja i najbolje prakse o zelenoj javnoj nabavi (ZJN) između javnih tijela 
kojom su obuhvaćena barem dva od sljedećih elemenata: zeleni elementi u natječajnoj 
dokumentaciji; ocjenjivanje provjere zelenih kriterija; troškovi i koristi od zelene kupnje; 
rad s postojećim dobavljačima u cilju smanjenja učinka na okoliš i troškova već 
dodijeljenih ugovora; praćenje aktivnosti ZJN-a; savjetovanje na tržištu; informacije o 
dostupnosti tržišta; uspostava i funkcioniranje središnjih tijela za nabavu s posebnom 
nadležnosti za ZJN. 

 

Promicanje izvansudskog rješavanja sporova 
 

1. Projekti usmjereni na promicanje izvansudskog rješavanja sporova kao sredstva za 
pronalaženje prijateljskih i djelotvornih rješenja za sukobe u području okoliša, na primjer, 
putem aktivnosti i događanja usmjerenih na osposobljavanje praktičara ili razmjenu 
najbolje prakse i iskustva u uporabi posredovanja u području zaštite okoliša. 

 

 

                                                
8 Uredba (EZ) br. 440/2008 od 30. svibnja 2008. o utvrđivanju ispitnih metoda u skladu s Uredbom (EZ) 

br. 1907/2006 Europskog parlamenta i Vijeća o registraciji, evaluaciji, autorizaciji i ograničavanju kemikalija 

(REACH) SL L 142, 31. 5. 2008. str. 1. 
9 Direktiva 2010/63/EU Europskog parlamenta i Vijeća od 22. rujna 2010. o zaštiti životinja koje se koriste u 

znanstvene svrhe, SL L 276 od 20. listopada 2010., str. 33.). 
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2.3. Kako pripremiti prijedlog projekta za prioritetno područje 
okolišno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE? 

 

 

2.3.1. Logički koraci za osmišljavanje prijedloga projekta 
 

 
 

1. Utvrdite problem koji se prijedlogom namjerava riješiti i opišite trenutačno stanje. 
 Podnositelji zahtjeva moraju pokazati dobro razumijevanje ciljanog problema tako da ga 
u prijedlogu projekta opišu i brojčano izraze na potpun i uvjerljiv način (u mjeri u kojoj je 
to razumno moguće, ovisno i o prirodi i predmetu projekta). Opis problema trebao bi 
sadržavati informacije o osnovnim uzrocima problema, težini i opsegu problema. 

 
 

Nakon utvrđivanja problema podnositelji zahtjeva trebaju provjeriti je li ciljani problem 

jasno povezan sa okolišnim zakonodavstvom i politikama EU-a, posebno temama 

projekata utvrđenima u višegodišnjem programu rada i poglavlju 2.2 ovih smjernica. 

Nadalje, prijedlozi za informacije, komunikaciju i kampanje za podizanje razine 

svijesti moraju biti u skladu s prioritetima Sedmog akcijskog programa za okoliš. 

Ako prijedlog u potpunosti odgovara zahtjevima programa LIFE, savjetuje se provjeriti u 
bazi podataka na web-mjestu programa LIFE jesu li slični projekti pokrenuti u istom 
području. Podnositelji zahtjeva mogli bi utvrditi potencijalne poveznice, nadovezati se 
na postojeća saznanja i iskoristiti stečena znanja ili rješenja iz prethodnog i/ili tekućeg 
projekta, tj. možda je već projektima u okviru programa LIFE razvijena tematska baza 
podataka ili platforma znanja pa ih podnositelji zahtjeva mogu upotrijebiti/nadovezati se 
na njih umjesto da stvaraju nove. 

 
 

U prijedlogu projekta treba predstaviti jasnu i potpunu analizu trenutačnog stanja 
(osnovu) u pogledu okolišnih i društvenih izazova. Opis stanja prije intervencije projekta 
služi za određivanje početne točke projekta. To je početka točka projekta i ključni korak 
u određivanju najboljih aktivnosti kojima se mogu riješiti utvrđeni problemi. Osnova 
pomaže u prikazivanju logičkih veza među utvrđenim problemima, njihovim uzrocima, 
aktivnostima i očekivanim rezultatima. 

 
 

Osnova je isto tako ključna za ocjenu očekivanih učinaka i praćenje napretka projekta. 
U tom pogledu opis osnove trebao bi sadržavati kvantitativne i kvalitativne podatke, tj. 
broj nepotpunih inventara opasnih tvari, rezultate ankete koji pokazuju razinu svijesti 
upravitelja najboljim praksama za okoliš mreže Natura 2000, broj bolnica koje su 
prihvatile praksu zelene javne nabave itd. Prema potrebi, u osnovi bi se trebala opisivati 
struktura upravljanja (zakoni i subjekti uključeni u upravljanje određenim ciljanim 
područjima politika prijedloga – tj. opisivati strukture upravljanja za prikupljanje i 
oporabu električne i elektroničke opreme za otpad (WEEE)) na nacionalnoj, regionalnoj 
ili lokalnoj razini. 

Osnova treba sadržavati i jasne i posebne informacije o prethodnim i tekućim 
projektima u istom području koje vodi podnositelj zahtjeva ili netko drugi. U prijedlogu bi 
posebno trebalo navesti što je postignuto prethodnim i/ili tekućim intervencijama i kolika 
je dodana vrijednost prijedloga u usporedbi s postojećim i/ili prethodnim projektima. 

 
 

U slučaju da neke informacije nisu dostupne ili su zastarjele, podnositelji zahtjeva mogu 

se koristiti pripremnim aktivnostima kako bi upotpunili i/ili ažurirali osnovu. Međutim, 
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trebalo bi navesti ključne podatke, najmanje kvalitativne, kako bi se prikazala nužnost i 

opravdanost projekta. Za sve osnovne podatke potrebno je navesti izvor. 
 
 

2.  Primjeri problema kojima se bave projekti: 

1) Nedovoljno smanjenje plastiļnog otpada. 

2) Nedovoljna suradnja tijela okoliġnih inspekcija, ġto smanjuje djelotvornost. 

3) Visoka stopa smrtnosti smeĽeg medvjeda zbog nezakonitog ubijanja. 

4) Uopĺe se ne zna za mreģu Natura 2000 i/ili je se ļesto smatra preprekom 
potencijalnom gospodarskom razvoju. Manjak svijesti graĽana doprinosi toj 
situaciji. 

 
 

3.  Odredite što će se postići kao rezultat projekta u pogledu napretka prema rješavanju 
ciljanog problema. Ciljevi koji se namjeravaju postići moraju biti jasni, određeni i 
mjerljivi. Jednostavna provedba, na primjer, komunikacijske kampanje kojom se ne 
postiže ništa određeno i mjerljivo u odnosu na utvrđeni problem ne može se smatrati 
ciljem projekta ni pozitivnim rezultatom projekta. Mjerljiva su postignuća ona koja imaju 
mjerljiv učinak na stavove i ponašanje i što je više moguće na stanje okoliša. 

Primjeri ciljeva koji ĺe se ostvariti projektima: 

1. Smanjenje proizvodnje plastiļnog otpada za 10 % nakon tri godine kao 
rezultat mjerljive promjene stava i ponaġanja ciljane publike u pogledu 
proizvodnje plastiļnog otpada. 

2. Poboljġana uļinkovitost okoliġnih inspekcija pojaļanom suradnjom tijela 
okoliġne inspekcije. 

3. Smanjenje nezakonitog ubijanja smeĽeg medvjeda za 30 % nakon tri godine 
aktivnostima podizanja svijesti koje imaju mjerljiv uļinak na stavove ciljane 
publike. 

4. Poveĺana svijest graĽana o podruļjima mreģe Natura 2000 i mreģi, njihovoj 
vrijednosti, statusu itd. 

 

 

4.  Utvrdite na koga je projekt usmjeren. Podnositelji zahtjeva moraju pažljivo razmisliti o 
odabiru ciljane(ih) publike(a) s obzirom na ciljeve projekta. Važnost ciljane(ih) publike(a) 
za rješavanje utvrđenog problema te veličina publike ključni su aspekti pri oblikovanju 
strategije i treba ih jasno objasniti. Projekti usmjereni samo na rizik na lokalnoj razini 
dobit će malo bodova u pogledu tog aspekta osim ako dokažu da predstavljaju visoku 
dodanu vrijednost EU-a. 

Primjeri ciljane publike projekata: 

1. Opĺa javnost, trgovine, ambalaģna poduzeĺa i distributeri na ciljanom 
podruļju. 

2. Tijela okoliġne inspekcije iz X drģava ļlanica. 

3. Goniļi stoke aktivni na staniġtima smeĽeg medvjeda. 

4. Opĺa javnost i ostali odgovarajuĺi dionici na ciljanom podruļju. 
 

5. Odredite aktivnosti koje će omogućiti ostvarivanje ciljeva. Sve aktivnosti moraju biti 
nužne i prikladne za rješavanje problema i moraju biti prilagođene utvrđenoj ciljanoj 
publici. Oblikujte jasnu strategiju kojom se povezuju pojedinačne aktivnosti kako bi se 
postigli utvrđeni ciljevi. U tom smislu podnositelji zahtjeva trebaju pokazati dobro 
razumijevanje logičkih veza među ciljanim problemom, ciljevima, aktivnostima i 
rezultatima. Podnositelji zahtjeva trebali bi opisati aktivnosti navodeći što će se učiniti, 
tko će učiniti, kada će se to učiniti (početak, trajanje, završetak), gdje će se učiniti i tko 
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će imati koristi od aktivnosti. Za projekte oblikovane za podizanje svijesti ili povećavanje 
razumijevanja ciljane publike podnositelji zahtjeva moraju pokazati zadovoljavajuće 
znanje i razumijevanje u pogledu trenutačnih komunikacijskih tehnika i objasniti odabir 
te značaj skupa komunikacijskih tehnika odabranih za projekt. Razrada detaljne 
komunikacijske strategije/detaljnog komunikacijskog plana kao pripremne 
aktivnosti za te projekte isto se tako smatra nužnom, a ključni elementi takve strategije 
trebali bi biti predstavljeni već u prijedlogu projekta. 

 
 

i. U projekt uključite komponentu „primjena u praksi”. Projekt ne bi smio biti ograničen 

samo na razvijanje alata i metodologija, nego bi trebao uključivati i realističnu 

strategiju s konkretnim aktivnostima koje odgovarajućim dionicima omogućuju 

prihvaćanje i učinkovitu uporabu tih alata tijekom projekta i po mogućnosti 

nakon završetka projekta. 
 
 

ii. Uključite odgovarajuće dionike u oblikovanje i provedbu projekta kako biste 
olakšali sinergije, umnožavanje učinaka i prihvaćanje rezultata projekta. To može 
uključivati nacionalna ili lokalna tijela zadužena za provedbu važnih pitanja, npr. 
odjel ministarstva zaštite okoliša koji je zadužen za zelenu javnu nabavu, upravitelje 
područjima mreže Natura 2000 itd. 

 

 

6.  Utvrdite pokazatelje za praćenje očekivanih rezultata projekta. Ti bi pokazatelji trebali 
biti usko povezani s ciljevima projekta i pružati važne informacije o očekivanim 
rezultatima projekta. Trebali bi pružati informacije o učincima na stanje okoliša, kad 
god je to moguće, te o učincima na stav i prakse ciljane publike. Učinak projekta 
obično se mjeri u usporedbi s osnovnim stanjem utvrđenim prije početka projekta. 
Pokazatelji kojima se mjeri napredak projekta (dovršetak zadataka/izlaznih učinaka) 
nisu dovoljni za procjenu učinaka projekta. Podnositelji zahtjeva u prijedlogu trebaju 
objasniti prikladnost odabranih pokazatelja za praćenje učinka i režima praćenja 
utjecaja (npr. učestalost). 

Primjer pokazatelja uļinka: 

1) postotak promjene razine svijesti u usporedbi s osnovom izmjerenom 
anketama 

2)  postotak promjene razine promjene u ponaġanju u usporedbi s osnovom 
(npr. trģiġni udio ekoloġki prihvatljivijih proizvoda, poveĺanje odvojenog 
prikupljanja otpada, stope ekoloġkih proizvoda koje kupuju javna tijela itd.) 

3) promjena u uspjeġnosti/praksama upravljanja u usporedbi s osnovom 
(kvantitativna i kvalitativna) (npr. donesene ekoloġki prihvatljive 
uredbe/rjeġenja/protokoli, pokrenuti kazneni progoni za kaznena djela protiv 
okoliġa, ojaļana suradnja institucionalnih subjekata itd.) 

4) promjena stanja okoliġa (npr. kvaliteta zraka/vode/tla, zaustavljanje gubitka 

bioraznolikosti, smanjenje morskog otpada na odreĽenom podruļju itd.) 
 
 

Podnositelji zahtjeva potiču se na razvijanje skupa posebnih pokazatelja učinka koji 

su najprikladniji za njihov projekt i koji će se dodati obveznoj tablici pokazatelja 

uspješnosti programa LIFE. Čak i kada je doprinos projekta ostvarenju tih 

pokazatelja samo neizravan ili djelomičan, ti pokazatelji ukazuju na razinu ambicije i 

sposobnosti za doprinos otklanjanju utvrđenog problema. 
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7. Utvrdite realističnu strategiju kako biste osigurali da se rezultati projekta održavaju ili 

unaprjeđuju te da se aktivnosti nastave nakon projekta. Preporučuje se planiranje 

aktivnosti kako bi se osiguralo financiranje tih aktivnosti nakon završetka projekta. 
 
 

8. Uključite važne aktivnosti za umnožavanje pristupa/rezultata projekata u sličnim 
kontekstima u drugim regijama, zemljama, sektorima. Aktivnosti umnožavanja trebaju 
biti opsežnije od širenja rezultata i umrežavanja. U tom kontekstu utvrdite i uspostavite 
važne kontakte, sastavite akcijski plan za umnožavanje uključujući procjenu mogućih 
potrebnih prilagodbi i mogućnosti financiranja, provedite posebne aktivnosti za 
konkretnu primjenu tehnika/pristupa razvijenih u projektu u praksi na drugom mjestu. 

 
 
 

2.3.2. Neka znana stečena tijekom prethodnih poziva na podnošenje prijedloga 

Podnositeljima zahtjeva preporučuje se da obrate posebnu pozornost na sljedeće 

opetovane razloge za odbijanje takvih prijedloga u prošlosti i da razmisle o njima: 
 

¶ loše utvrđivanje i opisivanje/predstavljanje ciljanog okolišnog problema i povezanih 
pitanja svijesti i upravljanja, uz ograničene osnovne informacije i podatke ili bez njih; 
loše opisivanje postojećeg (osnovnog) stanja na ciljanom području; 

¶ izostavljen ili nepotpun opis dodane vrijednosti projekta u usporedbi s tekućim ili 
prethodnim projektima u istom području; 

¶ loše utvrđivanje i opisivanje ciljane publike projekta; 

¶ neodgovarajuća ciljana publika u odnosu na ciljani problem; 

¶ aktivnosti ne odgovaraju potrebama utvrđene ciljane publike; 

¶ ne postoji usklađena strategija koja povezuje pojedinačne aktivnosti za ostvarivanje 
utvrđenih ciljeva i rješavanje utvrđenog problema; 

¶ loše ili nepotpuno utvrđivanje i uključivanje odgovarajućih dionika u oblikovanje i 
provedbu projekta; 

¶ nepostojanje komponente za provedbu, uključujući aktivnosti kojima se osigurava 
da će odgovarajući dionici učinkovito rabiti razvijene alate/metodologije; 

¶ nepostojanje realistične strategije/realističnog akcijskog plana, uključujući konkretne 
aktivnosti, osim širenja rezultata i umrežavanja, kako bi se osiguralo umnožavanje 
pristupa/alata u drugim kontekstima (drugim regijama, zemljama, sektorima); 

¶ očekivani rezultati nisu izraženi brojčano ili je to učinjeno na loš način/u ograničenoj 
mjeri; 

¶ pokazatelji nisu namijenjeni mjerenju učinaka ili očekivanih rezultata ili nisu 
odgovarajući za to; 

¶ nedostatne aktivnosti praćenja i pokazatelji za praćenje učinka i rezultata projekta; 

¶ mala vrijednost za novac. 
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Kljuőƴƛ ŜƭŜƳŜƴǘƛ 
prijedloga 

Kontrolni popis 

  ¦ǘǾǊŚƛǾŀƴƧŜ ǇǊƻōƭŜƳŀ - oǇƛǑƛǘŜ ǇǊƻōƭŜƳ ƛ ƴƧŜƎƻǾŜ ƻǎƴƻǾƴŜ ǳȊǊƻƪŜ 
- nŀǾŜŘƛǘŜ ǘƪƻ ƧŜ ǳ ƴŀƧōƻƭƧŜƳ ǇƻƭƻȌŀƧǳ Řŀ ŘƧŜƭǳƧŜ ǳ ŎƛƭƧǳ 
ǊƧŜǑŀǾŀƴƧŀ ǇǊƻōƭŜƳŀ ς ǇƻƧŀǎƴƛǘŜ ǘƪƻ ƧŜ ŎƛƭƧŀƴŀ Ǉǳōƭƛƪŀ ƛ ȊŀǑǘƻ 
je odabrana ciljana skupina 

- provjerite odgovara li prijedlog potpuno i jasno 
ȊŀƘǘƧŜǾƛƳŀ ǇƻȊƛǾŀ ƴŀ ǇƻŘƴƻǑŜƴƧŜ ǇǊƛƧŜŘƭƻƎŀ Ȋŀ ǇǊƻƎǊŀƳ [LC9Σ 
tj. temama projekata 

- provjerite u bazi podataka na web-mjestu programa LIFE jesu 
ƭƛ ǾŜŏ ǇǊƻǾŜŘŜƴƛ ǎƭƛőƴƛ ǇǊƻƧŜƪǘƛ ǳ ƛǎǘƻƳ ǇƻŘǊǳőƧǳ ƛ ǇǊƻǾƧŜǊƛǘe 
ƳƻƎǳ ƭƛ ǎŜ ǎƭƛőƴŀ ǊƧŜǑŜƴƧŀ ǇǊƛƳƛƧŜƴƛǘƛ ǳ ǇǊƛƧŜŘƭƻƎǳ 

Opis osnove - jŀǎƴƻ ƻǇƛǑƛǘŜ ǇǊƛƧŜǘƴƧŜ Ȋŀ ƻƪƻƭƛǑ ƛ ƛȊŀȊƻǾŜ ǳ ǇƻƎƭŜŘǳ ǇƻŘƛȊŀƴƧŀ 
ǎǾƛƧŜǎǘƛ ƻ ǇƻǎǘƻƧŜŏƻƧ ǎƛǘǳŀŎƛƧƛκǳǇǊŀǾƭƧŀƴƧŀ ƴƧƻƳŜ 

- navedite kvantitativne i/ili kvalitativne osnovne podatke za 
izazove u ǇƻƎƭŜŘǳ ƻƪƻƭƛǑŀ ƛ ǎǾƛƧŜǎǘƛκǳǇǊŀǾƭƧŀƴƧŀ 

- navedite izvor podataka 

Opis ciljeva projekta - ƻǇƛǑƛǘŜ Ǒǘƻ ŏŜ ǎŜ ǇǊƻƧŜƪǘƻƳ Ǉƻǎǘƛŏƛ όƻőŜƪƛǾŀƴƛ ǳőƛƴŎƛύΣ ǘƪƻ ŏŜ ǘƻ 
Ǉƻǎǘƛŏƛ ƛ ƪŀŘŀ  

- popunite tablicu pokazatelja u programu Excel s 
ǇƻƪŀȊŀǘŜƭƧŜƳ ƻőŜƪƛǾŀƴƻƎ ǳőƛƴƪŀ ƛ Řodajte ostale pokazatelje 
ako je potrebno 

- ƴŀǾŜŘƛǘŜ ƘƻŏŜ ƭƛ ǎŜκƪŀƪƻ ŏŜ ǎŜ ƛ ǳ ƪƻƧƻƧ ƳƧŜǊƛ ǊŜȊǳƭǘŀǘƛ ƻŘǊȌŀǘƛ 
ƴŀƪƻƴ ȊŀǾǊǑŜǘƪŀ ǇǊƻƧŜƪǘŀ 

Opis aktivnosti projekta - ŘŜŦƛƴƛǊŀƧǘŜ ƻŘƎƻǾŀǊŀƧǳŏŜ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ Ȋŀ ǊƧŜǑŀǾŀƴƧŜ ǇǊƻōƭŜƳŀ 
ǳǘǾǊŚŜƴƛƘ ǳ ƻǇƛǎǳ ƻǎƴƻǾŜ 

- ƻǇƛǑƛǘŜ ǎǾǊƘǳ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛΣ ǘƪƻ ŏŜ ƧŜ ǇǊƻǾƻŘƛǘƛΣ ƪŀŘŀ ƛ ƪƻƧŀ ǎǳ 
ǎǊŜŘǎǘǾŀ ǇƻǘǊŜōƴŀΤ ǇǊƻǊŀőǳƴΣ ƭƧǳŘǎƪƛ ǇƻǘŜƴŎƛƧŀƭƛ ƛ ƻǇǊŜƳŀ 

- ǇǊƻǾƧŜǊƛǘŜ ƧŜǎǘŜ ƭƛ ǳƪƭƧǳőƛƭƛ ƪƻƴƪǊŜǘƴŜ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ Ȋŀ 
ǳƳƴƻȌŀǾŀƴƧŜ ƛ ǇǊƛƧŜƴƻǎ ǊŜȊǳƭǘŀǘŀ ǎǾƻƧŜƎ ǇǊƻƧŜƪǘŀ 

- ǇǊƻǾƧŜǊƛǘŜ ǇƻǎǘƻƧƛ ƭƛ Ƨŀǎƴŀ ƭƻƎƛőƪŀ Ǿeza problema/osnovnih 
ǇƻŘŀǘŀƪŀΣ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƛ ƻőŜƪƛǾŀƴƛƘ ǊŜȊǳƭǘŀǘŀ 

- ǳƪƭƧǳőƛǘŜ ǎǘǊŀǘŜƎƛƧǳ ƛ ǇƻǾŜȊŀƴŜ ŀƪǘƛǾƴƻǎǘƛ ƪŀƪƻ ōƛǎǘŜ ƻǎƛƎǳǊŀƭƛ 
Řŀ ǎŜ ǊŜȊǳƭǘŀǘƛ ƻŘǊȌŀǾŀƧǳ ƛ ƪƻǊƛǎǘŜ ƴŀƪƻƴ ȊŀǾǊǑŜǘƪŀ ǇǊƻƧŜƪǘŀΦ 
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3. Obrasci zahtjeva 
 

 

3.1. Struktura 
 

 

Prijedlozi su u sustavu10 strukturirani na sljedeći način: 
 

¶ Administrativni (obrasci A) 

- Obrazac A1 – Opće informacije o projektu 
 

- Obrazac A2 – Korisnik koordinator 
 

- Obrazac A3 – Izjava korisnika koordinatora 
 

- Obrazac A4 – Izjava i ovlaštenje pridruženog korisnika 
 

- Obrazac A5 – Pridruženi korisnik 
 

- Obrazac A6 – Sufinancijeri 
 

- Obrazac A7 – Drugi prijedlozi podneseni za financiranje Europske unije 
 
 

 

¶ Opći pregled projekta (obrasci B) 

- Obrazac B1 – Sažeti opisa projekta 
 

- Obrazac B2 – Opće značajke (najviše 10 000 znakova): 
 

- Obrazac B3 – Dodana vrijednost EU-a i socioekonomski učinci (najviše 

10 000 znakova): 
 

- Obrazac B4 – Uključeni dionici i glavna ciljana publika projekta 
 

- Obrazac B5 – Očekivana ograničenja i rizici povezani s provedbom projekta i 

strategijom ublažavanja 
 

- Obrazac B6 – Nastavak/vrednovanje i dugoročna održivost rezultata projekta 

nakon završetka projekta 
 

 
 
 

¶ Detaljne aktivnosti (obrasci C) 

- Obrazac C0 – Popis svih aktivnosti 
 

- Obrazac C1: 
 

A. Pripremne aktivnosti (ako su potrebne) 

                                                
10 Za upute za izradu prijedloga putem interneta uporabom alata eProposal pogledajte Prilog III.  
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B. Aktivnosti provedbe (obvezno) 

C. Praćenje učinka aktivnosti projekta (obvezno) 

D. Javna svijest i širenje rezultata (obvezno) 

E. Upravljanje projektom (obvezno) 
 

 

- Obrazac C2 – Raspored izvješćivanja 

 

¶ Financijski obrasci zahtjeva 

- Obrazac F1 – Izravni troškovi osoblja 
 

- Obrazac F2 – Putni troškovi i troškovi boravka 
 

- Obrazac F3 – Troškovi vanjske pomoći 
 

- Obrazac F4.a – Troškovi infrastrukture 
 

- Obrazac F4.b – Troškovi opreme 
 

- Obrazac F6 – Troškovi potrošne robe 
 

- Obrazac F7 – Ostali troškovi 
 

- Obrazac F8 – Režijski troškovi 
 

- Obrazac FC – Financijski doprinosi 
 

Pogledajte stavke 3.3. i 3.4. za podatke o tehničkim i financijskim obrascima zahtjeva. 
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3.2. Opća pravila 
 

 

- Preporučuje se uporaba preglednika Firefox i/ili Google Chrome. 
 
- Za unos podataka u prijedlog koristite način rada „Edit” („Uređivanje”); način „View” 

(„Pogled”) isto je tako dostupan i možete se prebacivati iz jednog načina rada na drugi 

u bilo kojem trenutku tijekom pripreme prijedloga; 
 

- Informacije možete unositi izravno u okvire ili ih kopirati i zalijepiti u jednostavnom 

tekstualnom formatu; uzmite u obzir da iz sigurnosnih razloga tekst koji je kopiran i 

zalijepljen iz dokumenta programa Word ili s html stranice možda neće biti u potpunosti 

prihvaćen. Stoga su jednostavni alati za uređivanje teksta poput programa Notepad 

prikladniji za predmetnu svrhu; 
 

- Prije prebacivanja na drugi obrazac uvijek kliknite na gumb „Save” (spremi); 
 
- U sva je polja dopušteno unijeti ograničen broj znakova; ta su ograničenja jasno 

prikazana. Uzmite u obzir da se zbog osiguranja da se uneseni tekst u velikim tekstnim 
poljima može ispisati u pdf izvatka može koristiti samo sljedeće formatiranje: 
podebljavanje, kurziv i podcrtavanje. Samo će se jednostavni popisi (jednostavna 
nabrajanja 1, 2, 3, A, B, C itd. ili popisi s grafičkim oznakama) prikazivati ispravno. Ako 
trebate umetnuti tablice, nemojte to činiti u tekstnim poljima: koristite se funkcijom „Add 
picture(s)” („Dodaj sliku(e)”) dostupnom na kraju većine obrazaca; 

 

-  Polja označena crvenom zvjezdicom * odnose se na obvezne informacije i moraju se 
ispuniti; pri provjeri valjanosti prijedloga prikazat će se poruke o pogrešci ako su 
obvezna polja prazna; 

 

- Podatci između različitih tehničkih i financijskih obrazaca suštinski su povezani, zato će 
se u načelu informacije koje se jedanput unesu ručno zatim automatski prenijeti na 
druge povezane obrasce u zahtjevu; 

 

- Onemogućena polja ne mogu se ručno popuniti jer se te informacije izdvajaju i/ili 

izračunavaju automatski iz drugih obrazaca; 
 

- Moći ćete umetati objekte (poput karata, grafikona, tablica, fotografija) u određene 

obrasce gdje se pojavljuju naslovi „Maps” („Karte”), „Pictures” („Slike”) ili „Declaration” 

(„Izjava”); smijete rabiti samo formate png, jpg, tif, gif i bmp; najveća je dopuštena 

veličina 2 MB; 
 

- Sve datume unesite u obliku DD/MM/GGGG ili se koristite funkcijom kalendara gdje je 
dostupna; 

 
- U bilo kojoj fazi možete pregledati svoj prijedlog kao pdf dokument pritiskom tipke 

„Request pdf” („Zatraži pdf”) koji je dostupan u odjeljcima alata eProposal „Proposal 

exports” („Izvozi prijedloga”) i „Attachments” („Prilozi”). Kad se pdf verzija vašeg 

prijedloga izradi, dobit ćete poruku e-pošte koja će vam omogućiti da je odmah 

preuzmete ili da to učinite u odjeljcima „Proposal exports” („Izvozi prijedloga”) i 

„Attachments” („Prilozi”) alata eProposal (nemojte zaboraviti osvježiti stranicu pritiskom 

tipke F5 na tipkovnici); 
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- Možete izdvojiti sadržaj prijedloga kako biste radili izvan mreže: 
 

o obrasce B i C u dokument programa Word koji se može uređivati pritiskom 

gumba „Download working copy” („Preuzmi radnu verziju”) dostupne u odjeljku 

„Proposal exports” („Izvozi prijedloga”); 

o financijske obrasce i izvještaje u dokument u Excelu koji se može uređivati 

pritiskom gumba „Financial data export” („Izvoz financijskih podataka”) dostupan 
u odjeljcima „Proposal exports” („Izvozi prijedloga”) i „Attachments” („Prilozi”); 

 

o Uzmite u obzir da su to samo radni dokumenti za pripremu unosa u obrasce i 

polja alata eProposal. Nije moguće automatski prenijeti tekst iz programa Word 

ili podatke iz programa Excel natrag u eProposal. 
 

- Sav sadržaj prijedloga može se uređivati/pregledavati s pomoću izbornika „Proposal” 

(„Prijedlog”) dostupnog na vrhu zaslona: 
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3.3. Tehnički obrasci zahtjeva 
 

 

Tehnički dio zahtjeva okoliġno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE sastoji se 

od tri dijela (A, B i C). 
 

Ako nemate posebnih informacija za unos u određene dijelove obveznih obrazaca, 
navedite „nije primjenjivo” ili „nema” ili „nema odgovarajućih informacija“” ili slično. U 
obveznim obrascima nemojte ostavljati prazne dijelove. 

 

 
 
 

3.3.1. Administrativni obrasci (obrasci A) 
 

 
 

Obrazac A1 – Opće informacije o projektu 
 

Naziv projekta (najviše 120 znakova): Treba sadržavati ključne elemente i ciljeve 
projekta. Potrebno je napomenuti da javni naručitelj može zatražiti da promijenite naziv 
kako bi bio jasniji. Naziv projekta mora biti na engleskom, čak i ako se sam prijedlog 
podnosi na drugom jeziku. 

 

Pokrata projekta (najviše 25 znakova): Pokrata mora sadržavati riječ „LIFE”, npr. „LIFE”. 
Nakon što se prijedlog izradi u sustavu eProposal, svi tehnički i financijski obrasci te 
obrasci za izvješćivanje nosit će tu pokratu (npr. „Prijedlozi/Svijest o plastičnom otpadu u 
okviru programa LIFE/Tehnički obrasci/A1 – Opće informacije o projektu”). 

 

Prioritetno područje programa LIFE: Odaberite prioritetno područje iz padajućeg 
izbornika. 

 
Podnositelji zahtjeva moraju navesti podnosi li se projekt pod sektorom informacije ili pod 

sektorom upravljanje. 
 

Očekivani datum početka: Upišite datum u obliku DD/MM/GGGG ili se koristite funkcijom 
kalendara. Najraniji je mogući datum početka 1. srpnja 2018. Datum bi početka trebao biti 
realističan. Potrebno je napomenuti da troškovi sudjelovanja u početnom sastanku za sve 
nove projekte možda neće biti prihvatljivi ako odaberete kasni datum. 

 

Očekivani datum završetka: Upišite datum u obliku DD/MM/GGGG ili se koristite 

funkcijom kalendara. 
 

Jezik prijedloga: Odaberite jezik iz padajućeg izbornika. Javni naručitelj svejedno toplo 
preporučuje da podnositelji zahtjeva popune tehnički dio te posebice financijske dijelove 
prijedloga na engleskom jeziku. 

 
 
 

Kliknite na gumb „Next” („Sljedeće”) i popunite obrazac A2 (vidi u nastavku). 
 
Imajte na umu da ćete nakon izrade prijedloga (vidi u nastavku, obrazac A2) u 

obrazac A1 morati upisati sljedeće informacije: 

Projekt će se provesti u sljedećoj(im) državi(ama) članici(ama)/regiji(ama) ili drugim 

zemljama: 
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o prema početnim postavkama alat eProposal odabire državu članicu u kojoj je 

podnositelj zahtjeva pravno registriran (prema obrascu A2). To možete promijeniti 

gumbima „Delete” („Izbriši”) i „Add” („Dodaj”); 
 

o da biste dodali regiju, odaberite državu članicu, zatim regiju i kliknite gumb „Add” 

(„Dodaj”); mora biti odabrana najmanje jedna regija. 
 
Ako se aktivnosti projekta provode izvan EU-a, odaberite zemlju iz padajućeg popisa. 

 

 
 

 
Uzmite u obzir da nacionalna tijela, ako imaju dopuštenje, mogu vidjeti da je prijedlog (koji 
se prepoznaje prema referentnoj oznaci, nazivu, koordinacijskom podnositelju zahtjeva, 
ukupnim troškovima i zatraženom doprinosu) podnesen, ali ne mogu vidjeti potpuni 
prijedlog na internetu osim ako im koordinacijski podnositelj zahtjeva za to da odobrenje. 

 

To odobrenje može se dati postavljanjem izbornog gumba na DA. Ako koordinacijski 

podnositelj zahtjeva ne želi dati odobrenje, mora označiti gumb NE. 
 

U slučaju da podnositelj zahtjeva izabere NE, morat će potvrditi svoj izbor svojom 

suglasnošću sa sljedećom porukom: 
 

ĂUzmite u obzir da zbog toga ġto ste izabrali da nacionalnoj kontaktnoj toļki neĺete otkriti 

pojedinosti prijedloga, moģete izgubiti priliku da: 
 

¶ dobijete pomoĺ s pripremom prijedloga za program LIFE; 

¶ dobijete pomoĺ za fazu revizije ako vaġ prijedlog bude odabran; 

¶ dobijete pomoĺ u povezivanju s javnim tijelima kada to bude potrebno za ispravnu 
provedbu aktivnosti (npr. zahtjev za dozvolu); 

¶ dobijete pomoĺ s tekuĺim projektom promicanja ġirenja informacija, kao i s primjenom 
rezultata projekta u drugim podruļjima i njihovim prijenosom diljem Unije. ” 

 

 
Imajte na umu da se odbijanje prava na pristup nacionalnim tijelima primjenjuje na 
prijedloge i nakon podnošenja. 

 
Kada se korisnik nacionalno tijelo (države članice u kojoj je koordinacijski podnositelj 
zahtjeva ili jedan od pridruženih podnositelja zahtjeva registriran) sljedeći put prijavi u alat 
eProposal, moći će pregledavati taj prijedlog nakon odobrenja iako rok za podnošenje još 
nije istekao. 

 
Odobrenje pristupa možete ukinuti u bilo kojem trenutku. 

Uzmite u obzir da to više nije moguće nakon isteka roka za podnošenje. 
 

Obrazac A2 – Korisnik koordinator 
 

Skraćeni naziv (najviše 10 znakova): Korisnik će se na svim tehničkim obrascima, 

financijskim obrascima i izvješćima označavati svojim skraćenim nazivom. 
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Adresa e-pošte: Javni naručitelj koristit će se tom adresom e-pošte kao jedinom 
kontaktnom točkom za svu korespondenciju s podnositeljem zahtjeva tijekom postupka 
ocjenjivanja (vidi Prilog 3. „Alat eProposal”, korak 3. „Komunikacija poslije podnošenja 
zahtjeva”). 

 

Pravni naziv (najviše 200 znakova): Navedite puni naziv pod kojim je korisnik službeno 

registriran. 
 

Pravni status: Odaberite jednu od sljedeće tri mogućnosti: javno tijelo, privatno 
komercijalno ili privatno nekomercijalno (uključujući NVO-e). Označite odgovarajuću kućicu. 
Dodatne smjernice o tome kako razlikovati privatne od javnih subjekata može se pronaći u 
odjeljku 1.6.2. ovog dokumenta. Označite kućicu „Is your company a SME?” („Je li vaše 
poduzeće malo ili srednje poduzeće (MSP)?”) Ako ste MSP, ispunite polje „Number of 
employees” („Broj zaposlenih”). 

 

Broja obveznika PDV-a (PDV broj): Ako je primjenjivo, navedite PDV broj subjekta. 
 
Povrat PDV-a: Potrebno je napomenuti to da je PDV koji se ne može odbiti prihvatljiv 
trošak, osim za one aktivnosti koje odgovaraju konceptu suverene ovlasti koju izvršavaju 
države članice. Ako vaša organizacija nije u mogućnosti dobiti povrat plaćenog PDV-a (za 
javne subjekte može se odnositi samo na PDV povezan s aktivnostima koje ne odgovaraju 
konceptu suverene ovlasti), možete odlučiti uključiti povrat PDV-a u svoje troškove 
navedene u predmetnom prijedlogu. U tom slučaju označite kućicu „YES” („DA”), a u 
suprotnome označite kućicu „NO” („NE”). 

 

Broj pravne registracije: Ako je primjenjivo, navedite broj nacionalne pravne registracije ili 

šifru subjekta iz odgovarajućeg trgovačkog registra (npr. registra gospodarske komore), 

poslovnog registra ili slično. 
 

Datum registracije: Upišite datum u obliku DD/MM/GGGG ili se koristite funkcijom 

kalendara. 
 

Broj PIC (nije obvezno): PIC (identifikacijska šifra sudionika) jedinstvena je 
devetoznamenkasta šifra koja se koristi za identifikaciju pravnih subjekata projekata koji se 
financiraju u okviru više programa EU-a (npr. Sedmog okvirnog programa, Obzora 
2020....). Ako vaša organizacija već jest registrirana, upišite svoj broj PIC. 

 

Pravna adresa: Unesite naziv i broj ulice, broj poštanskog pretinca, grad, poštanski broj. 
 
Država članica: Odaberite odgovarajuću državu članicu iz padajućeg izbornika. 

 
Informacije o pravnom zastupniku: Unesite ime, prezime, ulicu i broj, broj poštanskog 

pretinca, grad, poštanski broj (ako su isti kao oni pravne adrese, možete ih izravno 

kopirati). 

Podatci o osobi za kontakt: Unesite ime, prezime, ulicu i broj, broj poštanskog pretinca, 

grad, poštanski broj (ako su isti kao oni pravne adrese, možete ih izravno kopirati). 
 

Telefon/telefaks: Navedite podatke osobe za kontakt. 
 
Titula: Titula koje se obično upotrebljava u korespondenciji s osobom zaduženom za 

koordinaciju prijedloga. 
 

Funkcija: Navedite funkciju osobe zadužene za koordinaciju prijedloga. Primjer: glavni 

direktor, voditelj projekta itd. 



36 
NESLUŽBENI PRIJEVOD 

 

Naziv odjela/službe: Naziv odjela i/ili službe subjekta koja koordinira prijedlog i u kojoj 
osoba za kontakt radi. Podatci o adresi navedeni u sljedećim poljima moraju se odnositi na 
odjel/službu, a ne pravnu adresu subjekta. 

 

Web-mjesto (najviše 250 znakova): Navedite službeno web-mjesto korisnika. 
 
Kratak opis aktivnosti korisnika (najviše 2 000 znakova): Opišite subjekt, njegov pravni 
status, njegove aktivnosti i sposobnosti u pogledu predloženih aktivnosti. Navedeni opis 
trebao bi javnom naručitelju omogućiti da ocijeni tehničku pouzdanost korisnika 
koordinatora, tj. posjeduje li on potrebno iskustvo i stručna znanja za uspješnu provedbu 
predloženog projekta. Ako predlažete uključivanje povezanih subjekata u svoj prijedlog, 
nabrojite ih ovdje i jasno navedite njihov pravni naziv, broj PIC (ako je dostupan) te pravni 
status i adresu. U zasebnom dokumentu koji također treba učitati kao prilog u alat 
eProposal („Affiliates_ACRONYM beneficiary” – „Povezano društvo_POKRATA korisnik”) 
objasnite kako povezani subjekti ispunjavaju uvjete opisane prethodno u odjeljku 1.6.2. 

 

Za privatne nekomercijalne subjekte navedite ključne elemente koji dokazuju da se subjekt 
prepoznaje kao takav. 

 

Kliknite na gumb „Save” („Spremi”) dostupan na dnu obrasca. 
 

Vaš prijedlog projekta sada je izrađen u sustavu eProposal, a pokrata projekta 

automatski se prikazuje na svim zaslonima i obrascima cijelog prijedloga. 
 
 

 
Obrazac A3 – Izjava korisnika koordinatora 

 

Predmetni je obrazac dostupan na kraju obrasca A2 pod naslovom „A3 – Izjava korisnika 

koordinatora”. 
 

Neke od informacija sadržane u tom obrascu (naziv korisnika, doprinos, aktivnosti u koje je 

korisnik uključen i ukupni trošak) automatski će se dohvatiti iz podataka unesenih u druge 

obrasce prijedloga. 
 

Kliknite na gumb „Generate declaration” („Generiraj izjavu”) i ručno ispunite sljedeća polja: 
 

¶ „At….on….”: („U….dana….”:) Navedite mjesto i datum potpisa. 

¶ „Signature” („Potpis”): Taj se obrazac mora potpisati. 
 

¶ „Name(s) and status of signatory”: („Ime(na) i status potpisnika”:) Ime i status 
osobe koja potpisuje obrazac mora se jasno navesti. 

 
 
 

Važno: 
 
Prije ispunjavanja tog obrasca provjerite da korisnik nije obuhvaćen nijednom od situacija 

navedenih u čl. 106. stavku 1. i članku 107. Financijske uredbe br. 966/2012 od 

25. listopada 2012. (SL L 298 od 26. 10. 2012.), poveznica: 

 
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L:2012:298:TOC 

 

i da korisnik ispunjava sve odgovarajuće kriterije prihvatljivosti, kako je utvrđeno u 

višegodišnjem programu rada za program LIFE za razdoblje 2014. – 2017. i pozivu na 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L:2012:298:TOC


37 
NESLUŽBENI PRIJEVOD 

podnošenje prijedloga za program LIFE, uključujući predmetne Smjernice za podnositelje 

zahtjeva. 
 

U svrhu točnosti, pobrinite se da je predmetni obrazac generiran, potpisan i da je na njega 
stavljen datum nakon što ste unijeli sve tehničke i financijske podatke u svoj zahtjev. 

 
Kad je obrazac popunjen, skenirajte ga kao slikovnu datoteku (ne kao .pdf datoteku, 

pogledajte prihvatljive formate pod točkom 3.2 Općih pravila), a zatim ga učitajte s pomoću 

gumba „Upload declaration” („Učitaj izjavu”). 
 

 
Obrazac A4 – Izjava i ovlaštenje pridruženog korisnika 

 

Predmetni obrazac dostupan je na kraju obrasca A5 (vidi u nastavku) pod naslovom „A4 – 
Izjava i ovlaštenje pridruženog korisnika”; kliknite na „Generiraj izjavu” („Generate 
declaration”). Za ispunjavanje ovog obrasca pogledajte i upute za obrazac A3. Sljedeća 
polja automatski će se ispuniti: 

¶ Ime i prezime pravnog zastupnika budućeg pridruženog korisnika koji potpisuje 
obrazac. 

 

¶ Ime i prezime pravnog zastupnika budućeg korisnika koordinatora projekta. 
 
 

Morate ručno ispuniti sljedeća polja: 
 

¶ „At….on….”: („U….dana….”:) Navedite mjesto i datum potpisa. 
 

¶ „Signature” („Potpis”): Taj se obrazac mora potpisati. 
 

¶ „Name(s) and status of signatory”: („Ime(na) i status potpisnika”:) Ime i status 
osobe koja potpisuje obrazac mora se jasno navesti. 

 

 
Obrazac A5 – Pridruženi korisnik 

 

Kliknite na gumb „Create Associated Beneficiary” („Stvori pridruženog korisnika”): unesite 
sve potrebne informacije i kliknite na gumb „Save” („Spremi”). Pridruženi korisnik zatim se 
pojavljuje na popisu pridruženih korisnika. 

 

Za ispunjavanje predmetnog obrasca pogledajte upute za obrazac A2. 
 
Ako pridruženi korisnik nije pravno registriran u EU-u, odaberite zemlju iz padajućeg 
popisa. 

 

 
Obrazac A6 – Sufinancijeri 

 

Ako će sufinancijer doprinijeti projektu, kliknite na gumb „Add Co-financier” („Dodaj 

sufinancijera”): unesite sve potrebne informacije i kliknite na gumb „Save” („Spremi”). 

Sufinancijer se zatim pojavljuje na popisu sufinancijera. 
 

Za ispunjavanje predmetnog obrasca pogledajte i prethodno navedene upute za 
obrazac A3. 

 
Imajte na umu da se doprinos sufinancijera mora upisati u obrazac FC (vidi u 
nastavku). 
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Status financijske obveze: navedite „Confirmed” („potvrđena”) ili „To be confirmed” 
(„treba se potvrditi”). U slučaju statusa „treba se potvrditi”, to se mora objasniti. Potrebno je 
napomenuti da ćete u kasnijoj fazi postupka odabira morati dostaviti obrazac A6 sa 
statusom „potvrđena”. 

 

Kad je obrazac popunjen, skenirajte ga kao slikovnu datoteku (ne kao .pdf datoteku, 
pogledajte prihvatljive formate pod točkom 3.2. – Obrasci zahtjeva – Opća pravila), zatim 
ga učitajte s pomoću tipke „Upload declaration” („Učitaj izjavu”). 

 

Važna napomena: Korisnik koordinator/pridruženi korisnik u prijedlogu bi trebao imati 
samo ulogu korisnika koordinatora/pridruženog korisnika, ne i sufinancijera. U slučaju da 
korisnik koordinator/pridruženi korisnik želi financijski doprinijeti projektu neto iznosom, 
svejedno bi trebao podnijeti samo obrasce A2/A3 ili A4/A5 u kojima njegov financijski 
doprinos može biti viši od njegovih predviđenih troškova. 

 
 

 
Obrazac A7 – Drugi prijedlozi podneseni za financiranje Europske unije 

 

Ako ponovno podnosite prijedlog, označite kućicu „Has this proposal been submitted 

before?” („Je li ovaj prijedlog već podnesen?”). Navedite referentnu oznaku i pokratu 

prijašnjeg prijedloga. Na primjer: „LIFE11 BIO/zemlja/001040 POKRATA”. 
 

Podnositelji zahtjeva ne bi trebali podcijeniti važnost predmetnog obrasca: Jasni i 
potpuni odgovori moraju se navesti za svako pitanje (najviše 5 000 znakova za svako 
pitanje). Korisnici moraju obavijestiti javnog naručitelja o svakom povezanom financiranju 
dobivenom iz proračuna EU-a, kao i o bilo kakvom povezanom tekućem zahtjevu za 
financiranje iz proračuna EU-a. Korisnici isto tako moraju provjeriti da trenutačno ne 
primaju bespovratna sredstva za poslovanje iz programa LIFE (ili drugih programa EU-a) 
što bi dovelo do dvostrukog financiranja. 

 

U slučaju da se to ne navede u odgovarajućem obrascu, prijedlog se može odbiti. 

Ako podnositelj zahtjeva predlaže nastavak prethodnog projekta u okviru programa LIFE, 
treba jasno opisati u predmetnom obrascu zašto je nužna dodatna faza projekta i kako će 
to dopuniti rezultate postignute prethodnim projektom uz osiguranje da neće doći do 
dvostrukog financiranja. 

 

Projektima u okviru programa LIFE ne bi se trebale financirati aktivnosti koje će se bolje 
financirati drugim programima financiranja EU-a (vidi odjeljak 1.6.16.). Stoga podnositelji 
zahtjeva moraju pažljivo potvrditi taj aspekt i navesti što je više moguće informacija u 
svojim odgovorima. Trebalo bi se dostaviti (u mjeri u kojoj je to moguće i prikladno) 
popratne dokumente (npr. izvatke iz tekstova odgovarajućih programa). Obratite pozornost 
na točku 1. izjave u obrascu A3 koju morate potpisati; od nacionalnih se tijela može 
zatražiti da preispitaju tu izjavu. 

 

3.3.2. Opći pregled projekta (obrasci B) 
 

 
 

Obrazac B1 – Sažeti opis projekta (popunjava se na engleskom) 
 

Navedite sažeti opis svojeg projekta. Opis bi trebao biti strukturiran, jezgrovit i jasan. 

Trebao bi uključivati sljedeće: 
 

¶ Ciljevi projekta (najviše 2 500 znakova): Detaljno opišite sve ciljeve projekta 
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počevši od najvažnijeg prema manje važnima. Ti ciljevi moraju biti realistični (tj. 

ostvarivi unutar vremenskog okvira projekta s predloženim proračunom i 

sredstvima), jasni (bez dvoznačnosti) i povezani s napretkom u pogledu rješavanja 

ciljanog problema. 
 

¶ Uključene aktivnosti i sredstva (najviše 2 500 znakova): Jasno objasnite koja će 

se sredstva koristiti tijekom projekta u svrhu postizanja prethodno navedenih ciljeva 

(ne bi se trebala navoditi financijska sredstva). Provjerite postoji li jasna povezanost 

predloženih aktivnosti i sredstava te ciljeva projekta. 
 

¶ Očekivani rezultati (izraženi brojčano u najvećoj mogućoj mjeri) (najviše 2 500 
znakova): Navedite glavne rezultate koji se očekuju na kraju projekta. Moraju biti 
izravno povezani s ciljanim okolišnim problemom i ciljevima projekta. Očekivani 
rezultati moraju biti konkretni, realistični i izraženi brojčano u najvećoj mogućoj 
mjeri. Budući da će se konačna dostignuća projekta ocjenjivati u usporedbi s 
očekivanim rezultatima, osigurajte da su očekivani rezultati, uključujući koristi za 
okoliš/očuvanje, dobro utvrđeni i izraženi brojčano. Očekivani rezultati ne bi trebali 
biti ciljevi projekta, ali trebali bi biti izlazni uļinci i dostignuĺa izražena brojčano koja 
mu omogućavaju dostizanje ciljeva. U tom se pogledu osigurava dosljednost ovdje 
opisanih koristi za okoliš/očuvanje i vrijednosti navedenih u tablici pokazatelja 
uspješnosti. 

 

¶ U tom se pogledu osigurava dosljednost ovdje opisanih koristi za okoliš i vrijednosti 

navedenih u tablici pokazatelja uspješnosti. Projekt u području klime (najviše 

2 500 znakova): Podnositelji zahtjeva moraju navesti je li njihov projekt znatno 

povezan s klimom označivanjem odgovarajuće kućice. Ako jest, prikazat će se okvir 

za primjedbe koji se mora popuniti. Projekt koji je znatno povezan s klimom utvrđuje 

se kao projekt čije se glavne aktivnosti odnose na inicijative i mjere kojima se može 

smanjiti ranjivost prirodnih i ljudskih sustava na stvarne ili očekivane učinke 

klimatskih promjena. 

¶ Projekt u području bioraznolikosti (najviše 2 500 znakova): Podnositelji zahtjeva 
moraju navesti je li njihov projekt znatno povezan s bioraznolikošću označivanjem 
odgovarajuće kućice. Ako jest, prikazat će se okvir za primjedbe koji se mora 
popuniti. Projekt znatno povezan s bioraznolikošću utvrđuje se kao projekt čije se 
glavne aktivnosti odnose na inicijative i mjere kojima se može doprinijeti ciljevima 
Strategije EU-a za bioraznolikost do 2020. 

 

¶ Teme projekta: podnositelji zahtjeva moraju navesti bavi li se njihov prijedlog 
temama projekata (najviše dvije) navedenima u odjeljku 2. ovog dokumenta 
označivanjem odgovarajuće(ih) kućice(a). Ako se prijedlog ne bavi nijednom temom 
projekata, nije potrebno označiti nijednu kućicu. Podnositelji zahtjeva mogu navesti 
razloge za svrstavanje njihova prijedloga u odabranu temu ili više njih samo ako su 
odabrali najmanje jednu temu. Ako je podnositelj zahtjeva odabrao jednu ili dvije 
teme projekta, a nije upisao tekst u karticu za opis teme projekta, pri spremanju 
obrasca B1 prikazat će se poruka s upozorenjem. Ako je odabrano više od dvije 
teme projekta, prikazat će se blokirajuća poruka o pogrešci kad podnositelj zahtjeva 
podnese prijedlog. 

 

Razlozi zbog kojih se prijedlog svrstava u odabranu temu projekta ili više njih 
(najviše 2 500 znakova): Podnositelj zahtjeva mora detaljno objasniti zašto smatra 
da se prijedlog može svrstati u odabranu temu projekta ili više njih. 
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Ako prijedlog projekta nije dostavljen na engleskom, podnositelji zahtjeva isto tako mogu 

dostaviti sažeti opis projekta na jeziku prijedloga. Međutim, to nije obvezno. Dostupan je 

zaseban obrazac „B1 – Sažeti opis projekta” (na jeziku prijedloga). 
 

 
Obrazac B2 

 

Opće značajke projekta 
 

¶ Ciljani problem okoliša (najviše 10 000 znakova): 
 
Jasno opišite ciljani problem svojeg prijedloga u okolišnom i upravljačkom smislu (razina 
svijesti/suradnje). Objasnite zašto smatrate da je taj problem povezan s europskom 
okolišnom politikom i zakonodavstvom. 

 

Trenutačno stanje (osnova) trebalo bi se opisati u kvalitativnom i kvantitativnom smislu 
kako bi se omogućilo praćenje i usporedba stanja tijekom projekta i na kraju projekta s 
pomoću mjerljivih pokazatelja. 

 
 

 
Obrazac B3 

 

Dodana vrijednost EU-a i socioekonomski učinci 
 

Dodana vrijednost EU-a projekta i njegovih aktivnosti (najviše 10 000 znakova): 

Informacije navedene u ovom polju upotrebljavat će se, između ostalog, za ocjenjivanje 
prijedloga prema sljedećim kriterijima za dodjelu (za dodatne podatke pogledajte Vodiļ za 
ocjenjivanje prijedloga projekata za program LIFE za 2017.): 

 

¶ Kriterij za dodjelu 3. – Opseg i kvaliteta doprinosa posebnim ciljevima prioritetnih 
područja potprograma za okoliš programa LIFE 

 

Navedite doprinosi li vaš projekt i na koji način ažuriranju, razvoju te provedbi 
jednog ili više posebnih ciljeva prioritetnih područja potprograma za okoliš programa 
LIFE kako je navedeno u člancima 10., 11. i 12. Uredbe o programu LIFE. Pozitivni 
učinci na okoliš, prema potrebi predstavljeni pristupom životnog ciklusa, 
ocjenjivat će se prema predmetnom kriteriju i smatrat će se pokazateljem 
opsega i kvalitete doprinosa; moraju biti jasni, znatni, ambiciozni te 
vjerodostojni. 

 

Brojčano izražavanje pozitivnih učinaka na okoliš: veća uspješnost/veće prednosti 
predstavljene predloženim rješenjem moraju se brojčano izraziti u pogledu 
očekivanih pozitivnih učinaka na okoliš tijekom trajanja projekta i tri do pet godina 
nakon završetka projekta. To treba učiniti jasnim navođenjem odabrane osnove. 
Nadalje, osigurava se dosljednost s očekivanim rezultatima (obrazac B1) i 
vrijednostima navedenim u tablici pokazatelja uspješnosti. 

 

¶ Kriterij za dodjelu 5. – Ostvarivanje višestrukih ciljeva, sinergije i integracija 
 

Navedite stvara li vaš projekt i na koji način sinergije s ciljevima drugih politika EU-

a, a da pritom ne ugrožava ciljeve Uredbe o programu LIFE. 
 

Prijedlozi bi trebali sadržavati dobro osmišljen mehanizam za ostvarivanje 

višestrukih ciljeva te konkretne aktivnosti kojima se omogućuje integracija posebnih 
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okolišnih ciljeva u druge politike Unije osim onih koje su glavno težište prijedloga, 

što će se ocjenjivati u okviru predmetnog kriterija. 
 

¶ Kriterij za dodjelu 7. – Transnacionalna, zelena nabava, uzimanje u obzir 
 

Dodana vrijednost EU-a može se također razmotriti za projekt s dobro opravdanim 
transnacionalnim pristupom, mehanizmom za osiguravanje široke primjene 
zelene nabave ili koji predviđa uzimanje u obzir rezultata istraživačkih projekata 
financiranih sredstvima EU-a. 

 

Dodatni bodovi za uzimanje u obzir rezultata istraživačkih projekata financiranih 
sredstvima EU-a dodijelit će se samo ako se u predmetni obrazac uključi kratak, ali 
sveobuhvatan opis tih rezultata te toga kako će se oni upotrijebiti za provedbu 
projekta u okviru programa LIFE. 

 

Mogućnost primjene u drugim područjima i prenosivosti (najviše 10 000 znakova): 

Kriterij za dodjelu 6. – Mogućnost primjene u drugim područjima i prenosivosti 

Opišite svoju strategiju mogućnosti primjene u drugim područjima i prenosivosti tijekom i 
nakon provedbe projekta (za dodatne podatke vidi odjeljak 1.6.14.). Kao što je objašnjeno u 
nastavku, moraju se predvidjeti posebne aktivnosti projekta kojima će se poduprijeti ovdje 
navedene tvrdnje (vidi odjeljak 3.3.3. „Detaljan tehnički opis predloženih aktivnosti (obrasci 
C)”). 

U kontekstu predmetnog prioritetnog područja strategija za osiguravanje mogućnosti 
primjene u drugim područjima i prenosivosti rezultata projekta u druge kontekste znači 
korak dalje od obične obveze nastavka projekta, a uključuje jasan i dobar plan koji se 
podržava aktivnostima projekta koje omogućuju primjenu u drugim sektorima, subjektima, 
regijama ili zemljama. Imajte na umu da se mogućnost primjene u drugim područjima i 
prenosivosti razlikuju od održivosti koja se obrađuje u obrascu B6. Mogućnost primjene u 
drugim područjima i prenosivosti mogu do određene mjere biti dio opće strategije 
održivosti. 

 

U tu svrhu podnositelji zahtjeva trebaju pročitati informacije potrebne za projekte 

bliske tržištu ili druge vrste projekata kako je opisano u odjeljku 2.3. 
 

 
 

Socioekonomski učinci projekta (najviše 10 000 znakova): 
 

Navedite mogući učinak aktivnosti projekta na lokalno gospodarstvo i stanovništvo. 
 

 
 

Napori usmjereni na smanjenje „ugljičnog otiska” projekta (najviše 10 000 znakova): 
 

Objasnite kako namjeravate osigurati da „ugljični otisak” vašeg projekta bude što manji što 

je to razumno moguće. Ovdje se uključuju svi podatci o naporima usmjerenima na 

smanjenje emisija CO2 tijekom trajanja projekta. Općenito, to bi se uglavnom odnosilo na 

smanjenje ugljičnog otiska projekta tijekom aktivnosti upravljanja projektom (smanjenje 

putovanja, telekonferencije, uporaba recikliranog papira itd.). 
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Obrazac B4 – Ciljana publika i dionici uključeni u projekt (osim sudionika projekta) 

(najviše 12 000 znakova): 
 

Opišite ciljanu publiku i dionike projekta. Navedite koju vrstu uključenosti ili pomoći 
očekujete od njih te koliko će to biti korisno i/ili nužno za projekt. Vodite računa o tome da 
jasno razlikujete ciljanu publiku i dionike: 

„Ciljana publika” odnosi se na publiku (npr. dijelove stanovništva, kategorije stručnjaka, 
vrste tijela ili organizacija, gospodarske subjekte itd.) na koju su usmjerene aktivnosti 
projekta. Publika u prijedlogu treba biti utvrđena što je preciznije moguće (i kvalitativno i 
kvantitativno) te mora biti povezana s problemom koji se rješava projektom. Treba jasno 
objasniti potrebe publike u odnosu na utvrđeni problem i predložene aktivnosti. Aktivnosti 
praćenja projekta moraju uključivati mjerenje učinka aktivnosti projekta na navedenu ciljanu 
publiku ili njezine aktivnosti (prema potrebi, ovisno o prirodi projekta). Odabir ciljane(ih) 
publike(a) mora se opravdati u pogledu postizanja ciljeva projekta. Kvantitativne i kvalitativne 
informacije potrebno je navoditi gdje god je to moguće. 
 

„Dionici” se odnosi na subjekte (npr. organizacije, tijela, osobe, skupine osoba, NVO-e itd.) 
koji su zainteresirani za pitanje na koje je projekt usmjeren. U predmetnom se odjeljku ne 
moraju navesti sudionici projekta. Tijekom projekta treba osigurati uredno savjetovanje s 
dionicima i/ili njihovu uključenost, prema potrebi s obzirom na prirodu projekta. 

 
Obrazac B5 – Očekivana ograničenja i rizici povezani s provedbom projekta i 

strategijom ublažavanja (najviše 12 000 znakova) 
 

Važno je da podnositelji zahtjeva prepoznaju sve moguće unutarnje ili vanjske događaje 
(„ograničenja i rizike”) koji bi mogli imati znatne negativne učinke na uspješnu provedbu 
projekta. Navedite ta ograničenja i sve rizike počevši od najvažnijeg prema najmanje 
važnom. Isto tako navedite sva moguća ograničenja i rizike s obzirom na socioekonomske 
uvjete Navedite kako mislite prevladati svako prepoznato ograničenje i rizik. 

 

Toplo vam se savjetuje da u ovaj odjeljak uključite i sve podatke o licencijama, dozvolama, 
procjeni utjecaja na okoliš itd. i navedete kakvu vam potporu pružaju odgovorna nadležna 
tijela za izdavanje tih odobrenja. Iskustvo programa LIFE pokazalo je da neki projekti imaju 
poteškoća sa završetkom svih aktivnosti tijekom predloženog trajanja projekta zbog 
nepredviđenih kašnjenja i poteškoća nastalih tijekom projekta. Važno je da podnositelji 
zahtjeva prepoznaju sve moguće vanjske događaje („ograničenja i rizike”) koji bi mogli 
uzrokovati takva kašnjenja. Jedan mogući razlog takvih poteškoća jest obveza izvršavanja 
procjena koje nisu bili predviđene tijekom pripreme projekta u okviru programa LIFE, 
posebno: 

 

¶ procjena utjecaja na okoliš prema Direktivi 85/337/EEZ (Direktiva o procjeni učinaka 
određenih javnih i privatnih projekata na okoliš), kodificirana Direktivom 2011/92/EU od 
13. prosinca 2011.11 

 

¶ strateška procjena okoliša prema Direktivi 2001/42/WE (Direktiva o procjeni učinaka 
određenih planova i programa na okoliš) (Direktiva SPO) 

 

¶ procjena propisana člankom 6. Direktive 92/43/EEZ (Direktive o staništima; procjena iz 

članka 6.)12. 
 

                                                
11 Kodificirana verzija Direktive o procjeni učinaka određenih javnih i privatnih projekata na okoliš:  

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2012:026:0001:0021:EN:PDF 
12 Kodificirana verzija Direktive o staništima: 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:1992L0043:20070101:EN:PDF 

http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=OJ:L:2012:026:0001:0021:EN:PDF
http://eur-lex.europa.eu/LexUriServ/LexUriServ.do?uri=CONSLEG:1992L0043:20070101:EN:PDF
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Navedene procjene mogu uključivati duge upravne postupke i analize prikupljanja 

podataka. To obično nije problem ako su potrebno vrijeme i sredstva predviđeni u projektu. 
 

Stoga bi prije podnošenja prijedloga u okviru programa LIFE podnositelji zahtjeva trebali 

saznati hoće li se jedna ili više prethodno spomenutih procjena zahtijevati nacionalnim 

zakonom ili zakonima EU-a. 
 

Podnositelji zahtjeva trebali bi u obrascu B5 opisati kako su ta pitanja uzeta u obzir i kako 
planiraju prevladati potencijalne probleme. Radi sprečavanja nepredviđenih problema 
ključni su dobra komunikacija s nadležnim tijelima zaduženima za te postupke te 
savjetovanje s njima. To bi se trebalo učiniti već na početku pripreme prijedloga za program 
LIFE. Obrazac B5 odgovarajuće je mjesto za navođenje toga je li se izvršilo savjetovanje s 
nadležnim tijelima zaduženima za postupke procjene te rezultata tih savjetovanja. 

 

Naposljetku, opišite kako ste prepoznate rizike uzeli u obzir pri planiranju projekta 

(vremenskog plana, proračuna itd.) te utvrđivanju aktivnosti. 

 
Obrazac B6 – Nastavak/vrednovanje i dugoročna održivost rezultata projekta nakon 

završetka projekta 
 

Opišite kako će se projekt nastaviti nakon završetka financiranja iz programa LIFE i koje su 
aktivnosti potrebne za objedinjavanje rezultata kako bi se osigurala održivost rezultata 
projekta. Opišite jasnu strategiju ili mehanizme koji će se koristiti kako bi se osigurao 
nastavak rezultata projekta nakon razdoblja financiranja. To premašuje širenje i plan nakon 
programa LIFE. Projekti bi trebali uključivati jasnu strategiju za održavanje rezultata 
projekta predloženih rješenja nakon završetka projekta. Aktivnostima projekta trebala bi se 
pokazivati takva obveza i već pripremati za nastavak projekta tijekom vremenskog okvira 
projekta. Imajte na umu da se informacije navedene u predmetnom odjeljku mogu ažurirati 
tijekom trajanja projekta u skladu s rezultatima projekta. 

 

Posebno odgovorite na sljedeća pitanja: 
 

¶ Koje će se aktivnosti morati provoditi ili nastaviti nakon završetka projekta? 

(najviše 5000 znakova) Navedite te aktivnosti projekta s njihovom referentnom 

oznakom (npr. A1, A2...) i nazivom. 
 

¶ Kako će se to ostvariti? Koji će resursi biti potrebni za provedbu tih 
aktivnosti? (najviše 5 000 znakova) Navedite kako će se prethodne aktivnosti 
nastaviti nakon projekta, tko će ih nastaviti, u kojem vremenskom okviru i kako će 
se one financirati. Ovdje se radi o tehničkim, financijskim i ljudskim resursima. 

 

¶ Kako će se i kada nakon završetka projekta koristiti pribavljena oprema te tko 
će se njome koristiti (najviše 5 000 znakova): Navedite sve važne dijelove 
opreme koji će se kupiti u okviru projekta te podatke o njihovoj uporabi nakon 
završetka projekta. 

 

¶ U kojoj će se mjeri rezultati i stečena znanja projekta aktivno širiti nakon 

završetka projekta onim osobama i/ili organizacijama koje bi ih mogle najbolje 

iskoristiti? (Navedite te osobe/organizacije) (najviše 5 000 znakova): Navedite 

kako će se aktivnosti širenja nastaviti nakon završetka projekta. Navedite 

osobe/organizacije koje su dosad utvrđene kao ciljane za te aktivnosti širenja. 
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3.3.3. Detaljan tehnički opis predloženih aktivnosti (obrasci C) 
 
 
 

Podnositelj zahtjeva mora navesti sve aktivnosti koje će se provesti projektom. Postoji 

pet vrsta aktivnosti: 
 

A. Pripremne aktivnosti (prema potrebi) B. Glavne aktivnosti (obvezno) 

C. Praćenje učinka projekta (obvezno) 
 

D. Komunikacija i širenje projekta i njegovih rezultata (obvezno)  

E. Upravljanje projektom (obvezno) 

 

Da bi se smatrale prihvatljivima za financiranje, sve aktivnosti moraju ispuniti svaki od 
sljedećih uvjeta: 

 
¶ potreba za aktivnošću mora biti dobro opravdana u pogledu ciljeva projekta; 

(uključujući slučaj s uključenim elektromotorom); i 

¶ dugoročna održivost ulaganja mora biti zajamčena. 
 
 

 
Za svaku vrstu aktivnosti (A, B, C itd.) podnositelj zahtjeva mora nabrojiti drukčije 

aktivnosti: A1, A2..., B1, B2... C1, C2... itd. Redni brojevi iste kategorije aktivnosti 

automatski se generiraju i njihov se redoslijed može promijeniti s pomoću strelica 

„Up↑”(„Gore”) i „Down↓” („Dolje”). 
 

U okviru svake aktivnosti (A1, A2, …., B1, B2 itd.) podnositelj zahtjeva može (ručno) dodati 

posebne podaktivnosti (A1.1, A1.2....) u odjeljak „Opis (što, kako, gdje, kada i zašto)”. Pri 

strukturiranju prijedloga toplo se preporučuje ograničavanje broja aktivnosti koliko god je to 

moguće njihovim razvrstavanjem u skupine homogenih aktivnosti i pojašnjavanjem logičkog 

tijeka s pomoću podaktivnosti. Potrebno je imati na umu da bi broj aktivnosti i 

podaktivnosti trebao biti ograničen na one strogo neophodne kako bi se pojasnio 

logičan tijek projekta. Na primjeru u nastavku pogledajte što je preporučeno, a što nije: 
 

Preporučeno 
 
D ï Javna svijest i ġirenje rezultata 

 
Aktivnost D1 ï Planiranje i provoĽenje ġirenja 

 

¶  Opis metoda koje ĺe se koristiti (ġto, kako, gdje, kada, zaġto) 
 

 
 

Podaktivnost D1.1 ï Umreģavanje s drugim projektima 
 
Podaktivnost D1.2. ï Planiranje ġirenja i razvoj paketa za ġirenje (ukljuļujuĺi web-mjesto, 
oglasne ploļe, izvjeġĺe za nestruļnjake, videozapis o projektu, dogaĽanja) 
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Nije preporučeno 
 
D ï Javna svijest i ġirenje rezultata 

 
Aktivnost D1 ï Planiranje i provoĽenje ġirenja 

 

¶  Opis koriġtenih metoda (ġto, kako, gdje, kada, zaġto)  

Aktivnost D2 ï Izrada paketa za ġirenje 

¶  Opis metoda koje ĺe se koristiti (ġto, kako, gdje, kada, zaġto) 

 

 
 

Aktivnost D3 ï Izvjeġĺe za nestruļnjake 
 

¶  Opis metoda koje ĺe se koristiti (ġto, kako, gdje, kada, zaġto) 
 

 
 

Aktivnost D4 ï Web-mjesto projekta 
 

¶  Opis metoda koje ĺe se koristiti (ġto, kako, gdje, kada, zaġto) 
 

 
 

Aktivnost D5 ï Umreģavanje s drugim projektima 
 

¶  Opis metoda koje ĺe se koristiti (ġto, kako, gdje, kada, zaġto) 
 

 
 
 
 

Preporučuje se da se samo aktivnosti za koje se očekuje da imaju važan izlazni učinak za 

projekt predstave kao zasebne aktivnosti. 
 

Aktivnosti moraju biti opisane što preciznije moguće. Opisi se mogu popratiti kartama koje 
prikazuju mjesto aktivnosti, pojašnjavajućim grafikonima, tablicama ili slikama koje se mogu 
uključiti u obrasce uporabom funkcije „Pictures” („Slike”). Aktivnosti ne treba zamijeniti s 
isporučivim proizvodima. 

 

U opisu svake aktivnosti potrebno je jasno naznačiti povezanost s drugim aktivnostima te 

jasno naznačiti (također u kvantitativnom smislu) kako doprinosi općim ciljevima projekta. 

Treba postojati jasna usklađenost između tehničkog opisa aktivnosti i dodijeljenih 

financijskih sredstava. 
 

Za svaku aktivnost podnositelj zahtjeva trebao bi pružiti sljedeće informacije: 
 

¶ Naziv aktivnosti (najviše 200 znakova): Osigurajte da je naziv kratak (najviše 200 
znakova) i da jasno odražava cilj aktivnosti. 

¶ Korisnik odgovoran za provedbu: Odabirom iz padajućeg izbornika navedite koji 

će od korisnika projekta biti zadužen za koordinaciju provedbe navedene aktivnosti. 

Ako je uključeno više od jednog korisnika, navedite potpune podatke o tome koji je 

korisnik odgovoran za što u tekstnom polju (najviše 500 znakova) dostupnom ispod 

padajućeg popisa. 
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¶ Opis (što, kako, gdje i kada) (najviše 7 000 znakova): Opišite sadržaj aktivnosti 
navodeći što će se učiniti i koja će se sredstva upotrebljavati, na kojoj lokaciji, koliko 
će trajati i u kojem će se roku izvesti. Navedite povezanost s drugim aktivnostima. 
Navedite zašto je aktivnost nužna i kako će doprinijeti ostvarenju ciljeva projekta. 
Za aktivnosti koje se provode izvan EU-a treba navesti potpune podatke o tome 
zašto su te aktivnosti nužne za ostvarivanje okolišnih ciljeva EU-a i osiguravanje 
učinkovitosti intervencija koje se provode tijekom projekta u okviru programa LIFE 
na području država članica na koje se primjenjuju Ugovori. 

Podnositelj zahtjeva može ručno dodati posebne podaktivnosti (A1.1., A1.2. itd.) u 

ovom odjeljku (vidi prethodni primjer za aktivnost D). 

¶ Pretpostavke u pogledu glavnih troškova aktivnosti (najviše 2 000 znakova): 
Sažeto opišite metodologiju uporabljenu za procjenu glavnih troškova predmetne 
aktivnosti (npr. broj potrebnih radnih dana po zaposleniku * prosječan trošak/dan po 
zaposleniku, potrebna oprema itd.). Uzmite u obzir da se ukupan trošak aktivnosti 
unesen u financijske obrasce prikazuje automatski (zbroj stavki troškova unesenih u 
obrasce F za određenu aktivnost); pri izradi nove aktivnosti, početna je zadana 
vrijednost tog troška 0 EUR. Morate detaljno iznijeti različite izračune i procjene na 
kojima se temelji navedeni ukupni trošak. 

¶ Isporučivi proizvodi: Nabrojite sve isporučive proizvode povezane sa svakom 

aktivnošću i odgovarajući rok završetka (mjesec/godina) s pomoću tipke „Add” 

(„Dodaj”). Isporučivi proizvodi svi su materijalni proizvodi koji se mogu isporučiti 

(npr. planovi za upravljanje, studije i drugi dokumenti, softver, videozapisi itd.). Za 

svaki isporučivi proizvod navedite rok njegova dovršetka (mjesec/godina). Imajte na 

umu da će se svaki isporučivi proizvod javnom naručitelju morati podnijeti kao 

zaseban dokument (s logotipom programa LIFE) zajedno s izvješćem o radu. 

¶ Prekretnice: Navedite sve prekretnice projekta povezane sa svakom aktivnošću i 
odgovarajući rok za ostvarivanje/postizanje (mjesec/godina). Prekretnice projekta 
utvrđuju se kao ključni trenutci tijekom provedbe projekta, npr. 
„Imenovanje voditelja projekta”, „Početak kampanje podizanja svijesti” itd. 
Odgovarajući dokumenti ne trebaju se podnijeti javnom naručitelju. U tehničkim 
izvješćima koje ćete slati javnom naručitelju morat ćete ga obavijestiti o tome je li 
prekretnica ostvarena. 

¶ Raspored: Za svaku aktivnost projekta označite odgovarajuće razdoblje provedbe. 
Pri planiranju razdoblja provedbe imajte na umu da projekt u okviru poziva za 
programa LIFE za 2017. ne može početi prije 1. srpnja 2018. Isto tako dodajte 
odgovarajuću granicu sigurnosti završetku projekta kako bi se omogućila neizbježna 
nepredviđena kašnjenja. 

 
U nastavku se nalaze upute o dodatnim informacijama koje treba navesti za 
određene aktivnosti. 

 
 
 

Obrazac C0 – Popis svih aktivnosti 
 

Predmetnim se obrascem podnositelju zahtjeva omogućuje izrada svih predviđenih 

aktivnosti projekta, prema vrsti aktivnosti (A, B, C itd.), s pomoću gumba „Add project 

action” („Dodaj aktivnost projekta”). Kad izradite aktivnost, možete upotrijebiti gumb „Save 

and next” („Spremi i sljedeće”) za izravnu izradu druge aktivnosti. 
 

Vrlo važno: aktivnosti projekta treba izraditi prije upisivanja bilo kakvih troškova u 

financijske obrasce F. 
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Obrazac(obrasci) C1 

A. Pripremne aktivnosti (ako su potrebne) 
 

Opće je načelo da se svim pripremnim aktivnostima moraju izraditi praktične preporuke i/ili 
informacije koje se mogu primjenjivati (tijekom projekta ili nakon njega) i rabiti bez potrebe 
za daljnjim pripremama. Projekti ne smiju sadržavati pripremne aktivnosti koje su potpuno 
dovršene prije početka projekta. 

 

Pripremne aktivnosti: 
 

¶ trebale bi biti jasno povezane s ciljem/ciljevima projekta 

¶ trebale bi služiti pripremi i podržavanju provedbe glavnih aktivnosti projekta 

¶ trebale bi biti znatno kraće od trajanja projekta te završiti puno prije završetka 
projekta 

¶ ne bi trebale biti istraživačke aktivnosti, osim ako su obuhvaćene iznimkama iz 
točke 1.6.15. ovog vodiča. 

 

 
 

Pripremne bi aktivnosti trebale obuhvaćati sve što se mora izvršiti kako bi se omogućio 
početak ili uredna provedba aktivnosti projekta iz kategorija B, C ili D (u nastavku). To 
uključuje pripremne studije, prikupljanje podataka, komunikacijsku strategiju/plan, 
savjetovanja s dionicima i javna savjetovanja, sve upravne ili pravne postupke koje treba 
izvršiti, zahtjeve za odobrenja i dozvole, pozive na podnošenje ponuda, osposobljavanje 
itd. 

 
Pripremne bi aktivnosti stoga trebale biti primarno ograničene na pripremu stvarne faze 
provedbe projekta. U pravilu se pripremnim aktivnostima moraju ostvarivati izlazni učinci 
koji su nužni i koji će se izravno rabiti u projektu. Pripremne aktivnosti nisu usmjerene na 
potpunu pripremu projekta, a podnositelji zahtjeva moraju pokazati da u trenutku 
podnošenja prijedloga projekta već postoji dovoljno pripremnih aktivnosti i znanja. 

 

B. Aktivnosti provedbe (obvezno) 
 

To su glavne aktivnosti projekta i treba ih razlikovati od aktivnosti komunikacije i širenja 
(odjeljak D). One bi projektu trebale omogućiti ostvarivanje njegovih ciljeva u skladu s 
tematskim prioritetima prioritetnog područja okoliġno upravljanje i informacije u okviru 
programa LIFE. Te aktivnosti moraju dovesti do mjerljivog učinka koji bi se trebao pratiti 
tijekom projekta. 

 

Za prijedloge za informacije, komunikaciju i kampanje za podizanje svijesti treba 

osigurati da se aktivnostima šire samo informacije koje su u potpunosti u skladu s 

okolišnom politikom EU-a povezanom s prioritetima Sedmog akcijskog programa za okoliš. 
 

Navedite što više podataka u opisima aktivnosti; trebalo bi jasno objasniti planirani opseg, 

trajanje i važnost te dodanu vrijednost projekta. 
 

Za sve bi aktivnosti trebalo navesti očekivane rezultate u kvalitativnom i kvantitativnom 
smislu (npr. veća podrška lokalne zajednice, povećanje razine svijesti kod ciljane publike 
za 20 % u odnosu na osnovno stanje, obaviješteno 2 500 osoba, poslano 3 000 biltena) te 
navesti kako to pomaže ciljevima projekta. 
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Toplo se preporučuje da ne uključite više od deset aktivnosti, ne računajući aktivnosti D i E. 

Nadalje, projekti moraju također uključivati značajne aktivnosti radi osiguranja 
mogućnosti primjene u drugim područjima i prenosivosti. Te aktivnosti pružaju osnovu 
za troškovno učinkovitu primjenu ili prijenos predloženih rješenja i rezultata postignutih 
tijekom ili nakon završetka projekta. To premašuje samo prenošenje znanja i umrežavanje i 
uključuje primjenu pristupa, metodologija ili strategija razvijenih ili primijenjenih u projektu u 
praksi na drugim mjestima. Uspješna mogućnost primjene u drugim područjima i 
prenosivosti zahtijevaju strategiju koja uključuje zadaće umnožavanja učinaka rješenja 
projekta i mobilizaciju šireg prihvaćanja, koja će postići kritičnu masu za vrijeme projekta i/ili 
kratkoročno ili srednjoročno po završetku provedbe projekta LIFE. 

 

Sljedeće aktivnosti mogu se smatrati primjerima toga kako osigurati mogućnost primjene ili 

prenosivosti rezultata projekta: 
 

1. Predstavljanje analize o tome kako bi se predloženi pristup/metodologiju/strategiju 

mogla primijeniti u drugim zemljopisnim područjima, po mogućnosti uključujući 

odgovarajuće dionike u ciljanim područjima. 
 

2. Predstavljanje analize o tome kako bi se predloženi pristup/metodologiju/strategiju 

mogla prenijeti na druge subjekte. 

 
3. Priprema poslovnih modela tako da se predložena rješenja jednostavno mogu 

preuzeti drugdje (koraci za osiguravanje snažne predanosti odgovarajućih dionika 

za prihvaćanje u drugim područjima). 
 
 

 
C. Praćenje učinka aktivnosti projekta (obvezno) 

 

Za svaki projekt potrebno je sastaviti izvješće o ishodima i učinku projekta uzimajući u obzir 
pokazatelje uspješnosti programa LIFE (vidi tablicu programa Excel: Posebni pokazatelji 
uspješnosti poziva na podnošenje prijedloga za program LIFE za 2016.) Ti će pokazatelji 
doprinijeti ocjenjivanju učinka projekta u okviru programa LIFE. Preispitajte pokazatelje 
projekta i dopunite ih učinkom predloženog rješenja tijekom ili na kraju projekta (uključite 
jasan brojčani izraz u apsolutnom i razmjernom smislu). Učinite isto tri ili pet godina nakon 
završetka projekta (odaberite vremenski okvir najprikladniji za vaš projekt). 

 

Tablica programa Excel s pokazateljima uspješnosti projekta mora se podnijeti putem alata 

eProposal kao prilog. 
 

Dinamička baza podataka pokazatelja bit će dostupna uspješnim podnositeljima zahtjeva 
2018. Za više informacija moguće je pristupiti pretpregledu baze podataka na sljedećoj 
web-stranici: http://ec.europa.eu/environment/life/project/Projects/files/kpi/kpi_demo.htm. 
Ako web-stanica ne radi (to se može dogoditi ako podnositelj zahtjeva nema dodatak Flash 
instaliran u pregledniku), može se preuzeti film u formatu .mp4 sa sljedeće poveznice: 
http://ec.europa.eu/environment/life/project/Projects/files/kpi/kpi_demo.mp4 

 

Podnositelji zahtjeva u fazi podnošenja zahtjeva moraju popuniti danu tablicu u Excelu. 

Dinamičku bazu podataka na mreži trenutačno nije moguće dovršiti te se prikazuje samo 

kako bi se podnositeljima zahtjeva pokazala vrsta informacija koja će se od njih tražiti da se 

navede ako i nakon što potpišu ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava. 

 

Posebna aktivnost za praćenje i mjerenje pokazatelja uspješnosti sa zasebnim proračunom 
trebala bi biti dio prijedloga (dostavit će se posebni predložak kao dio izvješćivanja o 

http://ec.europa.eu/environment/life/project/Projects/files/kpi/kpi_demo.htm
http://ec.europa.eu/environment/life/project/Projects/files/kpi/kpi_demo.mp4
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projektu). Informacije o napretku u pogledu pokazatelja uspješnosti moraju se predati 
barem u vrijeme službenog izvješćivanja o projektu (izvješće o napretku, izvješće na sredini 
razdoblja i završno izvješće). 

 

 

Prema potrebi, podnositelji zahtjeva mogu provesti potpunu analizu životnog ciklusa (eng. 

Life Cycle Analysis – LCA) i uključiti je kao isporučivi proizvod. 
 

 
Procjena socioekonomskog učinka aktivnosti projekta na lokalno gospodarstvo i 
stanovništvo isto je tako obvezna i uključuje se kao isporučivi proizvod. To može biti u 
obliku studije kojom se tijekom trajanja projekta objedinjuju podatci i rezultati koji će se 
isporučiti sa završnim izvješćem. Primjeri pozitivnih učinaka projekta su: izravan ili 
neizravan rast zaposlenosti, poboljšanje drugih aktivnosti (npr. ekoturizma) s ciljem razvoja 
dodatnih izvora prihoda, neutralizacija društvene i ekonomske izolacije, podizanje profila 
područja/regije, što dovodi do povećanja održivosti lokalne zajednice (posebno u ruralnim 
područjima). 

 

Procjena socioekonomskog učinka aktivnosti projekta na lokalno gospodarstvo i 
stanovništvo isto je tako obvezna i uključuje se kao isporučivi proizvod. To može biti u 
obliku studije kojom se tijekom trajanja projekta objedinjuju podatci i rezultati koji će se 
isporučiti sa završnim izvješćem. Primjeri pozitivnih učinaka projekta su: izravan ili 
neizravan rast zaposlenosti, poboljšanje drugih aktivnosti (npr. ekoturizma) s ciljem razvoja 
dodatnih izvora prihoda, neutralizacija društvene i ekonomske izolacije, podizanje profila 
područja/regije, što dovodi do povećanja održivosti lokalne zajednice (posebno u ruralnim 
područjima). 

 

D. Javna svijest, širenje rezultata (obvezno) 
 

Te aktivnosti komunikacije i širenja odnose se na aktivnosti oglašavanja projekta i 

njegovih rezultata i ne bi ih se trebalo zamijeniti glavnim aktivnostima B u slučajevima 

prijedloga za informacije, komunikaciju i kampanje za podizanje svijesti. Projekti bi u pravilu 

trebali uključivati dvije različite vrste aktivnosti komunikacije: 

 

¶ aktivnosti informiranja i podizanja svijesti opće javnosti i dionika u pogledu projekta. 
Te bi aktivnosti načelno trebale početi u ranoj fazi projekta. (širenje) 

 
¶ više tehničke aktivnosti širenja usmjerene na prenošenje rezultata i stečenih znanja 

onim dionicima koji bi mogli imati korist od iskustva projekta (mogućnost 

primjene u drugim područjima). 

 
Navedite i obrazložite ciljanu publiku za svaku aktivnost. Ako aktivnost uključuje sastanke 
(npr. s lokalnim dionicima), trebali biste procijeniti broj sastanaka, navesti ciljane dionike i 
objasniti kako će to pomoći projektu. Ako se radnja odnosi na brošure, letke, publikacije, 
filmove itd., navedite ciljanu publiku. Odnosi li se aktivnost na pristup posjetitelja, navedite 
što će se učiniti, gdje, koliko se posjetitelja očekuje, kako će to pomoći projektu itd. Ako 
korisnici planiraju predstaviti rezultate projekta na nacionalnim/međunarodnim događanjima 
(konferencijama, kongresima), važnost i dodana vrijednost projekta trebali bi se jasno 
objasniti. 
 
 
 

Sljedeće aktivnosti širenja smatraju se obveznima i treba ih razvrstati u jednu 

podaktivnost koja uključuje sljedeći popis isporučivih proizvoda: 
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¶ oglasne ploče (isporučivi proizvod) s opisom projekta postavljaju se na 
strateškim mjestima dostupnim javnosti. Logotip programa LIFE trebao bi uvijek biti 
na njima. 

 

¶ novostvoreno ili postojeće web-mjesto projekta (s logotipom programa LIFE) 
(isporučivi proizvod) 

 

¶ izvješće za nestručnjake (isporučivi proizvod) 
 

¶ umrežavanje s ostalim projektima (uključujući projekte u okviru programa LIFE III, 
LIFE+ i/ili LIFE), aktivnosti razmjene informacija itd. trebalo bi predstaviti kao jednu 
posebnu obveznu podaktivnost. 

 

Medijski poslovi, organizacija događanja i sudjelovanje na događanjima, izrada brošura i 
filmova, tehničke publikacije ne smatraju se obveznima, ali su predviđene u mnogim 
projektima i poželjne su kao dokaz dobrog širenja. Nisu sve navedene aktivnosti prikladne 
za sve vrste projekata za prioritetno područje okolišno upravljanje i informacije u okviru 
programa LIFE, stoga se podnositeljima zahtjeva preporučuje da razmisle o prikladnosti 
aktivnosti prije uključivanja u svoj projekt. 

 

Vidi opće uvjete modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE za sve 
podatke o zahtjevima u pogledu komunikacije i širenja. Web-mjesto programa LIFE 
http://ec.europa.eu/environment/life/toolkit/comtools/index.htm sadržava i detaljne savjete o 
aktivnostima komunikacije i širenja, te smjernice za oblikovanje web-mjesta za program 
LIFE. 

 

 
E. Upravljanje projektom (obvezno) 

 

Podnositelj zahtjeva trebao bi navesti različite aktivnosti (sintetički i homogeno razvrstane u 

nekoliko podaktivnosti) s ciljem upravljanja/provođenja projekta i osiguranja kontrole 

kvalitete i upravljanja rizikom, uključujući izradu kriznih planova. To obično uključuje 

najmanje sve sljedeće aktivnosti i povezane troškove: 
 

 
Opće upravljanje projektom: 

 
Svaki projekt mora sadržavati jednu podaktivnost naziva „Projektom upravlja (naziv 

zaduženog korisnika)”. Ta bi podaktivnost trebala sadržavati opis osoblja za upravljanje 

projektom i opis obveza upravljanja i izvješćivanja korisnikâ projekta, čak i ako se troškovi 

toga neće obračunati projektu. 
 

Dodajte dijagram upravljanja za tehničko i administrativno osoblje koje je uključeno. Taj 
dijagram mora dokazivati da korisnik koordinator (voditelj projekta) ima jasnu ovlast i 
učinkovitu kontrolu nad osobljem za upravljanje projektom, čak i ako bi se dio upravljanja 
projektom eksternalizirao. Navedite ima li osoblje za upravljanje prethodnog iskustva u 
upravljanju projektima. 

 

Toplo se preporučuje da voditelj projekta bude zaposlen na puno radno vrijeme. Ako 

koordinator ili voditelj projekta osim toga izravno doprinosi provedbi određenih aktivnosti, 

prikladan dio troškova njegove/njezine plaće trebao bi se pripisati procijenjenim troškovima 

tih aktivnosti. 

Očekuje se da upravljanje projektom obavlja osoblje korisnika koordinatora. Međutim, 
eksternalizacija upravljanja projektom moguća je na temelju prikladnog opravdanja, pod 

http://ec.europa.eu/environment/life/toolkit/comtools/index.htm
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uvjetom da korisnik koordinator zadrži potpunu i svakodnevnu kontrolu nad projektom. U 
prijedlogu bi se trebalo jasno opisati kako će se takva kontrola jamčiti. 

 

Uključite i razlog za projektni konzorcij navodeći, za svakog korisnika, zemlju i ulogu u 

projektu. Tablicu u nastavku dodajte kao „Upravljanje projektom”: 

 
 Zemlja Uloga u projektu 

[Korisnik 1.]   

[Povezano društvo korisnika 1.]   

[Korisnik 2.]   
 

 

Ako predlažete uključivanje povezanih subjekata u svoj prijedlog, navedite ih u tablici. 
 

 
Revizorsko izvješće: 

 
Prema potrebi (vidi opće uvjete modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru 
programa LIFE), revizijom se ne bi trebalo potvrditi samo poštovanje nacionalnog 
zakonodavstva i računovodstvenih pravila, već i potvrditi da su svi nastali troškovi u skladu 
s općim uvjetima modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u okviru programa 
LIFE. U financijskim bi obrascima troškove revizije trebalo unijeti pod stavku proračuna 
„Other costs” („Ostali troškovi”). Revizorsko izvješće mora se dodati na popis isporučivih 
proizvoda. Nije potrebna nikakva posebna podaktivnost. 

 
 

 
Plan nakon programa LIFE: 

 
Korisnik koordinator mora izraditi „plan nakon programa LIFE” i podnijeti ga sa završnim 
izvješćem. On je na jeziku korisnika, a po izboru i na engleskom, u papirnatom i 
elektroničkom obliku. Za pilot-projekte i demonstracijske projekte, u Planu nakon programa 
LIFE utvrđuje se i kako će se širenje rezultata i s njima povezana komunikacija nastaviti 
nakon završetka projekta U njemu bi se trebalo navoditi koje će se aktivnosti provoditi, 
kada, tko će ih provoditi te s pomoću kojih izvora financiranja. Prijedlogu bi za taj plan 
trebalo dodati zasebnu podaktivnost, a plan se mora dodati na popis isporučivih proizvoda. 
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Obrazac C2 – Raspored izvješćivanja 
 

Predviđena izvješća o radu: 
 
Korisnik koordinator izvješćuje javnog naručitelja o tehničkom i financijskom napretku 

projekta. U tim bi se izvješćima trebali naglasiti ostvareni rezultati i mogući problemi 

projekta. 
 

Potrebno je napomenuti da ugovor o dodjeli bespovratnih sredstava, upravljanje projektom, 

službeno izvješćivanje (osim priloga ili isporučivih proizvoda) i sva komunikacija s javnim 

naručiteljem moraju biti na engleskom, čak i ako to nije jezik prijedloga projekta. Troškovi 

prijevoda izvješća (osim priloga ili isporučivih proizvoda) stoga su prihvatljivi. 
 

Za projekte koji traju dulje od 24 mjeseca i za koje se traži doprinos EU-a veći od 
300 000 EUR mora se dostaviti „izvješće na sredini razdoblja sa zahtjevom za drugu isplatu 
predujma”. Za projekte koji traju dulje od 48 mjeseci i za koje se traži doprinos EU-a veći od 
4 000 000 EUR, ako korisnik koordinator želi zatražiti treću isplatu predujma, mora se 
podnijeti drugo izvješće na sredini razdoblja. Izvješće(a) na sredini razdoblja mora(ju) se 
isporučiti, zajedno sa zahtjevima za predujam na sredini razdoblja, u skladu s pragovima 
utvrđenima posebnim uvjetima modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za 
program LIFE. „Završno izvješće sa zahtjevom za plaćanjem” predaje se najkasnije tri 
mjeseca nakon datuma završetka projekta. Potrebno je predvidjeti i „izvješća o napretku” 
kako bi se osiguralo primanje najmanje jednog izvješća svakih 18 mjeseci (raspored 
izvješćivanja može se izmijeniti tijekom faze revizije). Pogledajte opće uvjete modela 
ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE za sve podatke o obvezama 
izvješćivanja za projekte u okviru programa LIFE. 
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3.4. Financijski obrasci zahtjeva 
 

 

Važno: Proračun projekta mora uključivati samo troškove koji su u skladu s 

člankom II.19. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za 

program LIFE. Doprinos EU-a izračunat će se na temelju prihvatljivih troškova. 
 
 

Opće napomene: 

Svi troškovi moraju biti zaokruženi na najbliži euro. Decimale se ne mogu unijeti u 

obrasce. 

Korisnik koordinator i pridruženi korisnici, subjekti navedeni kao „povezani subjekti” 
te ostala poduzeća koja su dio istih grupa ili holdinga ne mogu djelovati kao 
podizvođači. 

 

Ispostavljanje internih računa (tj. za troškove koji su proizašli iz transakcija između 
odjela korisnika) treba izbjegavati i dopušta se samo ako isključuje sve elemente 
dobiti, PDV-a i režijskih troškova. Imajte na umu da bi se troškovi nastali za isti 
pravni subjekt u načelu trebali navesti u ispravnoj kategoriji troškova (troškovi 
osoblja, potrošna roba, ostali troškovi itd.). 

 

Svi ugovori pripisani bilo kojoj kategoriji troškova moraju poštovati načelo izostanka 

sukoba interesa, bez obzira na predmetni iznos. 
 

Porez na dodanu vrijednost koji plaća korisnik prihvatljiv je osim za: 

a) oporezive aktivnosti ili izuzete aktivnosti s pravom odbitka; 

b) aktivnosti u kojima korisnik sudjeluje kao javno tijelo kada je korisnik državno, 

regionalno ili lokalno tijelo ili drugo tijelo koje se uređuje javnim pravom. 
 
 

Za svaku stavku troškova iz padajućih izbornika odaberite skraćeni naziv korisnika 
za kojeg će nastati odgovarajući troškovi i broj aktivnosti na koju se odgovarajući 
troškovi odnose. 

Za dodavanje stavke troškova upotrijebite gumb „Add” („Dodaj”), a za brisanje 
stavke troškova upotrijebite gumb „Delete” („Izbriši”). 

Svi financijski obrasci mogu se aktivirati tipkom tabulatora: za brzu izradu stavki 

troškova možete se koristiti tipkom tabulatora na svojoj tipkovnici kako biste iz 

jednog polja prešli u drugo, a zatim klikom gumba „Add” („Dodaj”) (zatim pritisnite 

tipku „Enter” („Unesi”) i stavka je troška dodana). 

Ako korisnici projekta žele biti uključeni u aktivnosti projekta uz trošak od 0 EUR 

(navedite tu informaciju u izjavama A3/A4), u financijske obrasce F1 – F7 moraju 

unijeti predmetnu aktivnost s odgovarajućim troškom od 0 EUR. 

Ako korisnici projekta (privatne organizacije) u projekt žele uključiti svoja „povezana 

društva”, u opisu predmetnih stavki troškova moraju navesti da će trošak nastati za 

njihovo „povezano društvo + naziv”. Uzmite u obzir da bi uporabu povezanih 

društava trebalo navesti u članku I.7. budućeg ugovora o dodjeli bespovratnih 

sredstava. 
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Obrazac F1 – Izravni troškovi osoblja 

Općenito: Troškovi plaća osoblja javnih tijela mogu se financirati samo u onoj mjeri u kojoj 
su povezani s troškom provedbe aktivnosti projekta koje odgovarajuće javno tijelo ne bi 
provodilo da se projekt nije započeo. Predmetno osoblje, bez obzira na to rade li na 
projektu puno radno vrijeme ili dio radnog vremena, mora biti posebno raspoređeno na 
projekt/dodijeljeno projektu; pojedinačno raspoređivanje ima oblik ugovornog dokumenta ili 
obavijesti o raspoređivanju koje je potpisala odgovorna služba ili tijelo odgovarajućeg 
korisnika. 

 
 

Osim toga, zbroj doprinosa javnih tijela (kao korisnika koordinatora i/ili pridruženog 
korisnika) proračunu projekta mora premašivati (za najmanje 2 %) zbroj troškova plaća 
pripisanih projektu za osoblje koje se ne smatra „dodatnim” (vidi ļlanak II.19. stavak 2. 
toļku (a) podtoļku iii. opĺih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava u 
okviru programa LIFE). To će se automatski provjeravati u okviru Izvješća R4 – 
Usklađenost s pravilom o 2 % kad alat eProposal provjerava valjanost vašeg prijedloga 
prije podnošenja te tijekom faze odabira i pri izračunu završnog doprinosa EU-a na kraju 
projekta. 

 
 

Definicija troškova „dodatnog osoblja” uključuje troškove sveg osoblja javnih tijela, trajnog 

ili privremenog, čiji ugovori ili produljenje ugovora: 

- počinju na datum početka projekta ili nakon njega ili na datum potpisivanja 

ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava ili nakon njega u slučaju njegova 

potpisivanja prije datuma početka projekta, i 

- posebno spominju projekt u okviru programa LIFE. 

Dodatne smjernice o prethodno navedenom nalaze se u prilogu X. modelu ugovora o 
dodjeli bespovratnih sredstava. 

 

 
Vrsta ugovora: Iz padajućeg izbornika odaberite dodatno osoblje ili ono koje to nije (u 

skladu s prethodnom definicijom). 
 
 

Potrebno je napomenuti da se ugovori o uslugama s pojedincima (tj. fizičkim osobama) 
mogu pripisati toj kategoriji uz uvjet da se poštuje čl. II.19. st. 2. toč. (a) modela ugovora o 
dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE i da predmetni pojedinac radi u 
korisnikovim prostorima i pod njegovim nadzorom te pod uvjetom da je takva praksa u 
skladu s odgovarajućim nacionalnim poreznim i socijalnim zakonodavstvom. 

Vaģno: Vrijeme koje svaki zaposlenik provede radeĺi na projektu biljeģi se pravovremeno 
(tj. svaki dan, svaki tjedan) s pomoĺu evidencija prisutnosti ili jednakovrijednog sustava za 
biljeģenje vremena koji ustanovi i koji redovito potvrĽuje svaki od korisnika projekta, osim 
ako zaposlenik nije posebno dodijeljen projektu na puno radno vrijeme (ili fiksni postotak 
njegova/njezina radnog vremena) u skladu s ļlankom II.19. opĺih uvjeta i priloga X. 
(financijske i administrativne smjernice) modelu ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava 
za program LIFE ili ako u prosjeku radi manje od dva dana mjeseļno na projektu u okviru 
programa LIFE. 

Kategorija/uloga u projektu: Trebali biste utvrditi svaku stručnu kategoriju na jasan i 
nedvoznačan način kako biste javnom naručitelju omogućili da prati ljudske potencijale 
dodijeljene projektu. Opis je kratak i jasan (npr.: viši istraživač). Primjeri su kategorija 
osoblja/uloga u projektu: viġi inģenjer/voditelj projekta, tehniļar/analiza podataka, 
administrativno/financijsko upravljanje itd. Ako se stručnom kategorijom ne objašnjava 
uloga koju će osoba igrati u projektu, dodatne informacije trebali biste dodati u odjeljku 
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„Pretpostavke u pogledu glavnih troškova aktivnosti” povezane aktivnosti (obrasci C). Na 
primjer, ako je uloga višeg istraživača u području agrarne ekonomije, ovdje upišite samo 
„viši istraživač”, a dodatne informacije uključite u povezanu aktivnost. 

Dnevnica: Dnevnica za svakog člana osoblja izračunava se na temelju bruto plaće ili 
nadnice uvećane za obvezna socijalna davanja (pod uvjetom da su ti troškovi u skladu s 
korisnikovom uobičajenom politikom nagrađivanja) isključujući sve ostale troškove (za 
dodatne smjernice u ovome vidi prilog X. modelu ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava 
u okviru programa LIFE). Kako bi se ustanovio samo prijedlog proračuna, dnevnica se 
može izračunati na temelju prosječnih troškova plaća koji su razumni za predmetnu 
kategoriju osoblja, sektora, zemlje, vrste organizacije itd. U obzir je potrebno uzeti 
predvidiva povećanja plaće pri procjeni prosječnih dnevnica za trajanje projekta. 

Ukupan zbroj produktivnog vremena po godini treba izračunati na temelju ukupnih radnih 

sati/dana u skladu s nacionalnim zakonodavstvom, kolektivnim ugovorima, ugovorima o 

radu itd. Primjer utvrđivanja ukupnog produktivnog vremena po godini mogao bi biti sljedeći 

(pod uvjetom da se poštuje ono što je određeno odgovarajućim zakonodavstvom): 
 
 

Dani/godina 365 dana 
Umanjeno za 52 vikenda 104 dana 
Umanjeno za godišnji odmor 21 dan 
Umanjeno za zakonski propisane praznike (blagdane)  15 dana 
Umanjeno za bolovanje/drugo (prema potrebi) 10 dana 
= Ukupno produktivno vrijeme 215 dana 

 
 
 

Uzmite u obzir da se dnevnice iskazane u proračunu prijedloga ne smiju koristiti pri 
izvješćivanju o troškovima projekta; mogu se zaračunati samo stvarni troškovi, tj. stvarne 
dnevnice i stvarni sati/dani provedeni na projektu. Morat će se opravdati svako znatno 
povećanje. Troškovi osoblja obračunavaju se na temelju satnice/dnevnice dobivene 
podjelom stvarne godišnje bruto plaće ili nadnica uvećanih za obvezana socijalna davanja i 
sve druge zakonske troškove uključene u nagradu zaposlenika stvarnim ukupnim 
produktivnim satima tog zaposlenika. U slučaju da stvarni ukupni produktivni sati/dana 
zaposlenika nisu zabilježeni u pouzdanom sustavu bilježenja vremena (npr. kod punog 
radnog vremena ili rada na osnovi fiksnog postotka radnog vremena kako je utvrđeno 
ugovorom o radu) koristit će se zadana vrijednost od 1720 produktivnih sati. 

 

Broj dana po zaposleniku: Broj dana po zaposleniku potrebnih za izvršenje projekta. 

Izravni troškovi osoblja: automatski izračunati množenjem ukupnog broja dana po 

zaposleniku za određenu kategoriju s dnevnicom za tu kategoriju. 
 

 
 

Obrazac F2 – Putni troškovi i troškovi boravka 
 

Napomena: Pod ovom bi kategorijom proraļuna podnositelji zahtjeva trebali predvidjeti 

putne troġkove prisustvovanja dvije osobe na poļetnom sastanku s predstavnicima javnog 

naruļitelja. 

Korisnik i broj aktivnosti: Odaberite korisnika i broj aktivnosti na koje se odnose putni 

troškovi i troškovi boravka. 

Odredište (od/do): Odaberite odgovarajuću vrstu odredišta: nacionalno, unutar EU-a, 

izvan EU-a. Objašnjenje pretpostavki: Navedite kratko i jasno objašnjenje pretpostavke 

upotrijebljene za izračun stope putnih troškova i troškova boravka. 
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Svrha putovanja mora se jasno opisati (uključujući broj dana i osoba koje putuju u istu 
svrhu) kako bi se omogućila ocjena troškova u odnosu na ciljeve projekta. 

 
 

(Primjeri za ispunjavanje polja „objašnjenje pretpostavki”: dvije osobe x jedan događaj 
širenja „xxx” za dva dana; jedna osoba x jedan sastanak za tehničku koordinaciju x jedan 
dan; tri osobe x tri posjete području projekta x dva dana). 

 
 

Ovdje se moraju uključiti samo putni troškovi i troškovi boravka. Troškovi povezani s 
posjetom konferencija, poput konferencijskih pristojbi, moraju se navesti pod „Ostalim 
troškovima” (obrazac F7). Trošak sudjelovanja na konferenciji smatra se prihvatljivim samo 
ako se projekt predstavlja na toj konferenciji. Broj sudionika na konferencijama ograničen je 
na one za čiju prisutnost postoji valjano tehničko opravdanje. 

Putni troškovi obračunat će se u skladu s internim pravilima korisnika. Korisnici će nastojati 
putovati na najekonomičniji i ekološki najprihvatljiviji način; videokonferencije moraju se 
razmotriti kao alternativa. 

U izostanku internih pravila kojima se uređuje naknada za uporabu vlastitih automobila 

organizacije (za razliku od privatnih automobila) troškovi povezani s njihovom uporabom 

procijenit će se na 0,25 EUR/km. Ako su predviđeni samo troškovi goriva, i njih treba 

navesti ovdje. 

Troškovi boravka obračunavaju se u skladu s internim pravilima korisnika (dnevnice ili 

izravno plaćanje obroka, hotelskih troškova, lokalnog prijevoza itd.). Osigurajte da obroci 

povezani s putovanjem/sastancima korisnika nisu uključeni ako su troškovi boravka već u 

proračunu kao dnevnice. 

Stopa putnih troškova i troškova boravka te broj putovanja: Unesite stopu putnih 
troškova i troškova boravka te broj putovanja. Polje „putni troškovi i troškovi boravka” 
trebalo bi sadržavati cijenu jediničnog troška za jednu osobu, polje „broj putovanja” trebalo 
bi sadržavati broj putovanja po osobi (tj. ako dvije osobe tri puta putuju na koordinacijski 
sastanak, broj je putovanja šest). 

 

 
 
 

Obrazac F3 – Troškovi vanjske pomoći 
 

Općenito: Troškovi vanjske pomoći odnose se na troškove podugovaranja: tj. 
usluge/radove koje izvode vanjska poduzeća ili osobe, kao i na unajmljivanje opreme ili 
infrastrukture. Ti su troškovi ograničeni na 35 % ukupnih proračunskih sredstava osim ako 
viša razina nije opravdana u prijedlogu. Javni naručitelj ocijenit će prikladnost tog 
opravdanja. 

Na primjer, izrada logotipa, uspostava plana širenja, oblikovanje proizvoda za širenje, 
objavljivanje knjige ili unajmljivanje materijala trebali bi biti uključeni u vanjsku pomoć. 

Potrebno je napomenuti da bi se sve usluge pružene u okviru podugovora, a koje se 
odnose na razvoj prototipa u proračunu trebalo unijeti pod stavku prototipa, a ne pod 
stavku vanjske pomoći. Troškovi povezani s kupovinom ili zakupom (za razliku od najma) 
opreme i infrastrukture u okviru podugovora (npr. usluge postavljanja) trebale bi se u 
proračun unijeti pod te kategorije troškova, a ne pod vanjsku pomoć ako se i amortiziraju u 
skladu s računovodstvenim pravilima. 

Postupak: Navedite postupak predviđen za podugovaranje posla s pomoću „javne nabave” 

za javna tijela, a za privatne subjekte: „izravnog ugovora”, „otvorenog natječajnog 

postupka”, „višestrukih ponuda” i „okvirnog ugovora”. Podugovori se moraju dodijeliti u 



57 
NESLUŽBENI PRIJEVOD 

skladu s člancima II.10. i II.11. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih 

sredstava za program LIFE i korisnikovim internim pravilima (u mjeri u kojoj su u skladu s 

prethodno navedenim člancima). 

Opis: Napišite jasan opis usluge koja će se podugovoriti, tj. „provođenje analize utjecaja”, 

„održavanje …”, „najam …”, „konzultacije …”, „izrada web-mjesta”, „unutarnja pomoć”, 

„organizacija događanja širenja” itd. Prema potrebi za opis podugovora možete uporabiti 

najviše 200 znakova. 
 

 
 

Opće primjedbe o obrascima F4.a i F4.b – Trajna dobra 
 

U toj kategoriji navedite samo ona dobra koja se prema računovodstvenim pravilima 

predmetnog korisnika smatraju trajnim dobrima. U toj kategoriji nemojte navoditi ništa što 

se prema računovodstvenim pravilima predmetnog korisnika ne smatra trajnim dobrima. 
 

U potkategorijama opreme i infrastrukture trebate navesti stvarni trošak te vrijednost 
amortizacije, u skladu s člankom II.19. stavkom 2. točkom (c) općih uvjeta modela ugovora 
o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE. Samo je amortizacija prihvatljiv trošak 
projekta i sufinanciranje EU-a izračunat će se na temelju tog iznosa. 

Vaģno: amortizacija trajnih dobara koja su veĺ u vlasniġtvu korisnika na poļetku projekta 

nije prihvatljiva za financiranje u okviru programa LIFE. 

Stvarni trošak: Puni trošak infrastrukture ili opreme bez ikakve amortizacije. 

Amortizacija: Ukupna vrijednost amortizacije u financijskim izvještajima korisnika na kraju 
projekta. U svrhu utvrđivanja proračuna projekta korisnici bi trebali što preciznije procijeniti 
iznos amortizacije za svaku stavku, od datuma unosa u financijske izvještaje (prema 
potrebi) do kraja projekta. Ta procjena temelji se na njihovim internim računovodstvenim 
pravilima i/ili je u skladu s nacionalnim računovodstvenim pravilima. Taj iznos predstavlja 
prihvatljiv trošak. 

Amortizacija je ograničena na najviše 25 % stvarnog troška infrastrukture i najviše 50 % 
stvarnog troška opreme (tj. po stavci troškova). Ako se nisu poštovala ta pravila, prikazat 
će se blokirajuće poruke o pogrešci pri provjeri valjanosti prijedloga. Trebali biste imati na 
umu činjenicu da, iako se radi o najvišim postocima u programu LIFE, to ne znači da 
će se oni automatski prihvatiti jer amortizacija prvenstveno mora biti u skladu s 
vašim internim računovodstvenim pravilima/nacionalnim računovodstvenim 
pravilima kako je prethodno spomenuto. Obratite pozornost na iznimke navedene u 
prilogu X. modelu ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava. 

Iznimka 1.: Za prototipove su prihvatljivi troškovi jednaki stvarnim troškovima pod uvjetima 
članka I.13. posebnih uvjeta i članka II.19. stavka 2. točke (c) općih uvjeta modela ugovora 
o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE. 

Iznimka 2: Za projekte u prioritetnom području priroda i bioraznolikost programa LIFE 
trošak trajnih dobara koja su kupili korisnici koji su javna tijela ili privatne nekomercijalne 
organizacije smatra se 100 % prihvatljivim ako organizacija ispunjava sve uvjete utvrđene 
člankom II.19. stavkom 2. točkom (c) općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih 
sredstava programa LIFE. U tom slučaju navedeni iznos amortizacije trebao bi biti isti kao i 
stvarni trošak. 
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Obrazac F4.a – Troškovi infrastrukture 
 

Postupak: Navedite postupak predviđen za ugovaranje posla s pomoću „javne nabave” za 
javna tijela, a za privatne subjekte: „izravnog ugovora”, „otvorenog natječajnog postupka”, 
„višestrukih ponuda” i „okvirnog ugovora”. Ugovori se moraju dodijeliti u skladu s 
člancima II.10. i II.11. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za 
program LIFE i korisnikovim internim pravilima (u mjeri u kojoj su u skladu s prethodno 
navedenim člancima). Opis: Navedite jasan opis i raščlambu infrastrukture prema 
stavkama troškova, npr. „potporna čelična infrastruktura”, „temelj instalacije”, „ograda” itd. 

Važno: Svi troġkovi povezani s infrastrukturom, ļak i ako se posao obavlja u okviru 

podugovora s vanjskim subjektom, moraju se navesti pod ovim zaglavljem. Osim toga, 

subjekt koji je izravni vlasnik ili ĺe biti izravni vlasnik infrastrukturne imovine trebao bi biti 

dio partnerstva na projektu. 

NAPOMENA: Projekti namijenjeni izgradnji velikih infrastruktura nisu obuhvaĺeni 
programom LIFE i stoga nisu prihvatljivi. Smatra se da je projekt namijenjen izgradnji velike 
infrastrukture ako je stvarni troġak (kako je prethodno utvrĽen) Ăpojedinaļnog predmeta 
infrastruktureò veĺi od 500 000 EUR. ĂPojedinaļni predmet infrastruktureò znaļi sve 
elemente opisane u obrascu F4a koji fiziļki osiguravaju funkcionalnost infrastrukturnog 
ulaganja (npr. za ekodukt: most, pregrade, prometni znakovi itd.). Navedeni iznos moģe se 
iznimno premaġiti ako se u prijedlogu dostavi potpuno tehniļko opravdanje koje dokazuje 
potrebu za tom infrastrukturom radi osiguravanja uļinkovitog doprinosa ciljevima 
ļlanaka 10.,11. i 12. Uredbe o programu LIFE. 

 
 

 
Obrazac F4.b – Troškovi opreme 

 

Postupak: Navedite postupak predviđen za ugovaranje s pomoću „javne nabave” za javna 
tijela te „izravnog ugovora”, „otvorenog natječajnog postupka”, „višestrukih ponuda”, 
„okvirnog ugovora” za privatne subjekte. Ugovori se moraju dodijeliti u skladu s 
člancima II.10. i II.11. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za 
program LIFE i korisnikovim internim pravilima (u mjeri u kojoj su u skladu s prethodno 
navedenim člancima). 

Opis: Navedite jasan opis svake stavke, npr. „prijenosno računalo”, „softver za bazu 
podataka (kupljen gotov ili izrađen u okviru podugovora)”, „mjerna oprema”, „kosilica” itd. 

 

 
 

Obrazac F6 – Troškovi potrošne robe 
 

Općenito: Potrošna roba navedena u predmetnom obrascu mora se odnositi na kupovinu, 
proizvodnju, popravak ili uporabu predmeta koji nisu uneseni u inventar trajnih dobara 
korisnika (poput materijala za pokuse, hrane za životinje, materijala za širenje, popravka 
trajnih dobara pod uvjetom da to nije kapitalizirano i da je kupljeno za projekt ili se u 
potpunosti koristi za projekt itd.). Ako projekt uključuje značajnu aktivnost širenja u kojoj se 
u znatnoj mjeri koriste slanje poštom ili drugi oblici komunikacije, odgovarajući troškovi isto 
se tako mogu navesti ovdje. 

Troškovi potrošne robe moraju se posebno odnositi na provedbu aktivnosti projekta. 

 

Opća potrošna roba/potrepštine (za razliku od izravnih troškova), poput troškova 

telefoniranja, komunikacije, fotokopiranja, uredskog materijala, vode, plina itd. pokrivene su 

kategorijom režijskih troškova. 

Postupak: Navedite postupak predviđen za ugovaranje s pomoću „javne nabave” za javna 
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tijela, a za privatne subjekte: „izravnog ugovora”, „otvorenog natječajnog postupka”, 
„višestrukih ponuda” i „okvirnog ugovora”. Ugovori se moraju dodijeliti u skladu s 
člancima II.10. i II.11. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za 
program LIFE i korisnikovim internim pravilima (u mjeri u kojoj su u skladu s prethodno 
navedenim člancima). 

Opis: Navedite jasan opis vrste potrošne robe, povezujući je s tehničkom provedbom 

projekta, npr.„sirovine za pokusnu aktivnost 2.”, „pribor za pisanje za proizvode za širenje 

(isporučivi proizvod 5.)” itd. 
 
 
 

Obrazac F7 – Ostali troškovi 
 

Općenito: Izravni troškovi koji ne pripadaju ni u koju drugu kategoriju troškova trebali bi se 
navesti na predmetnom obrascu, na primjer troškovi bankovnih naknada, konferencijskih 
pristojbi, troškovi osiguranja kada su nastali samo u pogledu provedbe projekta itd. Uzmite 
u obzir da financijska potpora trećim stranama (uključujući nagrade) nije prihvatljiva. 

Revizijske troškove korisnika koji traže doprinos Unije od najmanje 325 000 EUR u vezi s 
revizijom financijskih izvještaja korisnika uvijek bi trebalo svrstati u ovu kategoriju 
proračuna. 

Troškovi prijevoda, ako su potrebni, moraju se uvijek navesti u predmetnoj kategoriji. 

Materijali za širenje: troškovi povezani sa širenjem informacija i reprodukcijom (npr. 
kupnja ili tisak materijala/proizvoda za širenje itd.). 

Trošak bankovnog jamstva, ako ga zahtjeva javni naručitelj, mora se uvijek navesti u 

predmetnoj kategoriji. Za više informacija pogledajte članak I.4. stavak 2. posebnih uvjeta 

i članak II.19. stavak 2. točku (e) općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih 

sredstava za program LIFE te Vodiļ za ocjenjivanje prijedloga projekata za program LIFE 

za 2017. 

Postupak: Navedite postupak predviđen za ugovaranje s pomoću „javne nabave” za javna 
tijela, a za privatne subjekte: „izravnog ugovora”, „otvorenog natječajnog postupka”, 
„višestrukih ponuda” i „okvirnog ugovora”. Ugovori se moraju dodijeliti u skladu s 
člancima II.10. i II.1. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za 
program LIFE i korisnikovim internim pravilima (u mjeri u kojoj su u skladu s prethodno 
navedenim člancima). 

Opis: Navedite jasan opis svake stavke, povezujući ju s tehničkom provedbom projekta. 
 
 

 
Obrazac F8 – Režijski troškovi 

 

Iznos režijskih troškova: Naznačite opće neizravne troškove (režijske troškove) za 
svakog korisnika. Kada bespovratna sredstva za poslovanje pokrivaju cjelokupnu 
uobičajenu djelatnost korisnika, on nema pravo utvrditi nikakve prihvatljive neizravne 
troškove u okviru bespovratnih sredstava za aktivnost. U tom slučaju bespovratna sredstva 
za poslovanje pokrivaju cjelokupne režijske troškove potrebne za rad korisnika. Plaćanje 
neizravnih troškova u okviru bespovratnih sredstava stoga bi dovelo do dvostrukog 
financiranja. Kada bespovratna sredstva za poslovanje pokrivaju samo dio uobičajene 
djelatnosti korisnika, neizravni troškovi u okviru bespovratnih sredstava za aktivnost u 
okviru programa LIFE mogu se smatrati prihvatljivima ako korisnik može jasno dokazati da 
bespovratna sredstva za poslovanje ne pokrivaju nikakve troškove (uključujući režijske) koji 
se mogu potraživati na temelju bespovratnih sredstva za aktivnost. 
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Kako bi to dokazao korisnik mora: 
 
a. upotrebljavati analitičko troškovno računovodstvo koje omogućuje razgraničenje svih 
troškova (uključujući režijskih) pripisivih bespovratnim sredstvima za poslovanje i 
bespovratnim sredstvima za aktivnost. U tu svrhu korisnik mora upotrebljavati pouzdane 
računovodstvene šifre i ključeve za raspodjelu kojima se osigurava da se raspodjela 
troškova izvršava na pošten, objektivan i realističan način. 

 

b. odvojeno voditi: sve troškove nastale za bespovratna sredstva za poslovanje (npr. 
troškovi osoblja, opći tekući troškovi i ostali troškovi poslovanja povezani s dijelom 
korisnikovih uobičajenih godišnjih aktivnosti) te sve troškove nastale za bespovratna 
sredstva za aktivnost (uključujući stvarne neizravne troškove povezane s aktivnošću). 

 

U slučaju da korisnik u budućnosti primi bespovratna sredstva za poslovanje (koji pokriva 
neizravne troškove bespovratnih sredstava za aktivnosti u okviru programa LIFE) tijekom 
(dijela) trajanja projekta, korisnik je dužan to prijaviti i unijeti izmjenu/ispravak u 
proračunske tablice (obrasci F) prije završetka projekta, isključujući „režijske troškove” 
uvrštene u proračun. 

Režijski troškovi (navedeni i kao „neizravni troškovi”) prihvatljivi su po paušalnom iznosu 
koji će se odrediti u ugovoru o dodjeli bespovratnih sredstava kao postotak ukupnih 
prihvatljivih izravnih troškova svakog korisnika, isključujući dugoročni zakup 
zemljišta/jednokratnu naknadu za prava uporabe zemljišta (te isključujući same režijske 
troškove s obzirom na to da su oni neizravni troškovi). U skladu s člankom II.19. stavkom 3. 
općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE taj 
postotak ne smije biti veći od 
7 % za svakog korisnika. Ako se to pravilo nije poštovalo, blokirajuća poruka o pogrešci 

prikazat će se u Izvješću R1 te pri provjeri valjanosti prijedloga. 

Uzmite u obzir da stupac „Ukupni prihvatljivi izravni troškovi s izuzetkom troškova 

povezanih sa zemljištem” alat automatski popunjava na temelju troškova unesenih u 

obrasce F1 do F7. 
 

 
 

Obrazac FC – Financijski doprinosi 
 

Tim se obrascem opisuje financiranje projekta od strane jednog ili više korisnika i/ili 

sufinancijera, kao i doprinos EU-a koji je zatražio svaki od korisnika. 

Proizvodi ili usluge koji će se pružati „u naravi”, tj. za koje ne postoji predviđeni novčani 
tok, nisu prihvatljivi za financiranje EU-a i ne bi ih se trebalo uključiti u proračun projekta. 

Važno: Stupac „Ukupni troškovi aktivnosti u EUR” aplikacija automatski popunjava na 
temelju troškova unesenih u obrasce F1 do F8. 

Doprinos korisnika koordinatora: Navedite iznos financijskog doprinosa korisnika 
koordinatora. Taj iznos ne može uključivati nikakvo financiranje iz drugih javnih ili privatnih 
izvora posebno namijenjenih za projekt ili njegov dio (što bi se trebalo prijaviti kao drugo 
sufinanciranje). 

Doprinos pridruženog korisnika: Navedite financijski doprinos svakog pridruženog 
korisnika. Ti iznosi ne mogu uključivati nikakvo financiranje iz drugih javnih ili privatnih 
izvora posebno namijenjenih za projekt ili njegov dio (što bi se trebalo prijaviti kao drugo 
sufinanciranje). 

 

Iznos zatraženog doprinosa EU-a: Navedite iznos financijskog doprinosa EU-a koji je 

zatražio korisnik koordinator i svaki od pridruženih korisnika. Taj iznos mora biti u skladu s 
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člancima II.19. i II.25. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za 

program LIFE. 

Iznos sufinanciranja u EUR: Navedite financijski doprinos svakog sufinancijera. 
 

Iznosi koji odgovaraju vlastitim doprinosima i ukupnim troškovima automatski se prenose u 

obrasce A3 i A4. Iznosi koji odgovaraju doprinosima sufinancijera automatski se prenose u 

obrazac A6. 
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3.5. Izvješća 
 

 

Izvješća alata eProposal sadržavaju detaljne financijske izračune i automatski se generiraju 

na temelju podataka unesenih u tehničke i financijske obrasce. 
 

Samo izvješća R1 – Proračun i R2 – Troškovi po aktivnosti bit će uključeni u pdf verziju 
prijedloga koju generira alat eProposal. Drugim se izvješćima, međutim, pružaju praktične 
financijske informacije. 

 
 

 
Izvješće R1 – Proračun 

 

U obrascu se sažima financijska struktura projekta tako što se pruža raščlamba proračuna 

projekta i pregled financijskog plana. 
 

Izvješća R2 – Troškovi po aktivnosti, R2a – Troškovi po korisniku, R2b – Troškovi po 

aktivnosti po korisniku, R2c – Troškovi po korisniku po aktivnosti 
 

Ti su obrasci vrlo korisni za povezivanje tehničkih izlaznih učinaka i troškova. 
 
Izvješće R3 – Pravilo dobiti po korisniku 

 

Tim se izvješćem potvrđuje da nijedan od korisnika ne prima dio doprinosa EU-a veći od 
troškova koji će za njega nastati (vidi pravilo o zabrani ostvarivanja dobiti iz članka II.25. 
stavka 3. općih uvjeta modela ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE). 

 

Izvješće R4 – Usklađenost s pravilom o 2 % 
 

Tim se izvješćem pokazuje prelazi li zbroj doprinosa javnih tijela (kao korisnika 

koordinatora i/ili pridruženog korisnika) proračunu projekta (za najmanje 2 %) zbroj 

troškova plaća njihovih stalnih zaposlenika pripisanih projektu. Ako to nije slučaj, pri 

provjeri valjanosti prijedloga pojavit će se poruka o pogrešci. 
 

Izvješće R5 – Nacionalna dodjela 
 

Tim se izvješćem prikazuje raspodjela doprinosa EU-a za razdoblje 2014. – 2017. po 
državama članicama u kojima su korisnici registrirani. 
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3.6. Prilozi 
 

 

Vrsta priloga: Odaberite iz padajućeg izbornika. 

 
Naziv priloga: Naziv mora biti kratak (najviše 200 znakova). 

 
Važno: svaki priloženi dokument ne smije biti veći od 2 MB. 

 
U predmetnom odjeljku priložite odgovarajuće obvezne financijske priloge kao što je 
objašnjeno u dokumentu Vodič za ocjenjivanje prijedloga projekta za program LIFE 
za 2017. Predlošci „Izjave javnog tijela”, „Pojednostavljenog financijskog izvještaja” 
i tablice pokazatelja uspješnosti programa LIFE dostupni su u paketu za prijavu na 
web-mjestu programa LIFE. 
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4. Kontrolni popis 
 

 

Svrha je pitanja u nastavku pomoći vam provjeriti je li vaš zahtjev najbolje moguće 
pripremljen. Vaši bi odgovori u svim slučajevima trebali biti „da”. Međutim, popis pitanja nije 
iscrpan i pitanja ne pružaju sve potrebne detaljne informacije; pogledajte detaljne 
informacije uključene u druge odjeljke ovog dokumenta. 

 

1.  Jeste li provjerili ispunjava li vaš projekt zahtjeve za projekt u prioritetnom području 
okolišno upravljanje i informacije u okviru programa LIFE? 

 

2. Je li obrazac A3 potpisan te je li na njega stavljen datum (je li isto učinjeno s 
obrascima A4 ako projekt ima pridružene korisnike te A6 ako projekt ima 
sufinancijere)? 

 

3.  Je li obrazac B1 najmanje na engleskom jeziku? 
 

4. Jeste li uključili granicu sigurnosti na kraju projekta kako bi se omogućila 
nepredviđena kašnjenja? 

 

5. Je li podnositelj zahtjeva pravno registriran u EU-u? 
 

6. Jeste li uključili obvezne priloge? A) Za korisnike koordinatore koji nisu javna 
tijela: (1) godišnja bilanca i račun dobiti i gubitka, (2) revizorsko izvješće ili godišnja 
bilanca i račun dobiti i gubitka koje je potvrdio revizor ako iznos bespovratnih 
sredstava ne premašuje 750 000 EUR (čak i ako prema nacionalnom 
zakonodavstvu vaši financijski izvještaji ne trebaju biti podvrgnuti reviziji), (3) 
pojednostavljeni financijski izvještaj. B) izjava javnog tijela za korisnike koordinatore 
koju su javna tijela. 

 

7. Jeste li za svaku aktivnost očekivane rezultate izrazili brojčano koliko god je to 
moguće? 

 

8. Jeste li isključili tekuće aktivnosti (koje su dopuštene samo u određenim slučajevima) 
i osigurali ispunjavanje odgovarajućih uvjeta za opetovane aktivnosti? 

 

9. Jeste li isključili pripremne aktivnosti koje ne dovode do konkretnih koraka i aktivnosti 
tijekom projekta? 

 

10. Jeste li uključili usklađen paket aktivnosti za komunikaciju i širenje projekta i 
njegovih rezultata? 

11. Jeste li uključili pokazatelje učinka vašeg projekta tijekom projekta i tri ili pet godina 
nakon završetka projekta? 

 

12. Jeste li uključili značajne aktivnosti – osim prijenosa znanja i umrežavanja – kako bi 
se osigurala mogućnost primjene u drugim područjima i prenosivosti vašeg 
rješenja? 

 

13. Je li tim za upravljanje projektom dostatan? Je li dostavljen organigram? Postoji li 
koordinator projekta koji radi puno radno vrijeme (nije obvezno, ali se toplo 
preporučuje)? 

 

14. Jeste li isključili sve aktivnosti koje bi se mogle bolje financirati drugim programima 
financiranja EU-a? U slučaju dvojbe, jeste li predvidjeli komplementarne aktivnosti ili 
ciljeve? 

 

15. Jeste li detaljno opisali svoje napore usmjerene na postizanje ugljične neutralnosti? 
 

16. Jeste li vi i vaši pridruženi korisnici u potpunosti pročitali opće uvjete modela 
ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za program LIFE? 

17. Provode li se sve aktivnosti na europskom teritoriju EU-a (ili jesu li obuhvaćene 

predviđenim iznimkama)? 
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PRILOZI 
 
 
 

 
PRILOG 1.: Kalendar postupka ocjenjivanja i odabira u okviru 
poziva za program LIFE za 2017. 

 
 
 

 
 

Datum ili razdoblje 
 

Aktivnost 

14. rujna 2017. Rok do kojeg podnositelji zahtjeva moraju podnijeti 
prijedloge javnom naručitelju 

rujan 2017. do svibnja 2018. Ocjenjivanje i revizija prijedloga 

svibanj – lipanj 2018. Potpisivanje pojedinačnih ugovora o dodjeli 
bespovratnih sredstava 

1. srpnja 2018. Najraniji mogući datum početka za projekte za 2017. 
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PRILOG 2.: Važne poveznice 
 

 

¶ Uredba (EU) br. 1293/2013 Europskog parlamenta i Vijeća od 11. prosinca 
2013. 

 

¶ Višegodišnji program rada za program LIFE za razdoblje 2014. – 2017. 
 

¶ Poveznica na paket alata za komunikaciju programa LIFE 
 

¶ Financijska uredba 

http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L:2013:347:TOC
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L:2013:347:TOC
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L:2013:347:TOC
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:JOL_2014_116_R_0001
http://ec.europa.eu/environment/life/toolkit/comtools/index.htm
http://eur-lex.europa.eu/legal-content/EN/TXT/?uri=OJ:L:2012:298:TOC
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PRILOG 3.: Alat eProposal 
 

 

Alat eProposal omogućuje podnositeljima zahtjeva za „tradicionalne” projekte u 

okviru programa LIFE internetsku izradu i podnošenje prijedloga. Samo su prijedlozi 

predani putem alata eProposal prihvatljivi za ocjenjivanje. 
 

Sva isključivo informatička pitanja/probleme u pogledu alata eProposal šaljite isključivo 

 

Službi za korisnike alata eProposal: 
env-clima-life-helpdesk@ec.europa.eu 

 

Imajte na umu da je ta služba za korisnike namijenjena samo za informatička pitanja 
povezana s uporabom alata eProposal. 

 
 

 
Odgovori na sva ostala pitanja o programu LIFE mogu se pronaći čitanjem dokumenata 

uključenih u paket za prijavu, ili u slučaju da to bude potrebno, obraćanjem nacionalnoj 

kontaktnoj točki programa LIFE ili slanjem poruke e-pošte na adresu  

easme-life@ec.europa.eu. 

 

Potrebno je napomenuti da, ako ste se u alatu eProposal registrirali za pozive na 

podnošenje prijedloga za program LIFE+ za 2012., 2013. ili 2014., možete i dalje rabiti 

iste korisničke podatke za registraciju te preskočiti korake 1. i 2. Međutim, možda 

ćemo vas zamoliti da promijenite lozinku. 
 

 
 
 

3.1. Korak 1.: Stvorite svoj korisnički ID i lozinku za EU Login (za sve 
korisnike) 

Pristup stranici dobrodošlice alata eProposal omogućen je putem web-mjesta programa 
LIFE. 

 
Posjetite https://webgate.ec.europa.eu/eproposalWeb. 

 

 
 
 

 
 
 

mailto:env-clima-life-helpdesk@ec.europa.eu
mailto:easme-life@ec.europa.eu
https://webgate.ec.europa.eu/eproposalWeb
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Uzmite u obzir da se alatu eProposal može pristupiti samo putem EU Logina. Zato se prvo 
morate registrirati u EU Loginu i dobiti korisnički ID i lozinku. 

 

Nakon što potvrdite autentičnost svoje identifikacije, ne morate ponovno unositi svoje 
vjerodajnice (korisničko ime i lozinku) tijekom iste sesije preglednika. 

 
U izborniku „New user?” („Novi korisnik?”) odaberite „Register” („Registracija”): 

 

 
 

3.1.1. EU Login – stvaranje računa 
 

 
 

Navedite potrebne podatke: 
 
Imajte na umu da domena vaše veze mora biti EXTERNAL (vanjska). 
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Kad unesete navedene podatke, kliknite na gumb „Create an account” („Stvori račun”). 

Zatim biste trebali dobiti poruku potvrde. 
 

 
 
 

 
 

 
 
 

3.1.2. EU Login – stvaranje lozinke 
 
 
 

Od EU Logina primit ćete poruku potvrde na račun e-pošte koji ste unijeli. 
 
Napomena: može proći i do pola sata do primitka potvrdne e-poruke. Ako uopće ne primite 
takvu e-poruku, provjerite svoj pretinac NEŽELJENE POŠTE prije nego što se obratite 
Službi za korisnike alata eProposal. 
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Od trenutka kad vam je poslana poruka e-pošte imate 90 minuta za 
stvaranje svoje lozinke za EU Login! 

 

 
 
 

U poruci e-pošte s potvrdom kliknite „this link” („ova poveznica”). 
 
Odredite svoju lozinku (najmanje deset znakova s najmanje jednim velikim slovom i jednom 

brojkom ili posebnim znakom) i podnesite je. 
 

Nakon što ste je podnijeli trebala bi se prikazati potvrdna poruka: 
 

 
 
 

Možete promijeniti svoju lozinku ili zatražiti da je se ponovno postavi u slučaju da je 

zaboravite. Preporučujemo da sigurno čuvate korisnički identifikacijski broj/adresu e-pošte i 

lozinku koju ste upotrijebili za registraciju i prijavu u alat eProposal (korak 2.). 
 

 
 
 

3.2. Korak 2.: Registrirajte se kao korisnik u alatu eProposal (za sve korisnike) 

 

Posjetite stranicu dobrodošlice alata eProposal za program LIFE. 
 

 
 

 
 
 

Odaberite „Are you an applicant?” („Jeste li podnositelj zahtjeva?”) 
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U tom izborniku kliknite na „Login” („Prijava”). 

 

Bit ćete preusmjereni na sljedeću stranicu: 
 

 
 
(1) Provjerite je li odabrana domena „External” („Vanjska”) (ako nije, promijenite je na 

„External” koristeći se poveznicom „Change it” („Promijeni”) i kad vas se upita 
„Where are you from?” („Odakle ste?”) odaberite „Neither an institution nor a 
European body” (Ni institucija ni europsko tijelo ) te kliknite na „Select” („Odaberi”)). 

 
(2) Unesite svoju adresu e-pošte i lozinku (koje ste stvorili u koraku 1.).  

(3) Kliknite gumb „Login” („Prijava”). 

Sada ste u alatu eProposal programa LIFE. 
 

 
 
 

Odaberite vrstu računa „Application User” („Korisnik podnositelj zahtjeva”): 
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Zatim unesite potrebne podatke (obvezna polja označena su crvenom zvjezdicom *) i 

kliknite gumb „Save” („Spremi”) koji se nalazi na dnu zaslona. 
 

Dobit ćete sljedeću poruku potvrde: „Your user account has been created” („Vaš je 
korisnički račun stvoren”). 

 
Nakon što se registrirate kao korisnik na popisu prijedloga vidjet ćete i svaki prijedlog koji 

ste stvorili (ili ste bili pozvani vidjeti ga) tijekom predmetnog poziva za program LIFE ili 

poziva za program LIFE+ za 2012., 2013. i 2014. 
 
 

 

3.3. Korak 3.: Stvorite prijedlog (stvara ga koordinacijski podnositelj zahtjeva) 

 

Prijedloge u alatu eProposal mogu stvarati samo registrirani korisnici u svojstvu 
„koordinacijskog podnositelja zahtjeva”, tj. „vlasnika” prijedloga. 

 

„Koordinacijski podnositelj zahtjeva” postat će „korisnik koordinator” ako prijedlog bude 

odabran za sufinanciranje putem programa LIFE. 
 

Sada možete stvoriti prijedlog projekta u okviru programa LIFE klikom na gumb „Create 

new proposal” („Stvori novi prijedlog”) dostupan na dnu zaslona: 
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Od vas će se zatražiti da unesete osnovne informacije u pogledu vašeg prijedloga, na 
temelju odabranog prioritetnog područja programa LIFE. Te informacije mogu se uređivati i 
nakon stvaranja prijedloga. 

 

U tu svrhu bit ćete automatski preusmjereni na tehnički obrazac A1 (vidi u nastavku). 
Uzmite u obzir da morate ispuniti obrazac A1 TE obrazac A2 kako biste stvorili novi 
prijedlog projekta u alatu eProposal. Prijedlog će se zatim moći prepoznati s pomoću 
pokrate projekta unesene u tehničkom obrascu A1. Podatci koji su već uneseni tijekom 
registracije u svojstvu podnositelja zahtjeva bit će dostupni u obrascima A1 i A2 za 
prijedlog koji ste stvorili. 

 

Uzmite u obzir da zbog tehničkih razloga neće biti moguće digitalno „reciklirati” prijedloge iz 
programa LIFE+. Ne možete generirati novi prijedlog za 2017. na temelju prijedloga za 
program LIFE+; morali biste preuzeti stari prijedlog i kopirati i zalijepiti sadržaj u obrasce 
zahtjeva za 2017. 

 
 

 

3.3.1. Upravljanje pravima pristupa (nije obvezno) 
 

 
 

Prijedlog u okviru programa LIFE stvoren u alatu eProposal prema zadanim je postavkama 

povezan sa svojim vlasnikom, korisnikom koji ga je stvorio. 
 

Vlasnik prijedloga može: 
 
- pregledavati i/ili uređivati prijedlog 

 
- pozvati druge korisnike i dodijeliti im prava uređivanja 

 
- podnijeti prijedlog. 

 

 
 
 

Upravljanje pravima pristupa 
 
Kako bi vlasnik upravljao pravima pristupa i kako bi drugi korisnici povezani s prijedlogom 

vidjeli prava pristupa morate izvršiti sljedeće radnje: 
 

(a) Odaberite prijedlog za koji želite dati prava pristupa drugom korisniku ili pozvati 
pridruženog korisnika; 

 
(b) Idite na izbornik „Proposal” („Prijedlog”), „Access rights” („Pristupna prava”); 
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Ako je samo vlasnik povezan s prijedlogom, zaslon će izgledati ovako. 
 

 
 
 

 
Pozivanje drugog korisnika (nije obvezno) 

 
(c) Za pozivanje drugog korisnika vlasnik prijedloga (koordinacijski podnositelj 

zahtjeva) mora navesti adresu e-pošte osobe koju poziva u donjem polju 
zaslona „List of proposal users” („Popis korisnika prijedloga”). Pozvana 
osoba MORA imati račun registriran u alatu eProposal. 

 
(d) Ako je pozvani korisnik već registriran u alatu eProposal: 

 
– Ime i prezime korisnika pojavit će se sa statusom „Pending” („Na 

čekanju”) na popisu korisnika s pravima pristupa. 
 

– Poruka s pozivom poslana je na adresu e-pošte koju je unio pozvani 

korisnik (nakon što se registrirao u alatu eProposal). 
 

– Korisnik se prijavljuje u alat eProposal: na vrhu početnog zaslona vidljiv 
je poziv. Korisnik ga može prihvatiti ili odbiti. 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 

- Ako pozvani korisnik prihvati poziv, prijedlog će se pojaviti na njegovu 
popisu prijedloga i korisnik će ga odmah moći pregledavati. Vlasnik 
prijedloga zatim može tom korisniku dati prava uređivanja. 

 

 
 
 

(e) Ako pozvani korisnik još NIJE registriran u alatu eProposal: 
 

– Ime i prezime korisnika pojavit će se sa statusom „Pending” („Na 
čekanju”) na popisu korisnika s pravima pristupa. 
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– Poruka s pozivom poslana je na adresu e-pošte pozvanog korisnika koju 

je naveo vlasnik prijedloga. Ta poruka sadržava poveznicu za 
registraciju za EU Login (ako je potrebno, vidi korak 1.) te još jednu za 
registraciju u alatu eProposal 
(vidi korak 2.). 

 
– Korisnik se prijavljuje u alat eProposal: na vrhu početnog zaslona vidljivi 

su potvrda ili registracija i poziv. Korisnik može prihvatiti ili odbiti poziv. 
 
 
 

 

 
 

 

– Ako ga pozvani korisnik prihvati, prijedlog će se pojaviti na korisnikovom 
popisu prijedloga i korisnik će ga moći odmah pregledavati. Vlasnik 
prijedloga zatim može tom korisniku dati prava uređivanja. 

 
(f) Vlasnik prijedloga može pozvati koliko god korisnika želi slijedeći iste korake. 

 
(g) Ako se više korisnika poveže s prijedlogom, zaslon pristupnih prava izgledat 

će ovako (za vlasnika prijedloga, a za druge povezane korisnike sve će 
kućice biti sive boje): 

 

 
 

(h) Vlasnik prijedloga uvijek je označen sivom bojom (najmanje jedan korisnik 
uvijek mora biti vlasnik prijedloga). 

 

 
Korisnik(ci) koji je(su) prihvatio(li) poziv navedeni su, a kućice su u rubrikama 
„Owner” („Vlasnik”), „Can view” („Može pregledavati”) i „Can edit” („Može 
uređivati”) aktivirane. 

 
Ako su ime i prezime i dalje označeni s „Pending” („Na čekanju”), to znači da 
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taj(ti) korisnik(ci) još nisu prihvatili poziv. 
 

Vlasnik prijedloga može odlučiti i dodijeliti prava uređivanja drugom 
korisniku ili drugim korisnicima 
koji su povezani s tim prijedlogom. Jedini je uvjet da je korisnik prihvatio 
poziv koji je poslao vlasnik. To omogućuje da više korisnika usporedno radi 
na istom prijedlogu projekta. 

 
Kako bi dodijelio prava uređivanja korisniku, vlasnik mora kliknuti na kućicu 
„No” („Ne”) u stupcu „Can edit” („Može uređivati”): ona će se zatim 
promijeniti u „Yes” („Da”). Kad se taj korisnik sljedeći put prijavi u alat 
eProposal, on/ona će moći uređivati taj prijedlog. 
 
Važno: Ako su korisniku dodijeljena prava uređivanja, on/ona će moći 
izvršavati iste aktivnosti kao i korisnik koordinator, tj. mijenjati, brisati, 
dodavati tehničke i financijske podatke itd., ali neće moći podnijeti prijedlog i 
pozivati druge korisnike. Korisnik koordinator može izvršiti zamjenu načina 
uređivanja i pogleda za pridruženog podnositelja zahtjeva koliko god puta 
želi ili koliko god puta je potrebno. 

 

 
 
 

Promjena vlasnika 
 
Korisnik koji mora postati vlasnik morao je već primiti poziv za prijedlog. Za promjenu 
vlasnika (izvorni) vlasnik mora kliknuti na kućicu „No” („Ne”) u stupcu „Owner”(„Vlasnik”) 
koji odgovara korisniku koji bi trebao postati novi vlasnik: poslije poruke o potvrdi ona će se 
pretvoriti u „Yes” („Da”). Od tog trenutka „prijašnji” vlasnik više nema mogućnost upravljanja 
korisničkim pravima. Kad se „novi” vlasnik sljedeći put prijavi u alat eProposal, on/ona će 
moći upravljati korisničkim pravima tog prijedloga. 

 

Svi podatci koji su već uneseni u tehničke i/ili financijske obrasce za koordinacijskog 
podnositelja zahtjeva (npr. u odnosu na aktivnosti za koje je on odgovoran ili za troškove 
koji nastaju za tog podnositelja) morat će se ručno urediti kako bi se uskladili s novim 
postavom prijedloga. 

 

 
 
 

3.3.2. Provjera valjanosti i podnošenje prijedloga 

Uzmite u obzir da su oba koraka obvezna kako bi se osiguralo da prijedlog bude razmotren 

tijekom postupka ocjenjivanja! 
 

 
 
 

Provjera valjanosti 
 
Nakon dovršetka prijedloga kliknite na gumb „Validate” („Provjeri”) dostupan u obrascu A1. 
Pokrenut će se niz prethodno utvrđenih provjera za cijeli prijedlog, poput provjera toga jesu 
li obvezna polja ispunjena i u točnom obliku, usklađenosti datumima, dosljednosti različitih 
elemenata proračuna itd. 

 

Poruke s pogreškama pri provjeri valjanosti ukazuju na podatke koji nedostaju ili su 

netočni. One blokiraju podnošenje prijedloga (npr. „Total costs must equal total 
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contributions” („Ukupni troškovi moraju biti jednaki ukupnim doprinosima”)). 
 

Kad se provjera valjanosti obavi bez blokirajućih pogrešaka, dobit ćete sljedeću potvrdnu 

poruku: 
 

 

 

 

Uzmite u obzir da u ovoj fazi prijedlog još NIJE podnesen. 
 
Nakon uspješne provjere valjanosti prijedloga eProposal će upitati vlasnika želi li u tom 

trenutku podnijeti prijedlog. 
 
 

 
Podnošenje 

 
Nakon što se prijedlog provjeri te prije roka za podnošenje, koordinacijski podnositelj 
zahtjeva (vlasnik prijedloga) trebao bi podnijeti prijedlog klikom na gumb „Submit to 
Contracting Authority” („Podnesi javnom naručitelju”) (taj je gumb dostupan na obrascu A1 
tek nakon što se prijedlog provjeri i nakon što više nema blokirajućih poruka). 

 

Nakon pritiska tog gumba dobit ćete sljedeću poruku kojom se potvrđuje da je prijedlog 

uspješno podnesen: 
 

 
 
Prijedlog se može izmijeniti, provjeriti i (ponovno) podnijeti koliko god je to puta potrebno do 
14. rujna 2017. (do 16:00 sati po vremenu u Bruxellesu). Svakim naknadnim podnošenjem 
briše se prethodno podnesena verzija (ranije se verzije ne arhiviraju i stoga više nisu 
dostupne). 

 

Taj rok za podnošenje bit će produžen samo u slučaju „više sile” ili pada sustava, a novi rok 

(utvrđen na način da se njime nadoknadi razdoblje izvan funkcije) bit će odmah objavljen 

na web-mjestu programa LIFE i stranici dobrodošlice alata eProposal. 
 

Prijedlog će se automatski proslijediti javnom naručitelju. Nacionalna tijela država članica u 

kojima su korisnici pravno registrirani isto tako mogu vidjeti prijedlog ako vlasnik prijedloga 

označi kućicu „National authorities access” („Pristup nacionalnih tijela”). 
 

Svakom podnesenom prijedlogu automatski se dodjeljuje jedinstvena referentna oznaka 

projekta koja uključuje godinu poziva, prioritetno područje programa LIFE i redni 

šesteroznamenkasti broj. Svi tehnički, financijski i izvještajni obrasci nosit će taj kod (npr. 

„Prijedlozi / LIFE16GIE/FI/000001 Svijest o plastičnom otpadu u okviru programa 

LIFE/Financijski obrasci/F1 – Izravni troškovi osoblja”). Na tu će se oznaku upućivati u 

svoj korespondenciji s javnim naručiteljem tijekom postupka odabira i provedbe projekta 

ako se prijedlog prihvati za sufinanciranje putem programa LIFE. Prijedlog koji još nije 

podnesen nema tu oznaku. 
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Važno: podneseni prijedlozi mogu se izmijeniti i ponovno podnijeti do roka za podnošenje. 
Javni naručitelj ocijenit će samo konačno podnesenu verziju prijedloga. 

 

Ako želite da se vaš prijedlog razmotri u postupku ocjenjivanja, kliknite na gumb 

„Submit to Contracting Authority” („Podnesi javnom naručitelju”) prije roka za 

podnošenje. 
 

Gumb „Submit to Contracting Authority” („Podnesi javnom naručitelju”) 

deaktivirat će se po isteku roka za podnošenje (14. rujna 2017. u 16:00 

sati prema vremenu u Bruxellesu). Javni naručitelj ne smatra se 

odgovornim ni za kakve probleme prouzročene sporim radom sustava ili 

sličnim poteškoćama. Podnositelji zahtjeva trebali bi poduzeti nužne 

korake kako bi izbjegli podnošenje „u zadnjem trenutku”. 
 

 
 
 

Komunikacija nakon podnošenja 
 
Nakon što istekne rok za podnošenje komunikacija s podnositeljima zahtjeva koji su 

podnijeli prijedlog vodit će se samo putem poštanskog sandučića prijedloga. 
 

Jedino vlasnici prijedloga sa statusom „Received by Contracting Authority” („Javni naručitelj 

primio”) (i kasnijim statusima) imat će pristup tom poštanskom sandučiću. 
 

TKO SE NJIME MOŽE KORISTITI? 

- podnositelj zahtjeva: za čitanje poruka koje šalje javni naručitelj ili njegov savjetnik i 
odgovaranje na te poruke te za pisanje novih poruka upućenih javnom naručitelju ili 
njegovu savjetniku; 
- javni naručitelj ili njegov savjetnik: za slanje poruka bilo kojem podnositelju zahtjeva i za 
čitanje odgovora podnositelja zahtjeva. 
- nacionalna tijela: za pregled korespondencije povezane s prijedlogom kojem imaju pristup 
(podnositelj zahtjeva ili pridruženi korisnici s poslovnim nastanom u njihovoj državi članici). 

 
KAKO ČITAM I ŠALJEM PORUKE? 

Postoje dvije mogućnosti pristupa porukama: 
- idite na popis prijedloga: ako imate novu poruku za određeni prijedlog, u stupcu „Unread” 

(„Nepročitano”) vidjet ćete ikonu ; za izravan pristup poštanskom sandučiću kliknite 

 
- ako ste već otvorili određeni prijedlog, „Poštanski sandučić” je dostupan u padajućem 
izborniku pod „Proposal” („Prijedlog”). 

 
Te dvije mogućnosti vode na popis razgovora: 
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Razgovor povezuje sve poruke povezane istom temom (koju određuje onaj tko započne 
razgovor), fazom (faza postupka odabira na koju se poruka odnosi) i vrstom (npr. dopis o 
neprihvaćanju, upitnik, dopis s uputama ili drugo). 

 
Razgovori se mogu stvoriti i zatvoriti. Službene razgovore (poput dopisa o neprihvaćanju, 
dopisa s uputama itd.) može stvoriti samo javni naručitelj. Podnositelji zahtjeva mogu 

stvarati druge vrste razgovora (i kasnije ih zatvoriti) koristeći se gumbom . 
Javni naručitelj i njegov savjetnik mogu zatvoriti bilo koju vrstu razgovora. 

 

 

Kad kliknete ikonu   za određeni razgovor, prikazuju se pojedinosti o razgovoru: 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

Taj zaslon vam omogućuje pregled sve prethodne korespondencije (zelena boja koristi se 
za poruke koje su poslali podnositelji zahtjeva, plava boja za poruke koje je poslao javni 
naručitelj i njegov savjetnik). Iste boje tamnije nijanse označuju novu poruku, a poruka 
svjetlije nijanse označava da je označena kao pročitana. 
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Svi podnositelji zahtjeva imaju mogućnost stvaranja jedne ili više novih poruka 

klikom na gumb . Tako se i odgovara na poruke koje su im prethodno poslane 

(odabir primatelja: javni naručitelj ili savjetnik klikom na ; prema potrebi se može 
učitati pojedinačni(e) prilog(e) najveće veličine od 2 MB; upotrebljavajte samo uobičajene 
formate kako bi ih i ostali korisnici mogli čitati). 

Klikom na  podnositelj zahtjeva može vidjeti poruku koja će biti poslana i 

provjeriti njezin sadržaj i popis priloga. Za slanje nove poruke kliknite . Za nastavak 

uređivanja poruke kliknite . 
 

KAKO ĆE ME SE OBAVIJESTITI AKO JE DOSTUPNA NOVA PORUKA? 

Podnositelji zahtjeva primit će obavijest e-poštom u poštanski sandučić koji odgovara 
adresi e-pošte navedenoj u obrascu A2 kojom ih se obavješćuje da je u poštanskom 
sandučiću njihova prijedloga dostupna nova poruka. 

 

Savjetujemo podnositeljima zahtjeva da redovito provjeravaju poštanski sandučić prijedloga 
u alatu eProposal jer poruke s obavijestima ponekad ne stignu do primatelja (npr. filtriraju 
se kao NEŽELJENA POŠTA, promijenjena je adresa e-pošte, poštanski je sandučić pun 
itd.). 
Samo koordinacijski podnositelji zahtjeva primat će poruke s obavijestima. 

 
Brisanje prijedloga 

 
Podnositelj zahtjeva (vlasnik) može izbrisati prijedlog koji nije podnesen u bilo kojem 

trenutku. 
 
Za brisanje prijedloga: 

 
– Pronađite ga na popisu svojih prijedloga; 

 

– Za taj prijedlog kliknite ikonu  u odgovarajućem stupcu „Actions” („Aktivnosti”); 
 

– Kad se pojavi upit „Are you sure you want to delete proposal?” („Želite li zaista 

izbrisati prijedlog?”), kliknite „OK” za brisanje ili „Cancel” („Odustani”) kako biste 
odustali od brisanja. 

 
Imajte na umu da će se svi podatci uneseni u eProposal trajno izbrisati nakon što izbrišete 
prijedlog i stoga ih se više neće moći dohvatiti. 

 
 

Povlačenje prijedloga 
 
Podnositelj zahtjeva (vlasnik) zadržava pravo povlačenja prijedloga u bilo kojem trenutku 

nakon podnošenja. Povučeni prijedlog neće se razmatrati tijekom ocjenjivanja. 
 

Kako biste povukli prijedlog: 
 

– Pronađite ga na popisu svojih prijedloga; 
 

– Za taj prijedlog kliknite na ikonu „Edit” („Uredi”)  u odgovarajućem stupcu „Actions” 

(„Aktivnosti”); 
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- U izborniku prijedloga odaberite obrazac „Withdrawal” („Povlačenje”). Ondje ćete 

moći objasniti razlog(e) zbog kojeg(ih) morate povući prijedlog (na primjer, 
očekivano financiranje nije se ostvarilo) i potvrditi činjenicu da ga povlačite. 

 
- Pritiskom na gumb „OK”, dobit ćete sljedeću poruku o potvrdi: 

 

 


